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Šolstvo na podeželju je njegova prihodnost

Goričke šole se boj
A

ljo varčevanja
Osrednji del Goričkega izumira, ker se izobraženi mladi ne vračajo domov, saj ne najdejo primernih

zaposlitev — Pomanjkanje otrok najprej in najbolj občutijo prav šole, ki imajo vse manj učencev

Vsi danes govorijo le o varčevalnih

ukrepih, ne pa o tem, kako bomo

ohranili narod in kaj bomo storili, da

se bo ohranilo življenje na obrobju dr-

žave. Johann Laco, ravnatelj OŠ Gor-

nji Petrovci, opaža velike razlike v od-

nosu države do majhnih šol, čeprav je

ravnatelj šele od 2004. leta: »Ko sem

postal ravnatelj te male šole, so šole

lahko uveljavljale določene posebno-

sti zunaj normativov in standardov.

Toda to se je počasi ukinjalo in zdaj

odstopanj od normativov ni več. Ostal

je le dodatek za izobraževanje tistim

šolam, ki niso iz Maribora in Ljublja-

ne. Nekateri bi najraje vse kar ukini-

li. Zato nas na malih šolah zelo skrbi,

ker ni strategije šolske politike glede

ohranjanja mreže šol. Bo res EU do-

ločala, koliko bo šol in kje jih bomo

imeli? Ni nobenega načrta, kaj se bo

dogajalo s temi podeželskimi šolami,

in tudi med ljudmi vlada strah, da se

bodo takšne šole ukinile.« Obstaja

namreč upravičen strah, da bo nekdo

rekel: ni denarja, šole z manj kot 150

učenci, ki nimajo dvojezičnega pro-

grama, romskih otrok in otrok s po-

sebnimi potrebami, ne morejo obsta-

jati. Podoben ukrep so namreč pred

leti kar na hitro in dosledno izvedli v

nekaj kilometrov oddaljeni sosednji

Madžarski.

»Če pa ni mladih, ni družin in ni

otrok,« je Johann Laco povsem pre-

prosto povedal, zakaj je na osnovnih

šolah na Goričkem premalo otrok, in s

tem tudi opozoril na vso tragiko slabe

skrbi slovenske države za usodo ob-

robnih podeželskih občin. Zaveda se

črnega scenarija, ki lahko doleti kar

nekaj goričkih šol, ker imajo vpisanih

premalo otrok in so prevelik strošek

za majhne občine.

Nadaljevanje na 3. strani
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Nepreslišano

Johann Laco, ravnatelj OŠ Gornji Petrovci: »Dolgoročno v šolstvu ne bi smeli gledati na vse zgolj

skozi denar, saj bodo zaradi tega potem obrobni kraji še bolj odmrli. Podeželje pa bi bilo treba

načrtno oživiti. Dosedanji vodilni so sicer zagotavljali, da se bo to zgodilo, toda gole obljube

od vlade do vlade za trdno prihodnost ne pomenijo veliko. Naj že enkrat sprejmejo dolgoročne

ukrepe, kaj bodo naredili proti izumiranju podeželja in za ohranitev mreže šol.«

Vestnikovi naročniki dobijo VE
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V premislek

VLADA

Janko Votek

lada je potrjena s popolno legiti-

Y j mnostjo, ne glede na volilni rezul-
tat. Sedanja sestava vlade posta-

vlja na glavo nekatere politične vzorce, ki

smo jih bili vajeni do zdaj. Upamo lahko

samo, da to pomeni korak naprej k nor-

malizaciji političnega prostora v Sloveni-

ji. Predvsem pa, da se dokončno razblini

delovanje omrežij iz ozadja. Navsezadnje

Je sedanja vlada delno posledica cilja le-

vih sil iz ozadja, ki niso izbirale sredstev,

da prvaka SD naredijo za političnega mr-

liča, in to za vsako ceno.

Nekaj povsem drugega pa je operativen

nastop nove vlade. In že smo pri me-

dijski top temi, ki je povsem obrobnega

pomena - kadrovskem cunamiju. Prav

bi bilo, da bi se tako javnost kot tudi po-

litiki enkrat navadili, da menjava vla-

de potegne za sabo določene kadrovske

spremembe, predvsem na najbolj obču-

tljivih področjih, kjer se še »dela politi-

ka«. V vseh normalnih državah je tako

in navsezadnje je človeški faktor eden

od ključnih dejavnikov uspeha ali neu-

speha. Bistveno pomembnejše vprašanje

Je, kaj nam bo ponujeno z novim reba-

lansom proračuna in kdo bo nosil naj-

večje breme sanacije državnih financ.

Po tem, kar smo videli, so ob predsedni-

ku vlade še dva ali trije ministri, ki so

Jasni pri tem, kaj bo treba storiti in kje,

da ne zabredemo še globlje. Pri teh bo

treba paziti, kakšno pot bodo ubrali za

dosego postavljenih ciljev. Zanimivo je,

da sta vsaj dva resorja, ki še vedno leb-

dita. Na eni strani smo pri gospodarstvu

še vedno na ravni retorike in fraziranja

ter sklicevanja na koalicijsko pogodbo.

Ob tem pa se že vidi, da se lahko znaj-

demo v dokajšnjih zagatah pri povezavi

prostora in kmetijstva. Hrana oziroma

samooskrba s hrano dobiva pomen, po

drugi strani pa je ravno prostor oziroma

zemljišče eden od najbolj izpostavljenih

kapitalskih »substratov«, v katerega je

usmerjen tajkunski kapital. Skratka, po-

čakati je treba, da vidimo, kaj nam bodo

dali tisti, ki so obljubljali največ.
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Župan in mestni svetniki o aktualnem dogajanju v murskosoboški občini

Nagajanje nekaterih mestnih svetnikov

ali samovoljažupana Antona Štihca?
Nekatere svetniške skupine se ne držijo dogovorov na političnih koordinacijah - Poziv k odstopu politični precedens

Nedavna izjava murskosoboškega žu-

pana Antona Štihca, da bo odstopil s

funkcije, če bo enako storila večina

mestnih svetnikov, v mislih je imel čla-

ne svetniških skupin LDS, SD in SDS,

je precej odmevala tako v javnosti kot

med akterji, ki so vpleteni v to zgodbo.

Župana smo zato zaprosili, da razlo-

ži, čemu takšna reakcija. Svoje pa so o

tem v izjavah za javnost povedali tudi

predstavniki svetniških skupin.

Maščevanje neuspelih

županskih kandidatov?

Kot je mogoče razbrati iz župano-

vega odgovora za naš časopis, je po-

gojna izjava o odstopu povezana s

tem, da se nekatere svetniške skupi-

ne ne držijo dogovorov na političnih

koordinacijah pred sejami mestne-

ga sveta. To se je zgodilo tudi na za-

dnji seji, ko so nekateri mestni svetni-

ki na dnevni red uvrstili spremembe

odloka o Soboških novinah in števil-

ne amandmaje, s katerimi naj bi dru-

štvom in organizacijam, kjer delujejo

sami oz. njihovi strankarski kolegi, po-

višali sredstva. Razlog za takšno naga-

janje županu naj bi po njegovem mne-

Želja večine občanov je, da bi v mestnem svetu večkrat našli čas za dialog.

nju bil tudi ta, da se nekateri mestni

svetniki še vedno ne morejo sprija-

zniti, da niso bili izvoljeni za župana.

Ob tem zavrača očitke, da ni za dialog

in sodelovanje, saj prav s političnimi

koordinacijami ponuja sodelovanje.

Rešitev nastale situacije vidi Štihec v

tem, da nekateri svetniki končno spo-

znajo, kaj so pristojnosti župana in kaj

pristojnosti svetnikov ter da s spreje-

manjem (tudi nelegalnih aktov) ne po-

segajo v pristojnosti župana. Bolj pa bi
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morali zaupati tudi strokovnim služ-

bam občinske uprave.

Na vprašanje o morebitnih ponov-

nih volitvah in kandidaturi odgovarja:

»Do ponovnih volitev občinskih svetni-

kov lahko pride, če jih večina odstopiti.

V tem primeru sem pripravljen odsto-

piti tudi sam. Ob tem bi ponovno kan-

didiral, ker želim program, zaradi ka-

terega sem bil v letu 2010 izvoljen, tudi

čim bolj realizirati. Prepričan sem, da

bi bili v nekaterih svetniških skupinah

rezultati ponovnih volitev drugačni.«

Samovolja župana

škodi občini?

Na pozive k odstopu so se odzvale

tudi nekatere svetniške skupine. V SD

pravijo, da si župan z novimi volitva-

mi verjetno želi dobiti takšno sestavo

mestnega sveta, ki se bo brez večjih

pripomb podrejala njegovi volji. S po-

zivom za odstop želi župan odgovor-

nost za vse težjo finančno situacijo in

razvojno brezperspektivnost mestne

občine zvaliti na mestni svet. Ob tem

Županu še predlagajo večjo odprtost za

dialog, tako znotraj občine kot tudi zu-

naj nje, saj mnogokrat tudi na regijski

ravni nikakor ne najde skupne besede

z drugimi, to pa lahko škodi interesom

Mestne občine Murska Sobota in nje-

nim občanom.

K dialogu pozivajo župana tudi v

LDS in dodajajo, da je očitno ugotovil,

da občine ni sposoben voditi v duhu

dogovarjanja in sodelovanja s tisti-

mi, ki mu niso brezpogojno vdani ali z

njim poslovno povezani. V SDS pa do-

dajajo, da je pogojevanje županovega

odstopa z odstopom večine svetnikov

politični precedens, ki si ga lahko izmi-

sli samo Anton Štihec v svojem nava-

lu jeze, ki je verjetno posledica števil-

nih porazov v zadnjem obdobju. Teh

bi bilo bistveno manj, če bi bil bolj pri-

pravljen na sodelovanje.

Vse omenjene svetniške skupine so-

glasno zavračajo špekulacije o spornih

ozadjih in političnih korupcijah, ki jim

jih očita župan. Prav tako so v večini

mnenja, da delujejo konstruktivno, saj

so do zdaj podprli vse občinske pro-

jekte razen gradnje parkirne hiše v Ko-

cljevi ulici, kjer naj bi bil sporen pre-

dlagan način financiranja. V svetniških

skupinah pa tudi ne razmišljajo o od-

stopu mestnih svetnikov.

C.K.

Anketa o aktualnem dogajanju v MOMS

Občani dajejo prednost sodelovanju, ne odstopom

Velika večina vprašanih je mnenja, da vse večje razhajanje med županom in večino članov mestnega sveta ni v prid občini

Veliko je bilo že govora o razhaja-

nju med murskosoboškim županom

Antonom Štihcem in mestnimi sve-

tniki, predvsem iz svetniških skupin

LDS, SD in SDS, ki predstavljajo veči-

no v mestnem svetu. To se je pravza-

prav začelo že takoj po lokalnih voli-

tvah 2010. Župan omenjeni »koaliciji«

med drugim očita »nagajanje« pri nje-

govem delu in delu občinske uprave,

ta pa županu samovoljo. Zadnje dni

pa je požela veliko pozornosti v jav-

nosti izjava župana, da bo odstopil s

te funkcije, če bo to storila tudi večina

mestnih svetnikov. To je bolj kot ne

dodatno vplivalo na razhajanje, vsaj

glede na reakcije omenjenih svetni-

ških skupin.

O anketi

Pri anketiranju nas je zanimalo, kaj

si o aktualnem dogajanju in razhaja-

nju med županom in večino članov

mestnega sveta mislijo občani mestne

občine. V anonimni telefonski anke-

ti so sodelovali 104 anketiranci z ob-

močja Mestne občine Murska Sobota,

pri čemer smo (sorazmerno glede na

število prebivalcev) poklicali v gospo-

dinjstva v vseh naseljih v mestni obči-

ni. Anketo smo izvajali desetega in 13.

februarja pretežno popoldne.

Treba je povedati, da je anketa me-

rila predvsem mnenje ljudi, in to ti-

stih, ki so nam ga bili pripravljeni

povedati in dogajanje vsaj deloma

poznajo. Med poklicanimi je bilo kar

nekaj takšnih, ki so z dogajanjem v

občini seznanjeni, vendar niso hoteli

sodelovati v anketi, čeprav je bilo pri

večini v neformalnem pogovoru nji-

hovo mnenje odklonilno do dogaja-

nja v občini.

Občani dokaj strpni

Rezultati glede prvega vpraša-

nja, kjer smo anketirance spraševali

občine?

mDA MNE mNEVEM

2% 7%

1. Ali mislite, da razhajanje med

županom in mestnimi svetniki

vpliva na delo in razvoj mestne

91%

m Odstop župana

Nu Ne vem

13%

18%

8%

2. Kakšna bi bila rešitev

za nastali položaj?

ua Vztrajanje pri dogovorih in sodelovanju

ma Odstop večine svetnikov

m Odstop župana in svetnikov

14%

3. Kaj menite o ravni razprave

na sejah mestnega sveta?

u Primerna

40%.

m Neprimerna Ne spremljam sej

12%

48%

47%

Jabolko spora predlog odloka o spremembah in dopolnitvah občinskega glasila Soboške novine

Povejmo še to, da smo anketirance

spraševali tudi o tem, kje dobijo največ

informacij o dogajanju v mestni obči-

ni. Takoj za lokalnimi televizijami se je

znašlo občinsko glasilo Soboške novine,

to pa pomeni, da ima slednje precejšen

pomen pri informiranju javnosti v obči-

ni. Verjetno se tega zavedajo tudi župan

in večina mestnih svetnikov, zato tudi

tako dolgotrajna razprava na zadnji

seji mestnega sveta, kjer se je odločalo

o tem, ali razhajanje lahko vpliva na

delo in razvoj mestne občine, so pri-

čakovani. Kar 91 odstotkov jih je od-

govorilo pritrdilno. Takšno večinsko

mnenje bi moralo biti sporočilo obe-

ma stranema, da morata premostiti

težave in začeti bolj sodelovati.

Prav to si očitno želijo tudi občani,

to pa kažejo podatki tudi glede dru-

o spremembah odloka o tem glasilu. To

je tudi ena izmed tem, ki je najverjetne-

je vzrok aktualnemu razhajanju in žu-

panovemu pozivu k odstopu.

Naj spomnimo, da je spremembe in

dopolnitve odloka o občinskem gla-

silu mestni svetnik Marko Martinuz-

zi (SDS) predlagal že pred letom dni.

Vendar do razprave kar ni hotelo pri-

ti, saj naj bi jo prav župan zavračal. V

SDS so županu očitali, da v Soboških

gega vprašanja, kjer smo jih spraše-

vali, kako rešiti nastali položaj v ob-

čini. Čeprav je bilo ponujenih kar pet

možnih odgovorov, je kar 47 odstot-

kov sodelujočih mnenja, da morata

obe vpleteni strani vztrajati pri dogo-

vorih in sodelovanju. To kaže, da še

verjamejo v sodelovanje med obema

stranema, čeprav so v večini mnenja,

novinah mnogokrat obračunava s po-

litičnimi nasprotniki in drugače misle-

čimi, kar da je narobe, saj je to glasi-

lo vseh občanov in občank. Po drugi

strani pa župan pravi, da si ne bo dal

vzeti te pravice, da kot župan v občin-

skem glasilu piše o svojih razmišlja-

njih. Meni, da želi koalicija SDS, LDS

in SD prav s tem predlogom odloka

nastaviti svoj uredniški odbor, ta je to

tudi javno priznala, ob tem pa naj ne-

da aktualno dogajanje ni v prid obči-

ni. Le redki so za radikalne poteze, kot

je odstop župana ali mestnih svetni-

kov. Če pa so se že odločili za ta ukrep,

jihje še največ bilo za to, da odstopi-

ta obe strani.

Največkrat se omenjeno razhaja-

nje kaže prav na sejah mestnega sve-

ta, kjer gre raven razprave velikokrat

katere spremembe odloka ne bi bile v

skladu z zakonodajo.

Na zadnji seji so se podobni očitki z

ene in druge strani ponavljali. Pravni-

ki občinske uprave so ob tem dali ne-

katere pripombe glede sprememb, ki

jihje mestni svet skupaj s predlogom

odloka sprejel v prvi obravnavi. Po be-

sedah predlagatelja bodo te pregledali

in predlog odloka do druge obravnave

poskušali dopolniti.

mimo vsebine in se včasih spusti tudi

na osebno raven. Ker večina vpraša-

nih vsaj deloma spremlja seje me-

stnega sveta, smo jih povprašali tudi

o tem, kaj menijo o dogajanju in raz-

pravah na sejah. Največ (48 odstot-

kov) jih meni, da je raven razprave na

sejah neprimerna.

C.K.,M.H., T.M.
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V enem mesecu rešena denacionalizacijska zadeva Radenska — družina Hčhn-Šarič

Celjski strokovnjaki pozno odkrili

finančno izravnalno pogodbo iz leta 1962
Zakaj so šele lani celjski strokovnjaki v tujih arhivih odkrili, da so imeli vsi, ki so bili 1962. leta avstrijski državljani, možnost

dobiti odškodnino za odvzeto premoženje? - Novi dokazi ne pomenijo, da se bo denacionalizacijska zadeva lahko hitreje končala

Četrtega zaslišanja prič, ki je bilo za-

dnje dni januarja letos v sejni sobi

Upravne enote Gornja Radgona, se je

udeležilo toliko pravnikov in strokov-

njakov, da je bila sicer prostorna soba

skorajda pretesna. Odvetnica dena-

cionalizacijskega upravičenca dr. Ru-

dolfa Hoehna Šariča mag. Pavla Sladič

Zemljak je prišla s sodelavcem, moč-

no ekipo odvetnikov imata tudi Ra-

denska (lastnik Pivovarna Laško) in

Zdravilišče Radenci (Sava Turizem) pa

tudi gornjeradgonski načelnik uprav-

ne enote Matjan Potisk se je okrepil s

tremi novimi sodelavci, saj sta se dose-

danji strokovnjakinji iz Celja pridruži-

la še dva specialista za denacionaliza-

cijo iz Celja in Velenja. In prav celjski

sodelavci so odkrili Finančno izravnal-

no pogodbo med ZR Nemčijo in Repu-

bliko Avstrijo iz 1962. leta (ki jo je lani

že uporabilo slovensko kmetijsko mi-

nistrstvo), po kateri so vsi, ki so bili na

dan 27. novembra 1961 avstrijski drža-

vljani in s stalnim prebivališčem v Av-

striji na dan 1. januarja 1960, lahko do-

bili odškodnino v drugi državi za po

drugi svetovni vojni odvzeto premože-

nje. Po zakonu o denacionalizaciji take

osebe pri nas ne morejo biti denacio-

nalizacijski upravičenci.

V primeru vračanja odvzetega pre-

moženja nekdanje skupne velike Ra-

denske Hoahn-Šaričevim je oba pogoja

Od treh članov Hčhn-Šaričeve družine bo lahko vrnitev premoženja zahteval le eden.

izpolnjevala Vilma, ki je živela v so-

sednji Avstriji v Bad Gleichenbergu

in vse do leta 1976 prihajala v »svo-

je« zdravilišče kot gostja. Vilma je bila

naslednica Hčhnov in soproga prilju-

bljenega zdravnika Anteja Šariča, ki je

tudi avtor blagovne znamke Radenske

s tremi srci. Imela je dva sina, od ka-
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terih živi le še dr. Rudolf Hoehn Ša-

rič iz Združenih držav Amerike, ki je

pred tremi leti končno dobil potrdilo

o državljanstvu in s tem postal upra-

vičenec do vrnitve premoženja. Brat

Josef Hahn je kot študent medicine

in prisilni mobiliziranec umrl 1945.

leta. Več kot osemdesetletni Rudolf

ima dva sinova, starejši je odvetnik,

mlajši pa finančni svetovalec. »Nekaj

stvari še vedno ni razčiščenih, na pri-

mer, ali je Rudolf dedič tudi po Vilmi

in je ona imela pravico zahtevati od-

škodnino po izravnalni pogodbi, ka-

kšno državljanstvo je imel on v tistih

letih in ali je res tudi lastnik oziroma

delničar podjetja - to, da so bili tudi

Vilmini lastniški deleži že pred odvze-

mom premoženja preneseni na sino-

va, bi potem moralo biti nekje zapisa-

no,« je prepričan Marjan Potisk.

Novi dokazi torej ne pomenijo, da

se bo denacionalizacijska zadeva lah-

ko hitreje končala, saj to pomeni le,

da pod vprašaj postavlja le zahtevo

po vrnitvi deleža, ki je pripadal Vilmi,

medtem ko zahteva dr. Rudolfa Šariča

kot zakonitega dediča ostaja. Čeprav

morajo zdaj upoštevati novo dejstvo

- izravnalno pogodbo - in je odvetni-

ca Sladič zaprosila za dodatni čas za

pridobivanje dokazov, je načelnik UE

Gornja Radgona Marjan Potisk prepri-

čan, da bodo zadevo Radenska - Šarič

Največ primerov

Upravna enota Gornja Radgona je

morala v minulih dveh desetletjih

rešiti kar 768 denacionalizacijskih

zadev, to pa je po besedah načelni-

ka Marjana Potiska več, kot sta jih

imeli skupaj upravni enoti Murska

Sobota in Lendava. Danes imajo

še sedem nerešenih zadev (najve-

čje so »Šarič-Bouvir-Mainl), trije

primeri se rešujejo, pri treh se še

ugotavlja državljanstvo, pri enem

pa se ukvarjajo s pritožbo.

lahko končali v dobrem mesecu.

Denacionalizacijski primer Raden-

ske je prav gotovo eden najbolj raz-

vpitih denacionalizacijskih primerov

v Sloveniji, ki se vleče že od 1992. leta

in je kar nekajkrat potoval skozi vse

dovoljene stopnje: od upravne enote

na ministrstva, do višjega in vrhov-

nega sodišča pa tudi do ponovne in

končne odločitve ustavnega sodišča.

Apaškem polju avstrijskim državlja-

nom, saj so bile te zadeve rešene, pre-

den so odkrili to zamolčano izravnalno

pogodbo, danes še ni znano in je vse-

kakor zanimivo aktualno vprašanje.

Bernarda B. Peček

Šolstvo na podeželju je njegova prihodnost

Goričke šole se bojijo varč
AU4

evanja

Osrednji del Goričkega izumira, ker se izobraženi mladi ne vračajo domov, saj ne najdejo primernih

zaposlitev — Pomanjkanje otrok najprej in najbolj občutijo prav šole, ki imajo vse manj učencev

Nadaljevanje s 1. strani

Gornjepetrovska šola ima v tem šol-

skem letu vpisanih 124 učencev iz do-

kaj velikega šolskega okoliša, ki za-

jema kar 14 vasi v osrednjem delu

Goričkega: Martinje, Boreča, Ženavlje,

Lucova, Neradnovci, Šulinci, Peskov-

ci, Gornji Petrovci, Stanjevci, Adrijan-

ci, Križevci, Košarovci, Kukeč in Pa-

novci.

Na OŠ Kuzma, ki je prav tako edina

šola v Občini Kuzma, je v tem šolskem

letu vpisanih 122 učencev iz petih vasi,

lani jih je bilo le 113, v vrtcu ob šoli pa

je 51 malčkov. Po besedah ravnatelja

in župana Jožefa Škaliča so optimi-

stični, saj se število rojstev povečuje

- pohvalijo se lahko s kar 20 novoro-

jenčki, to pa je tudi posledica priza-

devanj občine, da ponudijo ugodne

možnosti bivanja mladim družinam.

Zavedajo pa se, da v primeru podob-

nih varčevalnih ukrepov, kakršne je

pred leti uvedla Madžarska (vse šole,

ki so imele manj kot 170 otrok, so za-

prli), grozi, da bodo morali učence vo-

ziti v Rogašovce.

Tudi v OŠ Grad jim ni vseeno, če-

prav imajo 154 učencev iz sedmih vasi,

v vrtcu pa 38 otrok. Šola je kljub lanski

obnovi močno dotrajana in potrebna

temeljito prenovo. Šalovska občina

ima ta hip šolo z najmanj učenci, saj

je vpisanihle 70 otrok iz petih najbolj

severnih vasi v državi, v vrtcu pa bo s

prvim marcem 20 otrok. Lani je pre-

nehala delovati POŠ Markovci, saj je

bilo v njej nazadnje le sedem otrok z

eno učiteljico, že leta 2005 pa so zapr-

li podružnično šolo v Dolencih.

OŠ Fokovci v Občini Moravske To-

plice ima 107 učencev iz desetih vasi,

lani jih je bilo 109. Ravnateljica Suza-

na Deutsch je povedala, da imajo v

prvem triletju kombinirane razrede:

»Vasi, iz katerih so otroci, je res veli-

ko, toda otrok je malo in vse manj. Kaj

drugega tudi ne moremo pričakovati,

saj v teh krajih ni urejene infrastruk-

ture, ni prometnih povezav, ni dovolj

»Šola in občina sta

eno, skupaj moramo

dihati, in mi smo res

vsakodnevno povezani

z občinsko upravo ...«

pravi Johann Laco,

ravnatelj Osnovne šole

Gornji Petrovci.

visokega življenjskega standarda, zato

se mladi ne odločajo za življenje v teh

vaseh. Res je, da je v moravskotopliški

občini kar precej priseljevanja, toda

sem se selijo v glavnem starejši ljudje,

ki so ali bodo upokojenci.«

Tudi Johann Laco opaža trend upa-

danja števila otrok v gornjepetrovski

občini: »Občutek imam, da je na na-

šem območju še vedno močan trend

odseljevanja in da se ne povečuje šte-

vilo novorojenih otrok, saj v teh ob-

robnih občinah in krajih ni možno-

sti zaposlitve niti ni dovolj visokega

življenjskega standarda. Ko mladi iz

te pokrajine uspejo pridobiti univer-

zitetno izobrazbo - in teh ni malo, to

pa dokazuje, da imajo dobro osnovo

v znanju -, se običajno ne vračajo v

domačo vas, saj tukaj nimajo možno-

sti zaposlitve. Odseljevanje ljudi se pri

nas ni ustavilo.«

Čeprav je Občina Gornji Petrov-

ci ena najbolj zadolženih v Sloveni-

ji, ravnatelj zatrjuje, da lokalna sku-

pnost vse zadeve glede šole in vrtca

rešuje odgovorno. Pravzaprav imajo

odlične delovne razmere, kajti pred

desetimi leti je bila šola celovito ob-

novljena, pred nekaj leti pa so v ne-

posredni bližini dobili nov vrtec. Vse

stroške dela v šoli pokriva država,

vzdrževanje stavbe in nakup goriva

pa sta v pristojnosti občin, za vrtec pa

se stroški krijejo v okviru ekonomske

cene, torej del pokrivajo starši, del pa

občina. »Zdaj čakamo nove odločbe,

ki jih izdajajo centri za socialno delo.

Vsekakor bo zanimivo videti, kaj to

pomeni za takšne občine, kot je naša.

Mi sklenemoz občino letno pogodbo

in poskušamos tistimi sredstvi, ki so

nam dodeljena, racionalno gospoda-

riti. Država je v zadnjem času črtala

marsikatera sredstva. Občina ima v

proračunu še en velik strošek - to je

šolski prevoz, saj otroci prihajajo iz 14

vasi,« je povedal Laco. Na vprašanje,

ali zaposleni v šolstvu na kakršen koli

način občutijo, da je šola v eni naj-

bolj zadolženih občin, pa je odgovo-

ril: »Težave in dolgovi občine se v šoli

ne čutijo. Ne rečem, da vsak trenutek

dobimo vsak evro, ni pa res, da bi bilo

zelo moteno poslovanje ...so bili časi,

ko denarja ni bilo takoj, da pa bi de-

lovanje šole bilo zelo moteno, pa se ni

zgodilo. Šola in občina sta eno, skupaj

moramo dihati in mi smo res vsako-

dnevno na zvezi z občinsko upravo.

Tudi z društvi in drugimi organizaci-

jami tesno sodelujemo. Okolje spre-

jema šolo kot del sebe in tudi šola je

odprta do okolja. Na šoli se trudimo,

da je delo čim bolj strokovno.«

Bernarda B. Peček

Ljutomer so napadli

Anonymus

nad spletno

stran občine

Istega skrbnika spletne

strani ima tudi Probanka

V nedeljo popoldne je obiskovalke in

obiskovalce spletne strani Občine Lju-

tomer presenetil njen videz - namesto

običajnih vsebin in povezav je bilo mo-

goče prebrati vabilo hektivistične skupi-

ne Anonymus na protest proti sporazu-

mu Acta, ki bo v petek, 17. februarja, v

Ljubljani. Vabilo Anonimnih je bilo na

ljutomerski občinski spletni strani vse

do ponedeljka, ko ga je zamenjalo spo-

ročilo skrbnika te spletne strani. Spletna

stran je ponovno začela delovati v torek

dopoldne. Direktor ljutomerske občin-

ske uprave Tomislav Zrinski je mnenja,

da vdor ni bil usmerjen neposredno na

ljutomersko občino, temveč na skrbni-

ka njihove spletne strani: »Kolikor vem,

ima tudi Probanka, katere spletna stran

je bila prav tako blokirana, istega ponu-

dnika za izdelavo spletne strani. Očitno

so hektivisti iskali lažje dostopne spletne

strani, v katere je enostavneje vdreti.«

Zato jim je ministrstvo za javno upravo

že svetovalo menjavo ponudnika. O tem

so še pred vdorom tudi sami že razmi-

šljali, saj se zavedajo, da trenutna sple-

tna stran ni najboljša, a so se pri spreje-

manju proračuna za leto 2012 občinski

svetniki in svetnica odločili, da denar za

novo spletno stran ni tako nujen.

Jerneja Domajnko
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Železniška povezava med Pomurjem in avstrijsko Radgono buri duhove

Železniški most čez Muro ali/in Kučnico
Nov dokaz, kako »dobro« sodelujejo pomurske občine pri načrtovanju železniške proge s sosednjo avstrijsko Radgono

»Vem za te namere. V soboto so mi te

papirje prinesli Avstrijci. In kdo je to

podpisal? Bistra s Ptuja. Tu gre le za

biznis,« je nekoliko pikro komentiral

dogajanje gornjeradgonski župan An-

ton Kampuš, ki ima stalne stike z žu-

panom sosednjega mesta Radgone/

Bad Radkersburga Josefom Sommer-

jem in stavi na tesno sodelovanje žu-

panov na obmejnem območju Avstrije

in Slovenije. Že s prejšnjim županom

sta tesno sodelovala pri pripravi in iz-

vedbi projekta Skupaj, s tokratnim pa

sta to sodelovanje razširila na vse sose-

dnje občine na obeh straneh meje med

Slovenijo in Avstrijo, kjer sta še naprej

glavna akterja mesti Gornja Radgona in

Radgona/Bad Radkersburg. Prav na za-

dnjem srečanju županov konec lanske-

ga leta so spregovorili tudi o pobudi za

ponovno vzpostavitev železniške po-

vezave med obema mestoma in s tem

povezano gradnjo železniškega mostu

čez reko Muro. Pobudo z že izdelano

študijo in podpisi vseh obmejnih župa-

nov naj bi v prihodnjih tednih posla-

li na ministrstvi, odgovorni za promet

v Avstriji in Sloveniji. Toda pred dnevi

smo mediji prejeli uradno sporočilo za

javnost, da so v Murski Soboti v okvi-

ru projekta TRILOC podpisali pogod-

bo z zunanjim izvajalcem za izdelavo

študije in raziskav, s katerimi bi preu-

čili možnost nove železniške povezave

in navezave Avstrije na peti prometni

koridor, in sicer od Radgone/Bad Rad-

kersburga prek vasi Gederovci in Ran-

kovci do Murske Sobote, dalje prek

Beltinec, Odranec in Črenšovec do Len-

dave in nato na Madžarsko.

Kampuš je prepričan, da je to obmo-

čje Slovenskih goric z Gornjo Radgono

upravičeno do dodatne infrastruktur-

ne povezave tudi zato, ker je ostalo po

dograditvi avtoceste odrezano in neka-

kšna prometna bela lisa. Pa to ni edini

razlog, da se je pojavila skupna ideja

slovenske in avstrijske Radgone, da se

ponovno vzpostavi železniška poveza-

va, ki je v preteklosti že bila. Osnovni

razlog je gospodarski, saj lahko s šte-

vilkami dokažejo, koliko tovora bi šlo

po tej progi v Avstrijo samo iz podjetij,

kot je Arcont, in vseh drugih prleških

podjetij, saj imajo Avstrijci že železni-

ško povezavo do Šentilja/Spielfelda, od

tam pa odprte poti v Evropo. Dodaten

razlog za železniško povezavo je tudi

organizacija odmevnih sejmov. In prav

Pomurski sejem bo tudi pomemben pri

odločitvi, kje in kako naj bi zgradili to

zarsi

MO Murska Sobota in Občina Tišina zagovarjata železniško povezavo prek Kučnice, saj bi lahko istočasno reševali tudi

rekonstrukcijo ceste Gederovci-Murska Sobota.

ONE k

Najhitrejša in najbolj poceni bi bila železniška povezava med Gornjo Radgono in Radgono/Bad Radkersburgom — v primeru,

da ne bo podzemne gradnje, ki pa bi bila najbolj idealna.
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železniško povezavo: z mostom pri Me-

leh ali za nasipom pred sejmiščem ali

pa bodo zgradili železniško povezavo v

celoti pod zemljo.

»Zdaj je seveda vprašanje, kaj bo k

temu rekla Slovenija in kaj Avstrija.

Lahko pa zatrdim, da Avstrijci to po-

vezavo prek Gornje Radgone močno

podpirajo, imamo že izdelano študijo

upravičenosti, ki jo je izdelal Reinhard

Probst, v kratkem bomo vse te doku-

mente prevedli in v prihodnjih tednih

poslali na ustrezne naslove v Avstriji

in Sloveniji. Vsekakor bo morala svoje

reči tudi stroka, ni pa zanemarljivo, da

bi bilo treba v našem primeru zgraditi

le most in nekaj železniške proge,« je

še povedal Anton Kampuš.

Skoraj neverjetno se sliši, da v MO

Murska Sobota niso vedeli nič o njiho-

vem sodelovanju in načrtovanju žele-

zniške povezave s sosednjimi avstrijski-

mi občinami, saj drugače ne bi zapisali,

da so se za projekt TRILOC odločili, ker

so se vsakodnevno srečevali s problemi

transporta, logistične infrastrukture in

dostopnosti pri sodelovanju sosednjih

regij Avstrije in Slovenije in ker niso bili

pripravljeni nobeni skupni dokumenti

za reševanje teh težav. V začetku febru-

arja letos so podpisali pogodboz izva-

jalcem PNZ svetovanje projektiranja, d.

o. o., iz Ljubljane in IBK Ingenierbiiro

Kronawetter ZT GesnbH iz Beljaka, ki

sta bila izbrana z javnim razpisom, ob-

javljenim leta 2011. Uradni naročniki

študije, ki naj bi pokazala najboljšo re-

šitev umestitve proge, so Fakulteta za

logistiko Univerze v Mariboru, Mestna

občina Murska Sobota in Občina Tiši-

na. Pogodbena vrednost del je 135 tisoč

evrov brez DDV-ja, sredstva pa bodo pri-

spevali 85 odstotkov Evropski sklad za

regionalni razvoj, deset odstotkov Služ-

ba vlade RS za lokalno samoupravo in

regionalno politiko in pet odstotkov bo

lastnega (partnerskega) sofinanciranja.

Študijo izvedljivosti vzpostavitve žele-

zniške infrastrukture do novega petega

koridorja na relaciji Radgona/Bad Rad-

kersburg-Murska Sobota naj bi izdelali

v petih mesecih in nato z rezultati se-

znanili pristojne državne organe.

Ni pa nepomemben zadnji stavek, ki

so ga zapisali v odgovoru na naše vpra-

šanje v MO Murska Sobota, ali imajo

zagotovila, da so Avstrijci res zaintere-

sirani za to smer železniške povezave:

»Zagotovila sosedov iz Avstrije do do-

končne odločitve obeh držav ni.«

Bernarda B. Peček

Zaprli bencinski servis Eko Nafte

Vodstvo družbe že nekaj časa išče rešitve

Kaj se bo zgodilo z načrtovanim razvojem skladiščenja nafte in naftnih derivatov v Lendavi

»Zaradi neusklajenih finančnih virov

in trošenja teh je bilo potrebno, upaj-

mo da za kratek čas, zapreti bencin-

ski servis,« so na vprašanje o razlogih

za zaprtje edinega bencinskega ser-

visa Eko Nafte sporočili z Nafte Len-

dava. Sporočili so še, da bo poslovod-

stvo vložilo vse napore za rešitev in

nemoteno delovanje ter za zagota-

vljanje socialne varnosti zaposlenih

in ohranitev delovnih mest.

Sedemnajstega februarja bosta

minili dve leti, ko je Eko Nafta dobi-

la uporabno dovoljenje za svoj prvi

bencinski servis, ki so ga postavili ob

vstopu v industrijsko območje Naf-

te Lendava ob cesti med Lendavo in

Petišovci. Odprli so ga konec marca

2010. Vrednost naložbe je bila dva

milijona evrov, zanjo pa so najeli po-

sojilo v vrednosti 1,3 milijona evrov.

Delo naj bi imelo deset delavcev, pet s

prezaposlitvijo in pet novih. Bencin-

ski servis, ki si je obetal kupce pred-

vsem zaradi tranzita in bližine avto-

ceste, je ponujal kakovostne naftne

derivate iz rafinerije na Madžarskem

in možnost doziranja dodatka dizel-

skemu gorivu za zagotavljanje skla-

dnosti z zahtevami Euro 4 in Euro 5

za vozila, opremljena s katalizatorji.

A kmalu po odprtju sta v njegovi ne-

posredni bližini zrasla še dva konku-

renčna bencinska servisa.

Nov bencinski servis je bil del pro-

jekta Eko Nafte za ureditev novega

skladiščno-distribucijskega centra

za tekoča goriva zunaj industrijske-

ga kompleksa in vzpostavitve mre-

([DO(NUrČJESI
BOLJŠA STRAN SPLETA

že bencinskih servisov. Eko Nafta je

hčerinska družba Nafte Lendava in

tudi naslednica rafinerije, ki so jo za-

prli leta 2000. V tem času je namreč

iskala nadomestne programe in po-

skušala čim bolj izkoristiti obstoje-

čo infrastrukturo. Pred leti je razvi-

jala program proizvodnje biodizla,

ki so ga po začetnih vlaganjih in raz-

merah na trgu opustili ter se usmeri-

li v prodajo naftnih derivatov in nji-

hovo skladiščenje. Zato so leta 2009

začeli graditi bencinski servis in leto

pozneje zgradili ob sedmih obstoje-

čih še dva nova rezervoarja s skupno

zmogljivostjo 20 tisoč kubičnih me-

trov za skladiščenje naftnih deriva-

tov za potrebe Zavoda RS za blagov-

ne rezerve in načrtovali postavitev še

dveh z zmogljivostjo deset tisoč ku-

bičnih metrov. Eko Nafta je namreč

takrat imela sklenjenih več pogodb

za skladiščenje za potrebe blagovnih

rezerv ali skupaj za 25 milijonov li-

trov nafte in naftnih derivatov.

Pogodbe, sklenjene leta 2008, se

bodo iztekle leta 2013, pogodbe, skle-

njene leto pozneje, pa leta 2025. In

kaj bo z načrtovanim razvojem skla-

diščenja nafte in naftnih derivatov v

Lendavi, če vemo, da si je naftni trgo-

vec Petrol z nakupom polovice druž-

be Instalacija v Kopru, ki naj bijo po

nekaterih navedbah tudi preplačal,

utrdil monopolni položaj pri oskr-

bi Slovenije s tekočimi gorivi in tudi

za potrebe skladiščenja tekočih go-

riv za potrebe Zavoda RS za blagovne

rezerve. Družba Instalacije je namreč

lani za potrebe slednjega tudi začela

graditi dva rezervoarja za skladišče-

nje 50 tisoč kubičnih metrov naftnih

derivatov.

Majda Horvat

ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

Na Zavodu Republike Slovenije

za zaposlovanje, OS Murska

Sobota je trenutno razpisanih

več kot 70 prostih delovnih

mest. Delodajalci imajo največje

potrebe v gradbeništvu,

zdravstvu in storitvah.

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

osnovnošolska izobrazba - 7, mizar

- 6, izvajalec površinske zaščite - 5,

bolničar-negovalec - 4, delavec brez

poklica - 4, elektrikar - 4, tehnik

zdravstvene nege - 4, ključavničar -

2, natakar - 2.

Iščejo se tudi:

ekonomsko-komercialni tehnik - 1,

gostinski tehnik - 1, inž. elektroteh-

nike - 1, kozmetični tehnik - 1, prav-

nik - 1, zdravstveni tehnik -1.

Več informacij o prostih delovnih mestih

in seznam vseh aktualnih prostih delovnih

mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev

lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih

ter na internetni strani www.ess.gov.si.
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Odlok kljub soglasju pod vprašajem

Razvojni svet Pomurske regije

bodo potrjevali v občinskih klopeh
Neprevidnost pri sprejemanju dopolnil lahko zavleče postopek potrjevanja odloka - Nepotrditev v eni občini vrne vse na začetek

Razvojni svet Pomurske regije je v to-

rek opravil zadnjo razpravo o odloku

o ustanovitvi novega sveta. Tega po

novem Zakonu o skladnejšem regio-

nalnem razvoju ne bodo več sestavlja-

li samo župani, ampak bo sestavljen

iz predstavnikov lokalnih skupnosti

(občin), gospodarstva in nevladnih

organizacij.

Po usklajevanjih predvsem okrog

zastopanosti posameznih interesov

znotraj razvojnega sveta in dokončni

uskladitvi števila članov sveta (31) naj

bi člani sedanjega razvojnega sveta

(vsi župani) sprejeli usklajen odlok,

o katerem bodo zdaj razpravljali in

ga sprejemali vsi občinski sveti. Na

razvojnem svetu so bili potrjeni tudi

seznami posameznih kandidatnih

list, ki jih bodo prav tako potrjevali

oziroma volili občinski svetniki vseh

občinskih svetov. V času od izredne

seje sveta pa do torka je bilo mogo-

V razpravi se je poka-

zalo, da predlagano

število kandidatov iz

posameznih upravnih

enot v regiji (Gornja

Radgona dva predstav-

nika, Lendava dva,

Ljutomer dva in Murska

Sobota štirje predstav-

niki) le ne uživa tako

visokega konsenza,

kotje bilo to mogoče

razbrati iz razprav.

če posredovati pripombe na odlok,

ki so bile vnesene v predlog in bi jih

svet v torek moral potrditi in poslati

v obravnavo v občinske svete. Pa se je

vseeno zapletlo in verjetno se bo zgo-

dilo, da odlok v prvem krogu odloča-

nja v občinskih svetih ne bo potrjen.
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Dr. Matej Gomboši, Robert Drobnič in Danilo Krapec naj bi stali za regionalnim razvojem.

Potrjeni kandidati

Kandidati za nov Razvojni svet Po-

murske regije: Pomurska gospodar-

ska zbornica predlaga: Štefana Sobo-

čana, Varis, Branka Kurbusa, Arcont,

Sonjo Rajh, Farmtech, Branka Drva-

riča, Kema, Tadeja Ružiča, Pomgrad,

Petera Polaniča, Panvita, Ivanko Aj-

lec, Sava Turizem, ter Vlada Mandiča

in Daniela Zelka, predsednika Obr-

tno-podjetniške območne zbornice

Murska Sobota oziroma Ljutome-

V razpravi se je pokazalo, da predla-

gano število kandidatov iz posame-

znih upravnih enot v regiji (Gornja

Radgona dva predstavnika, Lendava

dva, Ljutomer dva in Murska Sobota

štirje predstavniki) le ne uživa tako

visokega konsenza, kot je bilo to mo-

ra. Območna enota Kmetijsko-goz-

darske zbornice predlaga Franca

Režonjo. Predlagani predstavni-

ki občin so: župani Lendave Anton

Balažek, Beltinec Matej Gomboši,

Tišine Franc Horvat, Velike Polane

Damijan Jaklin, Ljutomera Olga Kar-

ba, Rogašovec Edvard Mihalič, Gor-

nje Radgone Anton Kampuš, Apač

Franc Pižmoht, Veržeja Slavko Peto-

var in Murske Sobote Anton Štihec.

goče razbrati iz razprav. Člani sveta

se niso obregnili ob predlagane kan-

didate iz gospodarstva, ampak sta

se predstavništvo in moč prešteva-

la skozi stranska vrata - predstavni-

ki nevladnih organizacij znotraj sve-

ta. Predstavnik ljutomerske občine

Predstavniki nevladnih organizacij

so izvolili Matejko Horvat, Milana

Osterca, Danijela Krpiča in Romea

Vargo ter romskega predstavnika

Darka Rudaša. Kot predstavnik ma-

džarske narodne skupnosti je pre-

dlagan Ferenc Horvat. Območna

razvojna partnerstva pa predlagajo

Darjo Čerpnjak, Slavka Režonjo, Ta-

tjano Fulder, Gorana Šostra in Moj-

co Breščak.

je namreč predlagal, da se pri izbo-

ru kandidatov nevladnih organizacij

prav tako upošteva načelo kandidi-

ranja iz posameznih upravnih enot

in se na ta način zagotovi, da ne bi

prišlo do prevlade enega ali druge-

ga brega Mure. Glede na to, da so ne-
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vladne organizacije že opravile izbor

svojih kandidatov, tokrat predlagane

spremembe niso vnesli v odlok, so pa

sprejeli sklep, da se omenjeni krite-

rij upošteva pri naslednjih volitvah

v Razvojni svet. Posredno je razpra-

va ponovno odprla vprašanje lokal-

ne zastopanosti v svetu in dejanske-

ga upoštevanja števila prebivalcev v

regiji. Glede na razpravo je soboški

župan Anton Štihec povsem upra-

vičeno poudaril omenjeni problem.

Po drugi strani je bil povsem na me-

stu predlog za romskega predstavni-

ka o zastopanju v razvojnem svetu.

Vprašanje pa je, ali je bilo najbolj po-

srečeno, da so mu zagotovili mesto

med predstavniki nevladnih organi-

zacij. Tu kot tudi pri nekaterih dru-

gih odprtih vprašanjih, ko so se skli-

cevali na zakon, bi se lahko zavedali,

da zakon predpisuje zgolj minimalen

standard, in zato bi v odloku formal-

no lahko zagotovili mesto romskemu

predstavniku v svetu, tako kot ga ima

predstavnik madžarske narodnosti

po zakonu.

Glede na nekatere nedorečenosti in

tudi nejasnosti se lahko zgodi, da od-

lok ne bo sprejet. Župani so se namreč

z glasovanjem o dopolnilih ujeli v še

Župani so se z glaso-

vanjem o dopolnilih

ujeli v še eno past.

Potrdili so predlog

lendavske občine, ki

je predlagala, da bo

odlok veljaven, če ga

potrdijo vse občine.

eno past. Potrdili so predlog lendavske

občine, ki je predlagala, da bo odlok

veljaven, če ga potrdijo vse občine. Po

zakonu je predvideno, da je odlok ve-

ljaven, če ga potrdijo občine z dvema

tretjinama prebivalstva v regiji.

J. Votek

Kategorizacija cest

Asfalt v Selu se še dviguje

Kdo bo rešil problem služnostne poti med Škaličem

in Grabarjem? - Če kompromisa ne bo, bo to občina

Občine imajo kar nekaj problemov z

novo kategorizacijo cest in javnih poti.

Na eni strani jim Uredba o kategoriza-

ciji nalaga, da z novimi odloki o kate-

gorizaciji vzpostavijo dejansko stanje,

po drugi pa jim izrecno nalaga, da poti

in cest, ki ležijo na zasebnih zemlji-

ščih, ne morejo kategorizirati kot jav-

nih. To lahko storijo pod pogojem, če

se poti ali ceste prenesejo v javno last.

Eden od najbolj izpostavljenih pri-

merov je dovozna - sicer komunalno

urejena in asfaltirana -cesta v Selu do

domačij Škalič in Grabar. Janez Škalič

nam je predložil dokumente, iz kate-

rih je razvidno, da je pot do njegove

hiše, hiše njegovih staršev in tudi do

Grabarjeve domačije na zasebnem ze-

mljišču v lasti njegovega očeta. To, da

je Grabar lahko uporabljal to pot, je

bil dogovor med njegovim očetom in

Grabarjem. Temu Škaličevi ne opore-

kajo niti zdaj, vendar pod pogojem, če

bo Grabar spoštoval dogovor in upo-

rabljal pot le on, nikakor pa ne prista-

jajo na to, da je pot naenkrat postala

dovozna pot do kmetijskih zemljišč,

ki jo uporablja najemnik zemljišč. Ja-

nez Škalič pravi, da bo, če se to ne bo

spoštovalo, ne glede na stališče obči-

ne po sodni poti izpodbijal pravico do

služnosti Grabarju in prepričan je, da

bo uspešen, saj njemu v prid govorita

sodna praksa in razsodba Ustavnega

sodišča. Pri reševanju nastalega spo-

ra očitno tako na občini kot tudi pri-

zadeti Grabar pozabljajo, da je nepo-

sredno za Grabarjevo domačijo javna

občinska pot. Če kompromisa ne bo,

je jasno, da bo morala moravska obči-

na to pot, ki je v njeni lasti, urediti in

usposobiti za normalen dovoz Grabar-

ja do njegove domačije.

J. V.

Murskosoboška bolnišnica za arbitražo

Zahtevnejšega zdravljenja

niso dobili v celoti plačanega

Polovično plačilo zahtevanega poračuna bi pomenilo pozitivno lansko poslovanje

Ker Zavod za zdravstveno zavarova-

nje Slovenije (ZZZS) ni plačal Splošni

bolnišnici Murska Sobota vseh opra-

vljenih storitev za lani, je vodstvo

vložilo predlog za arbitražo, in sicer v

dveh delih. V prvem zahtevajo pora-

čun opravljenih storitev v akutni bol-

nišnični obravnavi v višini 2.086.004

evrov. Opravili so namreč zahtevnejše

zdravljenje bolnikov na področju or-

topedije, invazivne diagnostike in na

internem oddelku. Zaradi tega se je

tako imenovana povprečna utež dvi-

gnila za deset odstotkov na 1,32, med-

tem ko je med letom priznana utež z

akontacijo znašala 1,20.

Drugi zahtevek pa se nanaša na po-

večanje medletne akontacije za bolni-

šnično zdravljenje v letu 2012 glede na

višino doseženo utež.

Arbitražna komisija, ki jo sestavljajo

dva predstavnika ZZZS, dva predstav-

nika bolnišnice in eden z Ministrstva

za zdravje, bo odločala v prihodnjih

štirinajstih dneh, izid pa je zelo po-

memben za prihodnost javnega za-

voda. Bolnišnica se je namreč usme-

rila v opravljanje zahtevnih primerov

zdravljenja pacientov in dvig kakovo-

sti dela, za kar pa so potrebna finanč-

na sredstva. »Če nam največji plač-

nik ne bo plačal opravljenih storitev,

bo ogrožen razvoj bolnišnice. Nekate-

rih storitev, ki smo jih opravljali v letu

2011, ne bomo mogli opravljati v letu

2012. Pacienti se bodo spet morali vozi-

ti v druge regije v Sloveniji, za plačnika

pa bo storitev dražja, saj bo moral pla-

čati tudi za prevoz bolnika. S tem se v

bolnišnici nikakor ne moremo strinja-

ti, zato pričakujemo pozitiven razplet

arbitraže,« nam je na vprašanje, ka-

kšne bodo posledice neugodne odlo-

čitve za bolnišnico, sporočilo vodstvo.

Če bi bolnišnica z arbitražo vsaj delno

uspela (polovično), bi imela na koncu

leta 2011 presežek prihodkov nad od-

hodki v višini 182.300 evrov. Zdaj je

rezultat poslovanja bolnišnice za lani

presežek odhodkov nad prihodki v vi-

šini 860.700 evrov, to pa še ni dokon-

čen izid. Manjše razlike lahko nastane-

jo pri porabi zalog in po inventuri.

Majda Horvat



6 | Vestnik | 16. februarja 2012 lokalizirano www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

V Šalamencih naj bi imeli v času

teh nizkih temperatur delovne

akcije. Ročno so posipali poti do

zdaj že spomeniško zaščitene

šalamenske kupole, ki je,

mimogrede, že v prospektih

naravnih znamenitosti Krajinskega

parka Goričko, in s tem zagotavljali

nemoteno prevoznost cest ter

tudi oskrbo znamenite kupole s

surovinami za proizvodnjo plinske

elektrike.

V Lendavi naj bi imeli velik problem

z zamrznjenim trikotnikom sotočij

rek in potokov, zato so se odločili

za lomitev ledu. Ledolomilec si

bodo izposodili v moravski občini.

Ta je edina, ki ga premore v opremi

civilne zaščite.

Novi minister za okolje in

kmetijstvo je napovedal, da bo

najprej preštel vse kante za smeti,

česar sedanji zunanji minister

nikakor ni zmogel. Potem pa bo

s statističnim poročilom odšel v

organski laboratorij v Vučji vasi in

poskušal najti tehnološke rešitve za

predelavo vsebine kant.

Soboški svetniki so pri branjenju

pravno izredno slabo pripravljenega

odloka o Soboških novinah v svojih

razpravah uporabili vse svoje

strokovne nazive, da bi vsaj za silo

izvlekli predlog odloka na vsaj malo

višjo raven.

Cankovčani so se odpravili na

Korovsko goro. Iskali so damjake,

ki jih bodo priučili za vleko sani. Te

dni so začeli namreč s ponudbo

turnih voženj z vprego damjakov

po zamrznjenem in zasneženem

Ledavskem jezeru. Za damjake,

ujete na Korovski gori, zaenkrat ne

bo treba plačati preužitka.

Prav zdaj naj bi se poizvedovalo

za državnim sekretarjem, ki naj bi

samovoljno oddal projekt goričkega

vodovodav revizijo pri ustreznem

evropskem organu.

V torek bo ustanovljena znotraj

pomurskega društva Menedžer

sekcija upravnikov kmetijskih enot

kmetijskih posestev in turističnih

destinacij. Eni in drugi so ugotovili,

da jih povezuje kopica skupnih

interesov.

Nekateri izvoljeni predstavniki

ljudstva bi se želeli podrobneje

seznaniti z delovanjem kapitalskih

družb, in to ne samo v kapitalskem,

ampak tudi v njihovem duhovnem

in družbeno odgovornem pomenu.

Zato naj bi obiskali eno od komaj

še delujočih takih družb mariborski

Zvon ena.

Direktorica Zdravstvenega doma Gornja Radgona odstopila

Vzrok za predčasen odstop so

izpolnjeni pogoji za upokojitev
Silvestra Krajnc Bezjak ne odhaja, ampak bo še naprej delala kot ginekologinja

Marsikoga je presenetila novica,

da je še pred potekom štiriletnega

mandata odstopila direktorica Zdra-

vstvenega doma Gornja Radgona Sil-

vestra Krajnc Bezjak, dr. med., speci-

alistka ginekologije in porodništva.

Vodilno vlogo na tem javnem za-

vodu je imela tri leta, poleg tega je

bila tudi vodja dispanzerja za žen-

ske in ginekologinja. Kotje poveda-

la za Vestnik, pa vzrok njenega od-

stopa ni poslovne ali profesionalne

narave, ampak zato, ker ima pogo-

je za upokojitev. »Po zdaj veljavnem

Zakonu o pokojninskem in invalid-

skem zavarovanju izpolnjujem vse

pogoje za upokojitev, ne vem pa, ali

jih bom po morebitni spremembi

tega zakona, zato sem se odločila za

upokojitev,« je povedala Bezjakova

in dodala, da se ji zdi bolj korektno,

da odpoved da v začetku leta. Tako

lahko nekdo, ki pride na to funkci-

jo, to opravlja celo poslovno leto in

si zastavi svoj načrt dela.

Sama pa se bo po upokojitvi in

po potrebi takoj vrnila in še naprej

opravljala delo ginekologinje v dis-

Silvestra Krajnc Bezjak, dosedanja direktorica Zdravstvenega doma Gornja

Radgona: »Zaradi pogojev za upokojitev odstopam kot direktorica, še naprej pa

bom delala kot ginekologinja.«
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panzerju, kjer doslej sama skrbi za

okoli 6300 pacientk. Če pa bo prišel

drug ginekolog, pa mu bo to delov-

no mesto prepustila.

Ob tem je Krajnc-Bezjakova še

povedala, da gornjeradgonski zdra-

vstveni dom, ki skrbi za paciente šti-

rih občin, poleg matične še za obči-

ne Radenci, Apače in Sveti Jurij ob

Ščavnici, nekatere zdravstvene sto-

ritve pa opravljajo tudi za druge, de-

luje zelo dobro. Poslovanje zavoda

je pozitivno, kolektiv je dober, prav

tako pa v tem trenutku nimajo po-

sebnih kadrovskih težav z zdravniki.

Dodala je še, da je bilo to lepo ob-

dobje, vendar zelo zahtevno in od-

govorno.

Na položaju direktorice bo ostala

do prvega aprila, do imenovanja no-

vega direktorja in predaje poslov. V

tem času se končuje tudi javni razpis

za novega direktorja Zdravstvenega

doma Gornja Radgona, na katerega

sta se prijavila dva kandidata. Svet

zavoda bo o imenovanju razpravljal

v četrtek, 16. februarja.

A. Nana Rituper Rodež

Posvet nevladnih organizacij v Murski Soboti

Ni bilo predstavnikov Lokalne

regionalne fundacije Pomurje

Nevladne organizacije v regiji se srečujejo s prostorskimi, finančnimi, kadrovskimi in vse bolj

tudi z birokratskimi težavami - Razpisi za pridobivanje sredstev čedalje zahtevnejši

Pred dnevi so predstavniki vsebinske

mreže nevladnih organizacij (NVO) s

področja sociale, ta trenutno vklju-

čuje 46 organizacij, združenih v okvi-

ru projekta »Opolnomočenje NVO«,

v Murski Soboti izvedli posvet. Na-

men tega je bil oceniti stanje delova-

nja nevladnih organizacij s področja

socialnega varstva v pomurski regiji

in prepoznati potrebe delujočih ne-

vladnih organizacij in uporabnikov.

Posveta so se udeležili predstavniki

šestih pomurskih nevladnih orga-

nizacij. Kot so ugotavljali organiza-

torji skupaj z udeleženci posveta, se

NVO-ji na področju socialnega var-

stva v regiji srečujejo s prostorskimi,

finančnimi, kadrovskimi in vse bolj

tudi z birokratskimi težavami, saj so

javni razpisi za pridobivanje sredstev

čedalje zahtevnejši. Pomanjkanje

programov pomoči na področju so-

cialnega varstva se v regiji kaže pred-

vsem na področju nasilja, duševnega

zdravja, zasvojenosti, brezdomstva in

problematike starostnikov.

Jadranka Barbarič iz društva Zdra-

va pot (Maribor), ki je eden izmed

partnerjev v projektu, je poudari-

la pomembnost vsebinske mreže in

povezovanja nevladnih organizacij,

saj lahko edino združeni enakovre-

dno nastopajo pri izvajanju politik

in urejanju problematike NVO na lo-

kalni in nacionalni ravni. Ob tem so

navzoči na posvetu izrazili obžalova-

nje zaradi odsotnosti predstavnikov

Lokalne regionalne fundacije (LRF)

Pomurje, ki izvaja projekt Regional-

pričakovali obljubljen povzetek sta-

nja na tem področju v naši regiji in

strategijo razvoja. Tako je bil med

drugim skupen povzetek tega posve-

ta, da si manjše NVO želijo sodelo-

vanja z večjimi. Po opravljeni analizi

potreb bodo v posameznih okoljih

pripravili skupno predstavitev po-

sameznim lokalnim skupnostim.

Posameznikom in organizacijam pa

bodo predstavniki mreže NVO po-

nudili mentorske ure na področjih,

kjer jih ti potrebujejo, saj so že na

posvetu izrazili potrebo po individu-

alnem srečanju.

C.K.

Rogašovski občinski svet sprejel proračun

Projekta odvisna od denarja s kmetijskega

ministrstva za ohranitev podeželja

Naslov častnega občana bo podeljen rojaku Edvardu Bokanu

Občinski svetniki Občine Rogašov-

ci so sprejeli letošnji proračun. Pri-

hodki znašajo 4,6, odhodki pa 5,3

milijona evrov, razlika pa ne pome-

ni zadolževanja, ampak gre za prenos

sredstev iz prejšnjega leta. V investi-

cijskem delu proračuna znašajo sred-

stva skoraj tri milijone evrov. Tako

letošnja največja investicija ostaja

gradnja prve faze kanalizacije, katere

vrednost je ocenjena na 1,8 milijona

evrov (brez DDV) in mora biti konča-

na do konca septembra, saj so zanjo

že zagotovljena evropska sredstva v

višini 1,5 milijona evrov.

V proračunu so ostala tudi sred-

stva za ureditev trga Svetega Jurija

v središču občine. Kot pravi župan

Edvard Mihalič, pa ta še niso pov-

sem zagotovljena, saj so vprašljiva

predvsem tista iz kmetijskega mi-

nistrstva za razvoj in ohranitev po-

deželja.

Pri istem ministrstvu so za letos

prijavili tudi ureditev prostorov za

medgeneracijsko druženje v prosto-

rih vaško-gasilskega doma na Perto-

či, za katerega so na zadnji seji po-

trdili tudi dokument identifikacije

investicijskega projekta (DIIP). Ti

prostori naj bi bili družabno stiči-

šče za ta del občine, z njihovo ure-

ditvijo pa nekako sledijo letošnjemu

evropskemu letu, posvečenemu ak-

tivnemu staranju in medgeneracij-

skemu sodelovanju. Vendar je tudi

ta izvedba projekta odvisna od dr-

žavnih sredstev.

Na omenjeni seji pa so občinski

svetniki odločali tudi o občinskih

priznanjih in nagradah. Kot smo

omenili že v prejšnji številki Vestni-

ka, je bilo kulturno priznanje na kul-

turni prireditvi pred dnevi podeljeno

Moškemu oktetu KPD Rogašovci. Ob-

činsko priznanje bosta za svoje hu-

manitarno poslanstvo prejeli kra-

jevni organizaciji Rdečega križa iz

Rogašovec in Pertoče. Naslov častne-

ga občana pa bo podeljen rojaku, di-

plomiranemu inženirju strojništva,

Edvardu Bokanu, ki trenutno stanu-

je v Murski Soboti, saj si v vsej svoji

poklicni karieri prizadeva za izbolj-

šanje delovnega okolja zaposlenih,

to pa je dokazal s številnimi inova-

cijami, za katere je prejel priznanja.

Občinsko priznanje in naslov bosta

podeljena ob občinskem prazniku.

C.K.
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Naši predlogi

Izbor Pomurke in

Pomurca meseca februarja

SMS-sporočila in glasovnice do 9. marca

V prvem letošnjem izboru ste za Po-

murko meseca januarja izbrali odbojka-

rico Vanjo Vidonja, Pomurec meseca ja-

nuarja pa je postal modelar Črt Šiftar

Predlogi za Pomurko

meseca februarja

Erika Fiirst iz

Murske Sobo-

te je dobitnica

visokega dr-

žavnega odli-

kovanja zlati

red za zasluge.

Ob dnevu spo-

mina na žrtve

holokavsta ga

je prejela za iz-

jemen osebni prispevekk slovenski in

evropski zgodovinski zavesti o holoka-

vstu iz avtentične perspektive prežive-

lega ter za dragocen prispevek k ohra-

njanju spomina na zgodovino in usodo

slovenskih Judov. Je ena redkih še žive-

čih internirank v Auschwitzu.

Tanja Vrabl, E ooo

športnica Po-

murja za leto

201 in člani-

ca najboljše-

ga pomurske-

ga športnega

kolektiva —-

Ženskega no-

gometnega

kluba Teleing

Pomurje Beltinci, ki vodi v prvi žen-

ski državni ligi. Kot slovenska državna

članska reprezentantka igra vidnejšo

vlogo v ekipi. Je najboljša strelka svoje-

ga kluba in najučinkovitejša v prvi žen-

ski nogometni ligi, kjer je na čelu s kar

50 zadetki.

Mag. Terezi-

ja Zamuda,

ravnateljica

Osnovne šole

Prežihovega

Voranca Bistri-

ca, prejemnica

priznanja Bla-

ža Kumerde-

ja, ki ga Zavod

Republike Slo-

venije za šolstvo podeljuje za izjemne

dosežke pri razvoju in uvajanju novosti

v vzgojno-izobraževalno prakso. Z de-

lom, vedoželjnostjo in vztrajnostjo je

uspela motivirati kolektiv ter učenke

in učence, šolo pa s fleksibilnim pred-

metnikom, medpredmetnim povezo-

vanjem, formativnim ocenjevanjem in

drugimi novostmi popeljati med najso-

dobnejše v Pomurju.

Predlogi za Pomurca

meseca februarja

Alojz Kosi iz Grab, vodja godbe na pi-

hala pri Mali Nedelji, je letošnji Mi-

klošičev nagrajenec za delo v kultu-

ri v Občini Ljutomer. Na glasbenem

področju deluje več kot 40 let, god-

bo pa vodi več kot 25 let. Ob podpori

kolegov godbenikov je posebej zaslu-

Pomurka meseca:

Pomurka in Pomurec meseca februarja

žen za obnovo

doma godbe-

nikov pri Mali

Nedelji. V ob-

dobjih krize

so bili drago-

ceni njegov

posebni pri-

spevek in an-

gažiranje, kot

so prevozi, is-

kanje strokovne podpore in podobno,

trenutno pa so v ospredju prizadeva-

nja za pomlajevanje godbe.

Feri Lainšček

je prejemnik

najvišjega ob-

činskega pri-

znanja v Me-

stni občini

Murska So-

bota ob leto-

šnjem kultur-

nem prazniku.

Za uveljavlje-

nim in visoko cenjenim slovenskim

pisateljem je 30-letna izjemna ustvar-

jalna pot, ki jo je začel s pesniško

zbirko. Je eden najbolj branih in pri-

ljubljenih slovenskih avtorjev z odlič-

nim literarnim opusom del, za katera

je prejel številne nagrade, med njimi

tudi Prešernovo.

Iztok Utroša,

igralec bad-

mintona, član

Badminton-

skega klu-

ba Mladost

Lendava, ki

je s sotekmo-

valcem Miho

Horvatom

postal držav-

ni prvak v moških dvojicah, med po-

samezniki pa zasedel drugo mesto.

Kot slovenski reprezentant se je iz-

kazal s tretjima mestoma na močnih

mednarodnih turnirjih v Peruju in Li-

tvi. Na svetovni badmintonski lestvici

je na 111. mestu in se poteguje za na-

stop na letošnjih olimpijskih igrah v

Londonu.

Izpolnjene glasovnice, objavljene v

Vestniku, pošljite najkasneje do petka,

9. marca 2012, na naslov: Vestnik,

Ulica arhitekta Novaka 13, 9000

Murska Sobota, s pripisom Za Pomurko

in Pomurca leta. SMS-sporočila prav

tako lahko pošiljate do petka, 9. marca.

Uporabniki Mobitela in Debitela lahko

glasujete tako, da pošljete SMS na

2929. Cena povratnega sporočila je

0,417 evra. Za Eriko Fiirst glasujete

tako, da pošljete na 2929 SMS-sporočilo

RMV P A, za Tanjo Vrabl RMV P B, za

Terezijo Zamuda pa RMVP C. Za Alojza

Kosija glasujete tako, da pošljete na

2929 SMS-sporočilo RMV P D, za Ferija

Lainščka RMVP E in za Iztoka Utrošo

RMV PF.

Ka HOTEL DIANA
( li Šgodbe žitnih poj kkk

Pomurec meseca:

Ime in priimek, naslov:

Občina Lendava v združenju EGTC Pannon

Mednarodno povezovanje

je pot do razvojnega denarja

V novi finančni perspektivi Evrope bo na voljo 12 milijard evrov

Konec lanskega leta je Lendava preje-

la sklep vlade, da lahko postane pol-

nopravna članica združenja EGTC

Panonn, ki je bilo ustanovljeno pred

dvema letoma na Madžarskem. Pobu-

do, da se vključi v aktivnosti Evropske-

ga združenja za teritorialno sodelova-

nje (EGTC) Pannon, je dobila Občina

Lendava od madžarskega mesta Peč.

Po besedah župana Antona Balažka gre

za drugo tovrstno združenje na obmo-

čju Slovenije, ki omogoča nove razvoj-

ne priložnosti obmejnih občin ter pri-

dobivanje dodatnih sredstev Evropske

unije. Prva je povezava Občine Nova

Gorica z italijanskimi partnerji. V pri-

hodnje naj bi ravno mednarodna teri-

torialna sodelovanja EGTC, kakršnih

je po Evropi kar nekaj, omogočala do-

stop do evropskih finančnih virov.

V kratkem bodo izpolnjeni vsi pogo-

ji in zahteve za registracijo Evropskega

združenja za teritorialno sodelovanje

Pannon, potem pa bo treba natančne-

je opredeliti konkretne skupne projek-

te. »Predvideva se, da bo v prihodnjem

proračunskem obdobju 2014-2020

na voljo 12 milijard evrov, denar pa

bodo lahko črpali vsi, ki so vključeni

v EGTC,« je povedal župan mesta Peč

Pav Zsolt. Balažek je ob tem povedal,

da se bodo vključevali predvsemv ti-

ste skupne projekte, ki bodo povezani

z varstvom okolja in sonaravnim tu-

rizmom ob reki Muri, ki se ukvarjajo s

problematiko mladih v Panonski niži-

ni ter multikulturnim sodelovanjem, v

ospredju pa bodo tudi gospodarske in

podjetniške aktivnosti.

Na madžarski strani so v EGTC vklju-

čene štiri županije in 56 občin, na slo-

venski strani pa se jim želijo pridružiti

še Občina Moravske Toplice, pogovori

pa potekajo z Mestno občino Ptuj. Po

vstopu Hrvaške v Evropsko unijo ra-

čunajo tudi na partnerje iz Hrvaške,

najbolj pa se za pridružitev zanimajo

v podravskem območju vse do Osije-
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A. Nana Rituper Rodež
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Predsednik uprave Ilirije Danijel

Petrovič je zaposlene celovito

seznanil z razmerami na trgu

in negotovostmi za poslovanje

družbe, zamolčal pa, da si je

pred koncem lanskega leta

večinski lastnik izplačal dvesto

štirideset tisoč evrov dividend

iz bilančnega dobička zaradi

pripojitve Lek Kozmetike.

čal gona

Na zboru OO LDS Gornja

Radgona je dosedanji predsednik

Dušan Zagorc po preteku

mandata to mesto predal

Mitji Bračiču, dosedanjemu

predsedniku lokalnega

odbora pomladka stranke.

Dominik Bagola s Cankove bo

s projektom Balladero čez slab

teden izdal glasbeni prvenec

Club Deuce, ki ga je posnel

v Miamiju in Los Angelesu.

Gre za svež, presenetljiv,

drugačen, predvsem pa

kakovosten izdelek, pri katerem

je sodelovala mednarodna

paleta znanih glasbenikov.

M4

Marjan Maček, pomočnik

direktorja SB Murska Sobota

za poslovne zadeve, utemeljuje

arbitražo regijske bolnišnice

z opravljenimi zahtevnejšimi

storitvami. Glede na sestavo

arbitražne komisije, dva

predstavnika ZZZS, dva

bolnišnice in eden z ministrstva

za zdravje, je jasno, da bo

odločala beseda slednjega.

Jože Štrakl, direktor družbe

Tondach Slovenija, je povedal,

da je slovensko gradbeništvo

zdaj tam, kjer je bilo pred

osamosvojitvijo Slovenije. Kljub

temu je podjetje, ki ga vodi,

ohranilo finančno stabilnost in

brez težav poravnava obveznosti.

Pomurske srednje šole so v petek in soboto vabile bodoče dijake

Ravnatelj na rolerjih, na mizah

masaže, v delavnici traktor...
Podjetja v Pomurju potrebujejo predvsem tehniški kader, zato se srednje šole, gospodarska

zbornica in šolski svetovalci že nekaj let trudijo, da bi zmanjšali vpis na gimnazije

Ed

Lidija in Melani Lesjak iz Murske Sobote sta si ogledali Biotehniško šolo Rakičan.

Še vedno se več kot 35 odstotkov učen-

cev odloča za vpis v gimnazijske pro-

grame, to pa je v primerjavi z drugi-

mi regijami, npr. ljubljansko, sicer za

deset odstotkov manj, pa kljub temu

preveč glede na to, kakšen kader bi po-

trebovala pomurska regija. K dolgo-

ročno ustrezni odločitvi glede nadalj-

njega šolanja lahko veliko pripomorejo

tudi starši, zato ne čudi, da postajajo

na marsikateri šoli informativni dne-

vi, na katere lahko pridejo devetošolci

skupaj s starši, že prave gledališke in

glasbene predstave. Vse je prav goto-

nadaljevati očetovo obrt.

Patrik Gabor z očetom Milanom in mamo Suzano iz Srednje Bistrice želi

s

Nova oprema za program kozmetični tehnik na Srednji zdravstveni šoli Murska Sobota je vzbudila veliko zanimanja.

vo najbolj navdušil novi ravnatelj so-

boške gimnazije Roman Činč, ki se je

v dvorano kar prirolal v dresu hokeji-

sta - poleg poučevanja matematike je

to namreč njegova najljubša dejavnost.

Dijaki so v različnih tujih jezikih, ki se

jih je mogoče učiti na tej šoli, vabili

učence, da postanejo »slikarji prazne-

ga lista prihodnosti«.

Biotehniška šola Rakičan je predsta-

vila svoje programe najprej v predaval-

nici, nato pa so si lahko ogledali še prak-

tično delo in poskusev učilnicah. Mama

Lidija in hčerka Melani Lesjak iz Mur-

NI

Jure in Branko Pajžlar iz Tropovec sta si ogledala Srednjo poklicno in tehniško

šolo Murska Sobota.

ske Sobote sta prišli na rakičansko šolo

iz povsem enostavnega razloga - ker se

je Melani odločila zanjo: »Obiskujem OŠ

TI Murska Sobota in sem se odločila, da

se bom vpisala v štiriletni program na

biotehniški šoli, čeprav živimo v stano-

vanju in nimamo kmetije, me pa zani-

majo narava, živali in biologija.« Na tej

šoli so veseli prav vsakega dijaka, prav

nasprotno pa je pri sosedih na Srednji

zdravstveni šoli Rakičan, kjer so se star-

ši in otroci najprej v zelo velikem števi-

lu zbrali v avli in prisluhnili ravnatelji-

ci Zlatki Lebar, nato pa so si ogledali še

posamezne učilnice. Letos se lahko po-

hvalijo s kar nekaj novostmi, najbolj ve-

seli pa so sodobne opreme za potrebe

programa kozmetični tehnik.

Na Srednji poklicni in tehniški šoli

Murska Sobota, kjer ima svoj sedež

tudi Medpodjetniški izobraževalni

center (MIC), ustanovljen pred pol-

drugim letom, je na voljo veliko raz-

ličnih izobraževalnih programov. Jure

in njegov oče Branko Pajžlar sta si pri-

šla ogledat bodočo šolo, za katero se je

odločil Jure: »Postati želim strojni teh-

nik, kako naprej, pa bom še videl, ko

končam štiriletno šolanje. Matematika

pa tudi vsi drugi predmeti mi kar gre-

do, imam prav dobre ocene, vendar me

v gimnazijo sploh ne vleče.«

Tudi Patrik Gabor iz Srednje Bistri-

ce ni razmišljal o drugem programu

kot o tem, ki mu bo dal dovolj znanja

in spretnosti za opravljanje poklica, ki

ga že opravlja njegov oče Milan. Tudi

mama Suzana Kelenc Gabor je prišla

skupaj s sinom na informativni dan,

vsa družina pa si želi, da bi se v pro-

gram monter strojnih inštalacij vpisa-

lo dovolj učencev, da bi lahko na šoli

sploh izvajati ta program. Tako kot Ga-

borjevi, ki imajo obrt in šest zaposle-

nih, se s pomanjkanjem kadrov uba-

dajo tudi številni drugi obrtniki, kljub

temu pa se mladi ne odločajo za ta po-

klic, kjer bi imeli zagotovljeno tako

delo kot tudi zaposlitev.

Monika Pergar iz OŠ Beltinci se želi

vpisati na smer gostinsko-turistični

tehnik na Srednji šoli za gostinstvo

in turizem Radenci in je že skoraj do-

končno odločena, saj jo veselijo tuji

jeziki in spoznavanje tujih krajev. Naj-

bolj pa so jo prepričale dobre izkušnje

starejšega brata, ki je že končal šola-

nje na tej šoli.

Bernarda B. Peček

m. A

Monika Pergar in mama Silva sta o radenski šoli že veliko vedeli, ta petek pa sta

se dokončno prepričali, da je to zanimiva šola.
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90-letnica življenja in 67-letnica duhovništva škofa dr. Jožefa Smeja

Ostaja zvest Bogu in ljudem
Dr. Anton Ožinger kronogram: Škofu iz Bogojine, Černiškemu iz Bolgarije, naslovnemu in pomožnemu

ob jubileju devetdesetem, ki ga obhaja, mi z enim glasom ponavljamo: srečno naj živi!

V Plečnikovi cerkvi Gospodovega

vnebohoda v Bogojini sta bila v nede-

ljo, 12. februarja, slavje in sveta maša

v čast 90. obletnice rojstva in 67-le-

tnice duhovništva in mašništva ma-

riborskega pomožnega škofa, rojaka

iz Bogojine, dr. Jožefa Smeja. Zbrali

so se številni rojaki, duhovniki iz Žu-

pnije Bogojina, med njimi častni ka-

nonik Ivan Pucko, domači župnik dr.

Stanko Zver in častne sestre, domači

verniki in verniki od drugod, njego-

vi sorodniki, prijatelji in znanci. Bo-

goslužje je vodil murskosoboški škof

msgr. dr. Peter Štumpf, ki je v pridi-

gi poudaril, da je »Jezusova svoboda

do preprostih, do revnih in v družbi

prezrtih oplazila tudi gospoda škofa

Jožefa. S posvečenimi rokami, blago-

slovljenimi besedami, milim, a jasnim

pogledom se gospod škof dotika du-

šnih ran nesrečnih bratov in sester.

Njegovo srce se ne nagiba k strogo-

sti, ampak k evangelijskemu sočutju.

Gospod škof je nosilec Jezusove milo-

sti, ki osvobaja od greha in daje življe-

nje, preprostost do revnih, zatrtih in

osamljenih.« Med sveto mašo so mu

domači verniki v zahvalo in v spomin

poklonili sliko njegove rojstne hiše in

sliko ulice, po kateri se je velikokrat

sprehodil do domače župnijske cer-

kve, in na oltar položili njegovo knji-

go.

Ob koncu praznovanja, ki bo osta-

lo zapisano v zgodovini župnije in Ob-

čine Moravske Toplice, so slavljencu

številni izrekli lepe želje ob njegovem

življenjskem jubileju, in da bi še mno-

go let služil Bogu in ljudem ter se po

svojih močeh razdajal v duhovništvu.

Čeprav je njegov korak počasnejši, še

vedno za vsakega najde lepo in prija-

zno besedo ter nasmeh. Ob koncu so

vsi v spomin prejeli napisano pisem-

sko ovojnico s kronogramom jubilan-

ta, mariborskega pomožnega škofa dr.

Jožefa Smeja.

Njegovo življenje

V sredo, 15. siišca (februarja) 1922,

zgodaj zjutraj je prijokal na svet Jožef,

sin zakoncev Jožefa Smeja, poljedelca,

in Ane, roj. Ošlaj. Bila je sreda po prvi

predpostni nedelji, po septuagezimi!

Tudi po 90 letih pade na sredo, 15. fe-

bruarja. V družini so bili trije otroci;

imel je še starejšega brata Ivana, ki se

ni vrnil z ruske fronte, ter mlajšo se-

stro Marijo (1924-2007), ki je ostala na

Smejevi domačiji in se poročila s Fran-

cem Maučecem. Danes je na njegovi

domačiji doma edini nečak Ivan Mau-

čec z ženo Marjeto, roj. Lovrenčec.

Ljudsko šolo je obiskoval v Bogojini

in nato nadaljeval na gimnaziji v Mur-

ski Soboti. Prva štiri leta je stanoval v

Martinišču, zadnja štiri leta pa se je v

šolo vozil s kolesom iz Bogojine. Po

maturi, leta 1940, se je vpisal na me-

dicinsko fakulteto v Ljubljani, a le za

malo časa, kajti močnejši je bil notra-

nji Gospodov glas. Tako je še isto leto

vstopil v mariborsko - lavantinsko bo-

goslovje. Kmalu je moral študij v Mari-

boru prekiniti. Škof Tomažič je 1. aprila

1941 poslal bogoslovce domov. Prek-

murski bogoslovci so dobili zavetje v

sombotelskem semenišču, kjer so lah-

ko študij nadaljevali. V duhovnika je

bil posvečen 8. decembra 1944 v Szom-

bathelyu. Po študiju je bil nekaj časa

na Madžarskem v župniji Kisunyom

pri Sombotelu, potem je dobil odlok

za kaplana v Dokležovju samo na pa-

pirju (službe zaradi vojne ni nastopil).

Takrat je bival v svoji rojstni župniji

Bogojina. Nato je nastopil službo rek-

torja cerkve v Dobrovniku, po tej služ-

bi je bil nastavljen za drugega kaplana

v Turnišču, vmes je bil na odsluženju

vojaškega roka v Jugoslovanski naro-

dni armiji (JNA) v Zagrebu od 22. apri-

la 1947 do 8. maja 1948 kot bolničar. Po

odsluženju se je vrnil v Turnišče, nato

pa je bil premeščen za duhovnega po-

močnika v Mursko Soboto. V odloku

mu je bilo rečeno, naj vzames seboj le

najnujnejše stvari. Vrnil se bo namreč

v Turnišče, ko bo prof. Alojzij Šoštarec

izpuščen iz zapora. Ker pa se Šoštarec

ni takoj vrnil iz zapora, se je Smejevo

dušnopastirsko delovanje v Soboti raz-

tegnilo od 15. decembra 1948 do 1. sep-

tembra 1969.

Po priključitvi Prekmurja k maribor-

ski škofiji je škof Maksimilijan Držeč-

nik želel, da bi bil med kanoniki tudi

nekdo iz Prekmurja. Škof je po po-

svetovanju z duhovniškim svetom za

to službo imenoval takratnega sobo-

škega župnika in dekana Jožefa Smeja

(leta 1969). Tega imenovanja ni z lah-

koto sprejel, ker je vedel, kaj to pome-

ni - moral se bo preseliti iz rodnega in

lepega Prekmurja v Maribor. To leto je

tudi obhajal srebrni jubilej mašniške-

ga posvečenja. Po prihodu v Maribor

je dobival vedno nove službe in obve-

kar nekajkrat obiskal župnije po škofiji

kot delivec zakramentov predvsem ob

birmah, raznih župnijskih slovesno-

stih. Po vsej verjetnosti je eden redkih

škofov v slovenskem prostoru, ki je

kar veliko pokojnih ljudi spremljal na

zadnji poti v večnost, najsibo to v Ma-

riboru, v Prekmurju ali kje drugje po

Sloveniji. Kljub visokim letom je čilega

in svežega duha, le korak je počasnejši.

Škof Jožef Smej je eden izmed najve-

čjih poznavalcev Franca Ivanocyja, Jo-

žefa Klekla st., Jožefa Klekla ml., Ivana

Baše, bogojinskega župnika in gradite-

lja sedanje župnijske cerkve v Bogojini

in tudi zgodovine Slovenske krajine.

Njegova dela

Izvirni znanstveni članki: npr. Pisma

Mikloša Kizmiča zemljiškemu gospo-

du, Problemi gornine, desetine in ra-

bote v Bogojini v 17. in 18. stoletju.

Pregledni znanstveni članki: npr.

Pregled srednjeveške zgodovine Mur-

90-letni škof dr. Jožef Smej mašuje v Plečnikovi cerkvi v Bogojini.

znosti: postal je sodelavec pri cerkve-

nem sodišču (1969), ravnatelj škofijske

pisarne (1973), prošt stolnega kapitlja

(1975), izredni birmovalec (1975). Po-

sebej je ponosen, da mu je profesor

moralke dr. Štefan Steiner, tudi Prek-

murec, svetoval, naj ne žaluje za Prek-

murjem in naj raje vpiše podiplomski

študij na Teološki fakulteti. To se mu

je obrestovalo, da je dosegel akadem-

ski naslov.

Doktoriral je s tezo: »Pastoralna de-

Javnost Ivanocyjevega kroga« (promovi-

ran 30. januarja 1976). Nato je postal

naddekan II. naddekanata, predava-

telj madžarščine na oddelku Teolo-

ške fakultete in generalni vikar škofi-

je (1980).

25. aprila 1983 je papež Janez Pavel

IL. imenoval dr. Jožefa Smeja za naslov-

nega škofa izpraznjene černiške škofije

(Ecclesiae Tzernicensis) (Zernico - Bol-

garija) in za škofa pomočnika v Mari-

boru. Za svojo škofovsko geslo (vodilo)

si je izbral: GRATIA PLENA RECORDA-

RE (Milosti polna, spomni se).

V svojih 29 letih škofovske službe je

ske Sobote, Problemi slovenskega jezi-

ka v porabski župniji Kethely leta 1783,

Mikloš Kiizmič med državnim apara-

tom, cerkveno oblastjo in fevdalno go-

sposko.

Strokovni članki: npr. Kralj Matija

Korvin (1440-1490, ob 500-letnici smr-

ti), Slomšek in Prešeren v luči edinosti

kristjanov: ob 200-letnici njunega roj-

stva, Dr. Franc Markoja - Mdrkfi (1811-

1861), benediktinec, rektor univerze.

Umetniški sestavki: npr. Pogorelček

in Šesta postaja.

Strokovna monografija: npr. Spome-

nikom domačije - zadnja ura naj ne

bije, Cerkev v Soboti (1071-1971), Muza

Mikloša Kiizmiča, Murski Črnci in nji-

hov jubilej (1897-1997), Krog skozi sto-

letja (1999), Bakovci in njihova zgodo-

vina (2001), Satahovci nekoč in danes

(2002), Lukačevci med Lipnico in Le-

davo (2003), Bukovnica in njena kape-

la (1905-2005), Spominčice z duhovni-

ških grobov (2008) in Strehovci Selišče

Strelci (2009).

Magistrsko delo: Dimenzije oznanje-

vanja Ivanocyjevega kroga.

Doktorska disertacija: Pastoralna

dejavnost Ivanocyjevega kroga.

Umetniška dela: npr. Po sledovih

zlatega peresa (roman) in Psalmi va-

škega župnika.

Urednik: npr. Stopinje (1972), Spo-

ročila (škofijska), Nekrologij svetnih

in redovnih duhovnikov mariborske

škofije, Simon Čergič, župnik in pe-

snik, Družinski rožni venec, Posveče-

na samota in Križev pot.

Prevajalec: npr. GEza GARDONYI:

Atila, Bič božji (roman), Božji sužnji

(coman); Pierre CORNEILLE, Muče-

nec; Heinrich GROSS in Heinz Reinelt:

Psalmi (besedilo in razlaga); Direkto-

rij za službo in življenje duhovnikov;

Anton Martin SLOMŠEK, Mihi Sancta

et Cara (Meni sveto in drago, duhov-

no vodilo); Jean RACINE: Ifigenija v

Avlidi; Sveto pismo in klinopisni spo-

meniki (doktorska disertacija Fran-

ca Ivanocyja v madžarščini); Bogoslu-

žno branje (1976, soprevajalec), Uvod v

Sveto pismo stare zaveze (1979, sopre-

vajalec), Bogoslužni molitvenik, Sta-

rejše slovensko slovstvo od Brižinskih

spomenikov do Linhartovega Matička

(1980, soprevajalec), Uvod v Sveto pi-

smo nove zaveze (1982, soprevajalec),

Zakonik cerkvenega prava (1983, so-

prevajalec), Sveto pismo nove zave-

ze (1984, sodelavec), Biblični distihi v

Htberjevi knjigi (2006), Hullova kro-

nika Historia parochiae Murai Szom-

batiensis 1827-1866 (2006 prevajalec)

in Podatki k zgodovini tišinske župni-

je (2007, prevajalec), Kronogrami sko-

zi čas (2009); Kronogrami skozi čas II

(2010), Lajosa Harsdnyia, Sveta žena:

romansiran življenjepis svete Eliza-

bete Ogrske, Ljubljana 2010; YOUCAT,

prevod iz nemščine Katekizma katoli-

ške Cerkve za mlade 2011, soprevajalec

(III. del) in teološki pregled. V pripra-

vi je zgodovinski roman o Ivanocyju

1857-1913 (Ivanocyjeva skrivnost) 2012,

Kronogrami skozi čas ITI (2012) in pre-

vod romana iz madžarščine Diokleci-

janov sin - Granatni cvet pisatelja Fe-

renca Mera.

K. S., J. Ž.
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Predsednik Slovenije Danilo

Tiirk se je z madžarskim

kolegom Palom Schmittom

dogovoril za skorajšnji skupni

obisk Porabja. Pogovarjala naj

bi se tudi o cesti med Verico

in Gornjim Senikom, ki sta jo

slovenski in madžarski predsednik

Turk in Solyom »gradila« že

pred dobrima dvema letoma na

srečanju na Brdu pri Kranju.

Velenjski podjetnik Tomaž

Ročnik je oddal ponudbo za

nakup Nafte Strojne v višini okoli

pet milijonov evrov, ki pa naj bi

jo zaradi nekaterih zamolčanih

podatkov tudi znižal. Ponudbo

je oddal zaradi pričakovanih

sinergijskih učinkov z njegovim

podjetjem Stroj iz Radelj.

Občinska svetnica v

MOMS Jasmina Opec,

diplomirana pravnica, ki je

na državnozborskih volitvah

kandidirala na listi SLS, se je

po odhodu Radovana Žerjava

na ministrsko mesto pridružila

petim pomurskim poslancem.

M7" >
z. l

Etnologinja dr. Marija

Makarovič, ki zdaj na povabilo

Folklornega društva Prekmurje

Lendava, raziskuje oblačilno

kulturo v Lendavi, pravi, da

danes moda tako manipulira

pri oblačenju z ljudmi, še

posebej z ženskami, da se ji

smilijo. Pravi, da gre tudi za

zdravju škodljive manipulacije.

Jan Žibrat, slovenski

reprezentant v namiznem tenisu,

doma z Mote, ki trenutno igra

kot profesionalec v Nemčiji,

je na državnem TOP-turnirju v

Puconcih ugnal vso konkurenco

in dokazal, da je pred njim

uspešna prihodnost.
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Šarotarjeve Duše na Ptuju

Pisatelj, urednik in publicist Dušan Šarotar se v mariborski Sinagogi pred-

stavlja s svojim vizualno-pesniškim projektom Duše. Fotografski cikel 21

izbranih fotografij skuša osvetliti duše v njihovih poetičnih razsežnostih.

Ob tem je izšel katalog, o dušah pa Šarotar med drugim pravi, da je to

psihološki, filozofski, religiozni in tudi umetniški koncept, ki ga lahko ra-

zumemo tudi kot občutek, navdih in spomin. Razstava se bo selila v Mal-

mo, Goteburg in Budimpešto, morda pa Duše najdejo pot tudi v Soboto.

Franc-Franc v Ljubljani

V prostorih Društva slovenskih pisateljev v Ljubljani je murskosoboška Za-

ložba Franc-Franc predstavila knjige, ki so izšle v minulem letu. Izšlo je dva-

najst del, od tega tri s področja humanistike in stvarne literature, pet lepo-

slovnih knjig in eno prevedeno delo. Omenimo samo nekatere: Dr. Janez

Balažic: Pomurje; Umetnostnozgodovinski oris, Franc Zadravec: Slovenski

narodnoobrambni in protivojni roman; Dušan Šarotar: Ostani z mano duša

moja; Lajos Bence: Vzklik iz kamna; Cvetka Beve: Potovci in druge.

Oča na RTV

RTV Slovenija je februarske torke

posvetila premieram štirih izvr-

stnih slovenskih filmov. Poleg Ru-

ševin, Circusa fantasticusa, Pred-

mestja bodo zavrteli tudi filma

Vlada Škafarja Oča. Na sporedu

bo 21. februarja ob 21. uri.

Razstava Slikarske kolonije Primoža Trubarja

Iskanje odgovorov na večna vprašanja
Kolonija s sedemnajstletno tradicijo, v kateri ustvarjajo vrhunski akademski slikarji - Navdih so jim panonski motivi

V razstavnih prostorih Kluba PAC si

lahko ogledate likovna dela, ki so na-

stala na lanskoletni Slikarski koloniji

Primoža Trubarja. Kolonija že sedem-

najsto leto zapored poteka v Moravskih

Toplicah v organizaciji Slovenskega

protestantskega društva Primoža Tru-

barja (SPDPT). Vsa leta je njen ume-

tniški vodja akademski slikar Nikolaj

Beer, ki k sodelovanju povabi priznane

akademske slikarje iz Slovenije in tuji-

ne. V nekaj dneh, ki jih slikarji prebi-

jejo na tem koncu Slovenije, jim dajejo

panonska krajina, pomembni dogodki

in ljudje navdih pri ustvarjanju.

Na zadnji likovni koloniji so sode-

lovali Vesna Blagotinšek, Franc Golob,

Andrej Pavlič, Herman Gvardjančič,

Tihomir Pinter, Vladimir Potočnik in

Bram D' Hont, prvič pa so vključili tudi

mlade likovnike. Razstavljena dela, ki

so nastala na koloniji, je v katalogu

in ob otvoritvi podrobneje predstavil

umetnostni zgodovinar mag. Franc

Obal. Tako se Vesna Blagotinšek tokrat

predstavlja s horizonti panonske po-

krajine, iz razstavljenih slik kolorista

Franca Goloba vije njegovo doživetje

hribovitega Goričkega, abstraktni sli-

kar Vladimir Potočnik je naslikal obču-

tje prebujajočega se dne, prepoznaven

slog Andreja Pavliča pa opredeljuje mi-

niaturnost arhetipskih, mojstrsko na-

slikanih detajlov drobnih oblik.

Zanimivo je tudi ustvarjanje dveh

vrhunskih umetnikov, ki sta se istega

motiva lotila vsak na svoj način. Her-

man Gvardjančič je ustvaril kombina-

cijo štirih risb z motivi panonskih vasi,

Tihomir Pinter pa je isto temo posnel

še s fotografskim aparatom. Kolonije

se je udeležil tudi slikar in grafik Bram

D' Hont iz Nizozemske, ki občasno živi

pri nas, v koloniji pa je ustvaril več del Vesna Blagotinšek, Panorama Il, 2011, akrila na platnu, 80 x 80

v tehniki, ki se imenuje digigrafija, to je

digitalno grafično ustvarjanje, katerega

osnovni motiv je akvarel. V ospredju

njegovega ustvarjanja pa je bila nasli-

kana buča, ki simbolizira podobo sveta.

Prvič so v kolonijo vključili tudi otroke,

ki obiskujejo verouk v tamkajšnji Evan-

geličanski cerkveni občini. Ustvarjali so

v okviru likovne delavnice ob aktivni

pomoči akademskih slikarjev.

Otvoritve razstave se je udeležil

tudi Viktor Žakelj, predsednik SPDPT,

ki je poudaril pomen kulture in likov-

ne umetnosti v reformaciji in refor-

macijskem gibanju: »Pomembno je,

da poudarimo, da likovna dejavnost

na svoj način krasi reformacijo in da

po drugi strani likovniki prav v tem

lahko iščejo duhovne podlage za svoje

ustvarjanje in s tem odgovore na več-

na vprašanja.«

A. Nana Rituper Rodež

Ob kulturnem prazniku v Radencih

Vrednote, ki so bistvene

za obstanek naroda

Slavnostna govornica Sanja Plohl:

»Kultura postaja vse bolj postranskega pomena«

Slovesnost ob letošnjem kulturnem

prazniku je bila v Radencih v zname-

nju glasbe. Na predvečer kulturnega

praznika so v kongresni dvorani ho-

tela Radin najprej zaplesali korantov

ples, slovensko himno je zapel Mešani

pevski zbor Glasbene šole Gornja Rad-

gona z zborovodjem Andrejem Tiba-

utom, Zdenek Billy jih je spremljal s

trobento, večer pa so sklenili vrhun-

ski glasbeniki in učitelji radgonske

glasbene šole. Slavnostna govornica

je bila tokrat domačinka in priznana

glasbenica mag. Sanjo Plohl, akadem-

KAJO

duhovne in kulturne vrednote, ki so

bistvene tudi za obstanek naroda in

človeštva: »Slovenija je s svojo kultu-

ro in jezikom še vedno za mnoge tuj-

ce precejšnja uganka. To je razlog več,

da kulture ne moremo obravnavati kot

postransko področje in je v parlamen-

tu gledati kot nujno zlo. Kultura potre-

buje uspešno in premišljeno politiko.«

V umetniškem delu so nastopili pro-

fesorji Glasbene šole Gornja Radgona,

in sicer Kaja Smogavec na klarinetu,

Klavdija Kovič na kitari, Barbara Mar-

koli na klavirju, Doris Šegula na violi-

il"

Trio kitaristov: Samo Ismajlovič, Klavdija Kovič in Dejan Zorman

ska glasbenica in profesorica kitare,

solistka in komorna glasbenica, dobi-

tekmovanjih domain v tujini.

Plohlova je v svojem nagovoru de-

jala, da kakovost bivanja v modernem

času merimo predvsem z materialno

blaginjo, pri tem pa pozabljamo na

ni, Samo Ismajlovič na kitari, Rok Volk

s saksofonom, Predrag Bjelajac na kla-

virju, Dmytrij Averianov na marimbi,

Viktor Malec na diatonični harmoniki,

Dejan Zorman na bas kitari in Andrej

Rebernik na trobenti, ki so izvedli svo-

je vrhunske melodije.

Dani Mauko
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Kulturni praznik po srednješolsko

Od nekdaj lepe so... besede,

skladbe, slike slovele...

Dijaki in dijakinje ljutomerske gimnazije se z likovnimi deli predstavljajo javnosti

Likovna dela, ki v okviru (obveznih)

izbirnih predmetov likovna umetnost

in likovno snovanje prihajajo izpod

prstov dijakov in dijakinj prvih in dru-

gih letnikov Gimnazije Franca Miklo-

šiča Ljutomer, že več let pred kultur-

nim praznikom najdejo svoj prostor

v Galeriji Anteja Trstenjaka Ljuto-

mer. Vsaj za določen čas, v obliki raz-

stave, da se predstavijo širši javnosti.

»Ne stojimo pred deli znanih umetni-

kov, a prav je, da damo priložnost tudi

tem, ki na začetku svoje ustvarjalne

poti čutijo željo in potrebo, izraziti se

skozi medij umetnosti,« je na odprtju

razstave povedala profesorica likovne

pedagogike Tanja Trajbarič Lopert.

Dijakinje in dijaki prvih letnikov se

predstavljajo z razpoloženjskimi slika-

mi, tisti iz drugih letnikov pa so ustva-

rili grafična, kiparska in tudi risarska

dela. Med mladimi ustvarjalkami in

ustvarjalci sta njihovi mentorici (ob

Tanji Trajbarič Lopert je mlade pri li-

kovnem ustvarjanju spodbujala še Ka-

rolina Erjavc) izpostavili dijakinjo pr-

vega letnika vzgojiteljskega programa

Barbaro Lenarčič, ki po besedah Tra-

jabrič-Lopertove kljub svoji mladosti

že kaže precej resnega oziroma odra-

slega pogleda na svet slikarstva. Prav

zaradi tega so z njenimi deli zapolnili

večji del letošnje razstave, ki si jo bo v

ljutomerski galeriji mogoče ogledati

do 24. februarja.

Jerneja Domajnko

Dijaki in dijakinje Gimnazije Franca Miklošiča Ljutomer že več let zapored zaznamujejo slovenski kulturni praznik tudi z

odprtjem razstave svojih najboljših likovnih del v Galeriji Anteja Trstenjaka Ljutomer.
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Janji Rošer zmanjkal glas

Rošerjeva napoveduje

ponovno kandidaturo
Treba je pritiskati na državo, da začne intenzivneje reševati romsko problematiko

o odstopu Marjana Drvari-

P: z mesta predsednika Sve-
ta romske skupnosti Republi-

ke Slovenije so Romi še vedno brez

predsednika krovne organizacije. Za

predsednico se je potegovala tudi de-

vetindvajsetletna diplomirana social-

Janja Rošer

na delavka s Pušče Janja Rošer, ki je

bila v preteklih petih letih zaposlena

kot sekretarka institucije, ki jo želi

voditi. Kot pravi, se je med delom pri

svetu začutila sposobno prevzeti tako

odgovorno funkcijo, drugi razlog za

kandidaturo pa vidi v podpori članov

sveta, ki so jo predlagali. Za izvolitev

jije na zadnji seji sveta zmanjkal en

glas, saj bi po Zakonu o romski sku-

pnosti v RS potrebovala dvotretjinsko

večino enaindvajsetih članov sveta.

Protikandidatka Dušica Balažek, si-

cer romska svetnica v Novem mestu,

je prejela tri glasove. Rošerjeva napo-

veduje vnovično kandidaturo.

Kako komentirate izid glasovanja?

Nekateri člani so izrazili razočara-

nje, sama pa ne menim tako. Konku-

renca je vedno zdrava, vsakdo voli,

kogar hoče, konec koncev sva imeli

tudi podobne cilje, upam, da bo dru-

gič boljše.

Kakšna je vaša vizija delovanja Sveta

romske skupnosti RS?

Menim, da je skrajni čas, da Svet

romske skupnosti RS prevzame vlo-

go, ki mu je določena v Zakonu o Ro-

mih, in sicer da začne predstavljati in-

terese romske skupnosti v razmerju

do državnih organov. Načrt dela do

oktobra, ko bodo nove volitve, pred-

videva izvedbo aktivnosti, ki jih je

svet načrtoval že za leto 2011 in jih ni

izvedel. Gre za izobraževanje članov

Sveta romske skupnosti ter organiza-

cijo razprave na temo uresničevanja

Nacionalnega programa ukrepov za

Rome in okrogle mize na temo rom-
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skega aktivizma in njegovega razvo-

ja v Sloveniji. Na podlagi evalvacije

dela Sveta romske skupnosti, ki sem

jo naredila, sem pripravila tudi neka-

tere novosti oz. predloge, ki bi pripo-

mogli k boljšemu delovanju sveta in k

večji enotnosti njegovih članov. Med

drugim gre za aktiviranje delovanja

t. i. malih ministrov oz. članov sveta,

ki so bili imenovani za delovanje na

določenem področju (šolstvo, zdra-

vstvo, sociala, delo ...). Te člane je svet

na svojih prejšnjih sejah že imenoval,

vendar še niso začeli delati. Treba bi

bilo tudi ustvariti postavko za pomoč

romskim družinam, vsaj dvakrat na

leto pa bi na seje sveta povabili tudi

predstavnike preostalih romskih or-

ganizacij, ki nimajo predstavnika v

svetu, in jim na ta način dali možnost,

da spregovorijo o svojih težavah.

V preteklosti je bil večkrat proble-

matiziran deseti člen Zakona o rom-

ski skupnosti v RS, ki določa, da je

od enaindvajsetih članov sveta kar

štirinajst iz Zveze Romov Slovenije.

Si boste kot predsednica prizadevali

za spremembo tega člena ali se vam

zdi, da s sedanjo sestavo ni nič na-

robe?

O tem slavnem členu je bilo že veli-

ko povedanega. Svoja mnenja so po-

dali vlada, ustavno sodišče, vladna ko-
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misija za zaščito romske skupnosti in

veliko drugih institucij. Svet romske

skupnosti je v letu 2011 pripravil tudi

javno razpravo na to temo, ki je po-

tekala v Murski Soboti. Moram pove-

dati, da sem bila nad razpravo razo-

čarana, saj so vsi razpravljavci samo

govorili, da je zakon treba spremeni-

ti, nobeden pa ni dal konkretnih pre-

dlogov. Menim, da je leta 2007, ko je

bil sprejet Zakon o romski skupnosti,

takratna vlada z razlogom uredila ta-

kšno sestavo sveta. Nekateri izmed

pobudnikov za spremembo zakona

govorijo v svojem imenu in je njihov

interes, da se zakon spremeni v korist

posameznikov in ne celotne romske

skupnosti v Sloveniji. Prav tako ne-

katere organizacije, ki so predlagale

spremembo zakona, danes ne obsta-

jajo več oz. razpadajo. Zveza Romov je

tista, ki že 20 let aktivno deluje in je

bila pred ustanovitvijo sveta tudi ura-

den sogovornik države glede romskih

vprašanj. Če se bo zakon spremenil na

zahtevo novoustanovljenih romskih

organizacij, se nam bo zgodilo, da bo

vsako leto nekdo zahteval spremem-

bo, in ne bomo delali nič drugega kot

spreminjali zakon. Gre za zelo pereče

vprašanje, o katerem je treba še veli-

ko razpravljati. Za spremembo zako-

na si bom, če bom predsednica, priza-

devala, ko bodo to zahtevali vsi člani

sveta in tudi celotna romska skupnost

v Sloveniji.

Kljub velikim dosežkom romske

skupnosti na kulturnem področju

pa obstaja tudi v Pomurju še veliko

romskih naselij, kjer živijo ljudje v

nezavidljivih življenjskih razmerah.

Kako si boste prizadevali za rešitev

teh vprašanj oz. kako boste pred-

stavnike oblasti opozarjali nanje?

Tako ponekod v Pomurju kakor

tudi na Dolenjskem in Beli krajini ži-

vijo Romi v nezavidljivih življenjskih

razmerah. Svet kot krovna romska or-

ganizacija v Sloveniji mora začeti de-

lati na tem področju ter na področju

izboljšanja položaja Romov v Slove-

niji. Svet ima pravico in odgovornost

opozarjati vladne in državne institu-

cije na te težave ter tudi pritiskati na

državo, da začne intenzivneje reševati

romsko problematiko. Po mojih ugo-

tovitvah je svet redko kdaj na svojih

sejah razpravljal o tej tematiki in mi-

slim, da bi moral tem težavam name-

niti več pozornosti. Prav tako je po-

membno, da Svet romske skupnosti

deluje tudi na terenu, se konkretno

spoprime z nastalim položajem ter

nato z svojimi sklepi vpliva in poziva

državo k reševanju teh problemov.

Odnos med Zvezo Romov Slovenije

in Forumom romskih svetnikov je v

javnosti pustil občutek razdvojeno-

sti v romski skupnosti. Ali vidite mo-

žnosti, da bi se strasti umirile in bi

vsi akterji nastopili skupaj v dobro

romske skupnosti?

Pri tem vprašanju bi rada poudari-

la naslednje dejstvo, in sicer da Svet

romske skupnosti sestavlja 14 članov

Zveze Romov Slovenije in sedem rom-

skih svetnikov in ne sedem članov Fo-

ruma romskih svetnikov. Res je, da se

je v preteklosti pojavljala razdvoje-

nost med svetniki in člani sveta oz.

posamezniki. Če bi nastopili enotno

z istimi cilji v korist Romov, lahko tudi

več dosežemo. Menim, da je po pe-

tih letih delovanja prišel čas, da Svet

romske skupnosti zaživi in da bodo

Romi v Sloveniji v prihodnosti s po-

nosom povedali, da je za izboljšanje

položaja romske skupnosti zaslužen

tudi Svet romske skupnosti RS.

T.M.

Pridružite se mnogim,

ki so svoje izkušnje in znanje

že znali unovčiti.

www.npk.si
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kvalifikacija

REPUBLIKA SLOVENIJA
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DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE

" VE

|: |Naložba v vašo prihodnost
OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA.
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Republike Slovenije
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izobraževanje
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Plesni in posledično toksinov ni mogoče nikoli izključiti

Okužena hrana nevidna nevarnost
V prehranski verigi prihaja do problemov in zlorabe - Dokaz za to ni naša koruza, ampak nov način vnosa okužene hrane v organizem

Pristojne službe se ukvarjajo z anali-

zami mleka in povečano vsebnostjo

toksinov, ki je posledica »napake v

krmi«, predvsem v krmnih dodatkih.

Tovrstnih odkritij pa tudi afer je ve-

dno več. Pred podrobnejšo osvetlitvi-

jo domačega problema poskusimo to

osvetliti na dveh aktualnih primerih

iz sveta športa in iz neposredne proi-

zvodnje piščančjega mesa v Nemčiji.

Pozitivni športniki

Za kontaminirano hrano stroka

označuje tisto, v kateri so razne bio-

loške, kemijske in celo radioaktivne

sestavine. Dve najpogosteje omenja-

ni naravni sestavini sta clenbuterol

v jelenjem mesu, ki se ustvarja v žle-

zah sibirskih jelenov, in morfij v ma-

kovem pecivu. V zadnjem času pa je

clenbuterol vse pogostejši v drugih

vrstah mesa. Za clenbuterol je zna-

čilno, da dviguje telesno kondicijo

in vzdržljivost. Kot je izjavila Andrea

Gotzman, predsednica Nacionalne

protidopinške agencije v Nemčiji,

je trenutno največ kontaminiranega

mesa z clenbuterolom na Kitajskem

in v Mehiki. Ni nujno, da je prireja

tega mesa nujno povezana ali name-

njena kot doping športnikom. Lah-

ko da je ključna za prirejo, kjer sta

za intenzivno pitanje prav tako po-

membni dobra kondicija in vzdržlji-

vost. Še toliko bolj, če vemo, da ga

sibirski jelen, glede na težke življenj-

ske razmere, sam proizvaja. Zanimi-

vo ob tem je, da bodo športniki, ki

bodo odšli na protidopinški test po

uživanju tovrstnega mesa, obvezno

pozitivni. Leta 2010 na svetovnega

prvenstvu mladincev U-17 je imelo v

sebi clenbuterol 109 mladih nogome-

tašev. Strokovnjaki so ugotovili, da so

omenjeno substanco dobili v organi-

zem z mesom.

so si postavili vprašanje, kaj ta zlora-

ba antibiotikov pomeni za človeško

zdravje. Ugotovljeno je bilo, da kljub

talni reji in na prvi pogled ugodnim

razmeram za perutnino 86 odstotkov

piščancev in kar 96 odstotkov mladih

pur redijo s pomočjo antibiotikov.

Nekateri veliki rejci to tudi priznava-

jo in k temu dodajajo, da pri zaslužku

petih centov na kilogram živali dru-

gače niti ne morejo ravnati.

Okuženo mleko

Pri nas smo prav tako imeli že

kar nekaj afer, zadnja se je dotakni-

la mleka, saj je bila ugotovljena po-

večana vsebnost mikotoksinov. Oči-

tno pa zgodba še ni končana, saj še

vedno jemljejo vzorce in opravljajo

analize. Pomembno pa je, da je bil

tokrat sorazmerno hitro ugotovljen

vzrok okužbe mleka. Ključen razlog

je v krmnih dodatkih oziroma krmi-

lih. Ugotovljeno je bilo, da je za po-

večano vsebnost mikotoksinov kriva

predvsem koruza. To, da je koruza

lahko izredno nevarna za krmo ži-

vali, ni znano zaradi sedanje afere,

ampak že kar nekaj časa. O koruzi in

koruznih hibridih mi je pred leti, ko

je bil še direktor KG Rakičan, pripo-

vedoval Mirko Horvat. Takrat mi je

Zeleni teden — zeleni gostje

Berlinski sejem v drugi polovici

prejšnjega meseca se je namesto s

tradicionalnimi protesti kmetov, ki

so v preteklosti tako opozarjali na

svoj slabi položaj, spoprijemal s pov-

sem drugim problemom, s kontami-

nacijo mesa v množični industrijski

prireji. Neposredno pred začetkom

sejma je bila v Nemčiji afera zaradi

okuženosti nemške perutnine z anti-

biotiki. Nemška združenja potrošni-

kov so ugotovila, da se v piščančjem

mesu vse pogosteje najdejo klice, od-

porne proti antibiotikom, celo več,

vsak drugi vzorec je vseboval klice,

odporne proti antibiotikom. Ob tem

povedal, da so potrebovali kar nekaj

časa, da so ugotovili, kje so vzroki za

Največji problem je bil v sterilnosti

plemenskih svinj. Problem je bil v

tehnološki nezrelosti poznih sort ko-

ruze, pri katerih se je kljub sušenju

na zahtevano raven pojavljala plesen,

ki je povzročala probleme pri svinjah.

Takrat so opustili pozne hibride ko-

ruze, ki so bili zanimivi predvsem za-

radi visokih pridelkov, in začeli seja-

ti zgodnejše sorte. Poznavalci, ki se

ukvarjajo s proizvodnjo krmil, pra-

vijo, da nevarnosti pojava plesni in

s tem posledično toksinov ni mogo-

če nikoli izključiti. Ob tem poudari-

jo, da je bila lanska jesen zaradi su-

hega vremena nekoliko zavajajoča,

saj so bile naravne vlage pri koruzi

sorazmerno nizke. Ena od možnosti

je, da je bila premalo sušena, čeprav

je sušenje do 15 odstotkov vlažnosti

zahtevan standard. Predvsem zaradi

nevarnosti pred tovrstnimi nevšeč-

nostmi jo je najidealneje posušiti do

13 odstotkov vlažnosti, in to je eno od

ključnih varoval, da ne pride do ne-

ljubih posledic zaradi toksičnosti kr-

mil. Po drugi strani pa je 13-odstotna

stopnja vlažnosti tudi pogoj za var-

no skladiščenje, saj pri višji vlažnosti

lahko pride do okužbe silosov. Je pa

to problem, ki ni nov, saj ga kmetje

poznajo še iz časov, ko se je koruza

pretežno skladiščila v koruznjakih.

Pri teh je bilo izredno pomembno,

da se je vanje spravljala zrela koru-

za in da niso bili preširoki. Le tako

se je namreč koruza sušila po narav-

ni poti. Sicer pa, kot pravijo pozna-

valci, ne gre za problem, ki bi bil od

včeraj, je pa zanimivo, da se je poja-

vil zdaj, ko glede na vremenske raz-

mere pri spravilu nihče ni računal na

nevšečnosti. Gre za problem, katere-

mu bomo stalno izpostavljeni. Zna-

no je tudi, da imajo v sosednji Italiji

nenehne probleme zaradi toksično-

sti mleka, ki pa je posledica bistveno

slabšega sušenja kot pri nas. Izkazalo

se je, de je standard sušenja do 15 ali

16 odstotkov vlage previsoko posta-

vljen. Sicer pa je lahko vsak umetno

sušen pridelek, tudi sadje, proble-

matičen in tudi toksičen, toda oči-

tno temu nihče ni posvečal poseb-

ne pozornosti. Da je res tako, je zdaj

ugotovljeno še pri figah.

Da pa prihaja v prehranski verigi

do problemov in zlorabe, pa ne do-

kazuje naša koruza, ampak nov na-

čin vnosa kontaminiranega mesa ali

mleka v naš organizem dokazujeta

tudi omenjena primera.

J. Votek

Ledena trgatev
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Drugi četrtek v februarju je tradici-

onalno že 18 let namenjen srečanju

kmetic Pomurja. Tokratno je potekalo

v Biotermah Mala Nedelja, kjer se jih

je zbralo več kot 260 iz vsega Pomurja.

Srečanje pripravlja Kmetijsko-gozdar-

ski zavod Murska Sobota, kjer opažajo,

da je med pomurskimi kmeticami zanj

vsako leto več zanimanja. Je pa to tudi

priložnost, da se kmetice med seboj

spoznajo in izmenjajo svoja mnenja,

tudi o aktualnem dogajanju v kmetij-

stvu in položaju žensk na kmetijah.

Poleg tega na srečanju predstavi-
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Ledeno trgatev je opravila tudi družba Kapela vinogradništvo in vinarstvo. Pri

minus 11 stopinjah Celzija in rahlem sneženju so delavci družbe v vinogradu

pri cerkvi svete Marije Magdalene na Kapeli potrgali 2000 trsov sorte šardone.

Nabrali so 1670 kilogramov grozdja, iz katerega pričakujejo okrog 280 litrov

ledenega vina kakovosti suhi jagodni izbor. L. C. M.

izobraževanje kmetovalcev

jo dosežke kmetic v preteklem letu,

predvsem tistih, ki so posebej izsto-

17. 2. 2012: KGZS - zavod MS, Uli-

ca Štefana Kovača 40, 9000 Murska

Sobota, 9.00, predavanje KOP - EK,

Prilagoditev hlevov za ekološko živi-

norejo, Pomeni in rezultati dobre pro-

mocije na primeru trženja ekoloških

pridelkov iz majhnih in velikih kmetij,

Rezultati kontrole ekološkega kmeto-

vanja in ukrepi za odpravo ugotovlje-

nih pomanjkljivosti.

17. 2. 2012: gasilski dom v Gornji Rad-

goni, Gasilska cesta 2, 9250 Gornja

Radgona, 9.00, predavanje KOP - REJ,

Metabolne težave visokoproduktivnih

krav molznic, Od zdravega teleta do

dobre krave molznice.

18. 2. 2012: vinograd Nade Grabar,

Selo 34, 9208 Fokovci, 9.00, predava-

nje in prikaz KOP - IVG, Vinogradni-

štvo - Prikaz rezi in 9. tekmovanje za

prvaka Goričkega.

20. 2. 2012: KGZS - zavod MS, Ulica

Štefana Kovača 40, 9000 Murska So-

bota, 9.00, predavanje KOP - IVG, Vi-

nogradništvo - Tehnologija v integri-

ranem vinogradništvu in integrirano

varstvo vinske trte.

20. 2. 2012: KGZS - zavod MS, Ulica

Štefana Kovača 40, 9000 Murska So-

bota, 10.00, ne velja za KOP, Kmetijsko

pravo - Novosti Zakona o kmetijskih

zemljiščih.

21. 2. 2012: turistična kmetija Petra

Cuka, Banuta 10, 9220 Lendava, 10.00,

ne velja za KOP, Dopolnilne dejavnosti

- Možnost klanja in predelave mesa

na domu kot dopolnilna dejavnost.

23. 2. 2012: kulturna dvorana v Kri-

ževcih pri Ljutomeru, Križevci 9, 9242

Križevci pri Ljutomeru, 9.00, predava-

nje KOP - REJ, Metabolne težave vi-

sokoproduktivnih krav molznic, Od

zdravega teleta do dobre krave mol-

znice. Podelili priznanja aktivnim kmeticam

18. srečanje kmetic Pomurja

Priložnost za spoznavanje

in izmenjavo izkušenj

Udeleženke letos prisluhnile predavanju, povezanemu z vsakdanjim življenjem

pale na različnih tekmovanjih, in jim

podelijo priznanja. Prejeli so jih Mile-

na Bertalanič iz Rankovec, Marija Ta-

nacek iz Lastomerec, Cvetka Šinko Gi-

der iz Rogašovec ter ekološka kmetija

Vanje in Marka Slaviča iz Vučje vasi, ki

so lani na razstavi in ocenjevanju Do-

brote slovenskih kmetij na Ptuju pre-

jeli znake kakovosti za svoje izdelke.

Na srečanju kmetic Pomurja pri Mali

Nedelji so priznanje prejeli še Eliza-

beta Kosi iz Ključarovec, ki je sodelo-

vala na vseh dosedanjih 22 Dobrotah

slovenskih kmetij, Marija Muca Kiraly

iz Čentibe, ki je na 58. Gostinsko-turi-

stičnem zboru prejela srebrno prizna-

nje za cmoke kot prilogo in sladico ter

Marija Rožman iz Terbegovec za svo-

je dosežke na državnih tekmovanjih v

oranju, bila je tudi državna prvakinja

v vožnji s traktorjem in prikolico. Pri-

znanje za dolgoletno aktivno delova-

nje sta prejeli še društvi kmečkih žena

Križevci Veržej in Ljutomer-Razkriž-

je. Srečanje kmetic pa ni minilo samo

v znamenju druženja, ampak so ude-

leženke tudi letos prisluhnile stro-

kovnemu predavanju, povezanemu z

vsakdanjim življenjem. Polonca Fiala

iz Pomurskih lekarn je spregovorila o

gripi in prehladu.

Lidija Cer Magdič
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Kmetovanje v Nemčiji

Akvaponska kmetija na strehah v mestu
Nemčija vodilna evropska država v prašičereji - Tudi v mestih iščejo alternativne rešitve za kmetovanje

Čeprav se mogoče zdi nepričakovano ali

nenavadno, se lahko pomursko kmetij-

stvo vsaj v eni svoji panogi primerja z

veliko Nemčijo. Gre za prašičerejo. In če-

prav število prašičev pri nas upada, na-

daljnje upadanje pa je pričakovati priho-

dnje leto, ko bo začel nepreklicno veljati

evropski Pravilnik o zaščiti rejnih živali,

v Pomurju še vedno vzredimo 50 odstot-

kov vseh prašičev v Sloveniji. Še obse-

žnejša je zgodba v Nemčiji, kjer vsako

leto vzredijo za 110 odstotkov svojih po-

treb svinjskega mesa, to pa jo uvršča na

šesto mesto na svetu. S prirejo 5,5 mili-

jona ton prašičjega mesa letno pa je vo-

dilna v Evropi.

Vendar Nemčija za tako množično

rejo uvaža ogromne količine soje. Pre-

računano na kmetijske površine Nemči-

ja, ki ima 16 milijonov hektarjev lastnih

kmetijskih zemljišč, vsako leto uvozi to-

liko soje, kot je pridelajo na 2,5 milijo-

na hektarjih zunaj meja države. Poleg

lastnih poljščin pa uvozi še toliko dru-

gih pridelkov, kot jih v tujini gojijo na

6,8 milijona hektarjih.

Hrane v državi torej ne primanjku-

je, so pa različni nemški politiki, s kme-

tijsko ministrico Ilse Aigner na čelu, pa

tudi okoljevarstveniki zaskrbljeni nad

podatkom, da Nemci letno vržejo v sme-

ti kar 6,6 milijona ton hrane. Podpred-

sednik Združenja nemških kmetov in

poslanec Norbert Schindler pa po drugi

stani meni, da je prihodnost v intenzivni

proizvodnji. Kot pojasnjuje, je Nemčija

potrebovala sedem let, da je podvojila

svojo kmetijsko proizvodnjo, Schindler

pa kot zgled poudarja gojenje pšenice. V

Nemčiji in nekaterih sosednjih državah

mi sei. 7. GAZ zam. oe. ski

Ena od številnih konvencionalnih kmetij, usmerjena v govedorejo, v hlevih redi

2500 glav goveje živine, od tega je 1000 krav molznic, ki jih v posebnem prostoru

računalniško vodeno molzejo vsakih osem ur.

je donos pšenice na hektar okrog osem

ton, v Sovjetski zvezi 1,9 tone, v Združe-

nih državah Amerike 2,2 tone, povprečje

Evropske unije pa je po njegovih bese-

dah med petimi in šestimi tonami.

Čeprav se zdi Schindlerju kot dobra

sprememba Skupne kmetijske politike

ohranitev neposrednih plačil, za katera

je namenjenih 40 milijard evrov, od ka-

terih dobi Nemčija osem do devet mili-

jard, kmetje pa 300 evrov na hektar tako

imenovane subvencije, pa je, podobno

kot številni nemški kmetje, manj zado-

voljen s tako imenovano zeleno kompo-

nento, ki določa, da mora kmet sedem

odstotkov svojih kmetijskih zemljišč na-

meniti zeleni komponenti oziroma eko-

loški obdelavi. Klub vsemu pa posame-

zniki v Nemčiji razvijajo nove možnosti

kmetovanja, tudi ekološkega. Eden od
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tovrstnih vzorčnih primerov je tako

imenovana akvaponska kmetija, pri-

merna za velemesta. Tako imenovana

akvaponska kmetija, ki deluje kot zaprt

ekosistem, bi se lahko postavila na stre-

hah nekdanjih industrijskih proizvodnih

objektov v mestu. Tovrstna kmetija, kot

pove že njeno ime, združuje gojenje rib

in gojenje rastlin v vodi. V njenem spo-

dnjem delu bi bil bazen z ribami. Njiho-

vi iztrebki bi se s posebnimi bakterijami

predelali v gnojilo, ki bi se po posebnih

ceveh dovajalo do rastlin (zelenjave, ze-

lišč) v rastlinjaku, ki bi iz gnojila v vodi

vzele snovi, ki jih potrebujejo za svojo

rast, prečiščena voda pa bi se vračala v

bazen z ribami. Trenutno raziskovalci

berlinske Tehniške univerze testirajo 110

vrst rib, da bi ugotovili, katere bi bile pri-

merne za tovrsten način gojenja.

Vendar je to le ena od možnosti kme-

tovanja oziroma lastne pridelave hra-

ne v mestu, podeželje pa še naprej daje

možnosti tako za konvencionalno kot

ekološko kmetovanje. Podobno kot v

Pomurju je tudi v Nemčiji neposredna

primerjava med obema oblikama kme-

tovanje neprimerna. Razlikuje se način

dela, razlikujejo se proizvodi, ki so na-

menjeni točno določenemu trgu, nepri-

merljive so kmetijske površine.

Eno od številnih konvencionalnih

kmetij, usmerjeno v govedorejo, pred-

vsem za prodajo mleka, bi lahko označili

za pravo podjetje, saj zaposluje 70 ljudi,

ki obdelujejo 4000 hektarjev kmetijskih

površin, na katerih gojijo koruzo, lucer-

no, pšenico, rž in oljno ogrščico. V hlevih

redijo 2500 glav goveje živine, od tega

je 1000 krav molznic, ki jih v posebnem

Obujanje starih jedi

v Hotelu Diana

Društvo za promocijo in zaščito prekmurskih

dobrot, ki si prizadeva ohranjati kulinarično

dediščino Prekmurja, je v okviru projekta

Doživetje panonske gastronomije zbiralo

informacije o starih jedeh, ki so jih nekoč

pripravljali na našem območju. Projektni

partnerji na madžarski strani pa so zbirali

prostoru računalniško vodeno molze-

jo vsakih osem ur. Obširna je tudi kme-

tijska mehanizacija s štirimi kombajni

in več deset traktorji ter drugo potreb-

no opremo, zato je nujna lastna meha-

nična delavnica za morebitna popravi-

la. Na dvorišču kmetije je postavljena

tudi lastna bioplinarna z zmogljivostjo

250 kilovatov, za ustvarjanje elektrike

pa uporabijo hlevski gnoj in vsakodnev-

ni ostanek krme.

Nedaleč stran deluje ekološka kmeti-

ja. Ima 11 redno zaposlenih, ob spravilu

pridelka pa jim pomagajo še štirje sezon-

ski delavci, v glavnem dijaki ali študenti,

ter obdeluje 700 hektarjev njivskih po-

vršin in ima 40 hektarjev gozda. Redijo

okrog 300 glav goveje živine mesne pa-

sme, 200 prašičev in 60 ovac. Meso pro-

dajajo berlinskim hotelom in restavraci-

jam. Vsa živina ima iz hleva prost izhod

v ograjeno zemljišče na prostem. Tudi

mu Pravilnikuo zaščiti rejnih živali.

Tudi ekološka kmetija namenja po-

zornost obnovljivim virom energije, saj

ima na strehi prašičjega hleva postavlje-

no manjšo sončno elektrarno.

Vsak, ki je že obiskal katero od kmetij

v Nemčiji, se bo strinjal, da marsikatera

ni ravno vzor urejenosti, sploh če jo pri-

merjamo z našimi kmetijami, pogosto

človek dobi občutek, da glede na vide-

no na dvorišču ali v hlevih tam ne velja-

jo standardi, po katerih bi se moral hlev

bleščati od čistoče, na dvorišču pa nobe-

na travna bilka ne bi smela stati postra-

ni, kaj šele, da bi bilo odloženo kakšno

orodje. A to je očitno privilegij velikih.

Lidija Cer Magdič

EVROPSKO V TERITORIALNO y SODELOVANJE

gi Madcika v ude prbodrevi

M4

Projekt Doživetje panonske gastronomije

sofinancirata Evropski sklad za regionalni razvoj

ter Služba vlade RS za lokalno samoupravo

in regionalno politiko v okviru Operativnega

programa Slovenija-Madžarska 2007-2013.

stare jedi z območja Železne in Zalske

županije. Na ta način so bili ugotovljeni

skupne kulinarične značilnosti panonskega

območja ter zgodovinsko ozadje posameznih

jedi in način prehranjevanja v preteklosti.

Kuharski mojster Štefan Sraka iz hotela Diana

je pripravil posodobljene recepte starih

prekmurskih jedi in jih razvrstil v posamezne

menije glede na letni čas. V teh dneh potekata

v hotelu Diana pod vodstvom Štefana Srake

priprava in preizkušanje teh jedi, za odlične

fotografije pa bo poskrbel Matej Fišer.

Jedi, ki so jih nekoč pripravljale naše babice

ali celo prababice, bodo od spomladanskih

mesecev naprej ponujale najboljše pomurske

gostilne, ki pod okriljem Območne obrtno-

podjetniške zbornice Murska Sobota

sodelujejo v projektu. Da bo doživetje v

teh gostilnah še zanimivejše, bo Društvo za

promocijo in zaščito prekmurskih dobrot

poskrbelo, da se bodo gostje seznanili z

zgodovinskim ozadjem in drugimi zanimivimi

informacijami o posameznih jedeh.
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Mednarodna konferenca organizacije Royal Rangers v Pomurju

Načrtovanje letošnjega dela in

spoznavanje turistične ponudbe regije
Iz 23 evropskih držav 59 udeležencev - Navdušeni nad kulinariko in pristnostjo Prekmurja - Tudi naslednje leto konferenca v Sloveniji

Royal Rangers (RR) je mednarodna

skavtska organizacija, ki ima v svetu že

dolgoletno tradicijo. Leta 2009 je bilo

ustanovljeno tudi Društvo skavtov Ro-

yal Rangers Prekmurje, ki ima sedež v

Serdici na Goričkem. Slednje je te dni

organiziralo mednarodno konferenco,

ki vsako leto poteka v drugi državi, na

njej pa se zberejo nacionalni vodje RR

iz vse Evrope.

Kot je povedal Samuel Kuzmič, na-

cionalni vodja RR za Slovenijo, so bili

zelo veseli, ko so lansko leto v Parizu

dobili možnost organizacije petdnev-

ne konference, predvsem ker je bila ta

jubilejna dvajseta in bo prvič potekala

v Sloveniji. »To je za prekmursko dru-

štvo, ki je še 'mlado' in vključuje okrog

60 otrok in 20 vodij, še posebno veli-

ka čast.« Čeprav RR deluje pod okri-

ljem binkoštnih cerkva, društvo vklju-

čuje otroke ne glede na veroizpoved.

Želijo jim omogočiti kakovosten razvoj

na telesnem, duševnem, socialnem in

duhovnem področju s številnimi aktiv-

nostmi, ki potekajo vse leto in v celo-

ti v naravi, vsebine pa so povezane z

nauki iz Svetega pisma. V Slovenji je

okrog 300 članov RR, ki delujejo še v

Mariboru in Novem mestu.

Omenjena konferenca je prejšnji te-

den potekala v Moravskih Toplicah

v hotelu Vivat. Na njej se je zbralo 59

udeležencev iz 23 evropskih držav. Ker

je bila jubilejna, so prišli tudi življenj-

ski partnerji vodij. Na njej so načrtovali

letošnje delo evropskih organizacij RR

in se dogovarjali o idejah, problemih,

možnostih, širjenju, medsebojni pomo-

či ter o organizaciji Eurcampa RR, ki je

eno največjih srečanj evropskih članov

in je vsaka štiri leta. Kot kaže, naj bi bil

čez osem let ta prav v Sloveniji.

Konferenca je poleg načrtovanja dela

namenjena tudi spoznavanju okolja,

kulture, gospodarstva in turistične po-

nudbe države gostiteljice. Zato so ude-

ležencem v času konference organizi-

rali ogled več krajev in znamenitosti v

Prekmurju ter predstavili tradicijo, na-

vade, običaje in kulinariko naše regije.

Med drugim so obiskali lončarsko vas v

Filovcih, vinsko klet Marof v Mačkovcih

in Goričko. Neformalno druženje so jim

pripravili v Čebeljem gradiču v Serdici,

kjer ima prekmursko društvo tudi svoj

prostor za tabore in kjer so jim postre-

gli z bogračem, prekmursko gibanico

in drugimi domačimi dobrotami. Našo

kulturo in kulinariko pa so lahko spo-

znali tudi že v hotelu Vivat, kjer so jim

med drugim pripravili prekmurske ko-

line ter priredili nastop folklorne sku-

pine.

Večino stroškov si udeleženci konfe-

rence plačajo sami, druge pa so organi-

zatorji pokrili z donatorskimi sredstvi

binkoštnih cerkva pri nas, nekaterih

podjetij in pomurskih občin. Slednja so

bila namenjena izključno turistični pro-

mociji regije na konferenci.

Kot so povedali nekateri udeleženci,

so bili nad organizacijo, gostoljubjem,

pristnostjo in predvsem kulinariko nav-

dušeni. Andrej Stefanovski iz Makedo-

nije je med drugim povedal, da je v Slo-

venji sicer že bil, posebej pa mu je všeč

prav Prekmurje z neko svojo kulturo, ki

je podobna balkanski. Jukka Piirainen

iz Finske pa je bil kot koordinator RR

za Evropo zelo zadovoljen predvsem z

organizacijo konference. Zato bo tudi

naslednje leto ta v Sloveniji.

C.K.

Večine udeležencev konference sneg in mraz nista zmotila, zato so v Serdici, kjer sicer potekajo skavtski tabori prekmurskega društva RR, našli čas tudi za kepanje.

DSO G. Radgona

Prisluhnili

kvintetu

Aeternum

Leto aktivnega staranja

Podobno kot v mnogih mestih, vaseh,

društvih, ustanovah in zavodih so leto-

šnji slovenski kulturni praznik zazna-

movali tudi v Domu starejših občanov

(DSO) Gornja Radgona. Pod vodstvom

moderatorja mag. Marjana Žule, ki je

tudi direktor omenjene ustanove, se je

prepolna avla stanovalcev doma, nji-

hovih svojcev ter drugih obiskovalcev

iz Gornje Radgone in okolice prav na

večer kulturnega praznika pustila raz-

vajati moškemu vokalnemu kvintetu

Aeternum. Pred koncertom so odpr-

li razstavo likovnih del domače slikar-

ke in članice Likovnega društva Gor-

nja Radgona Dane Štrucelj. V kulturno

dogajanje pa je vse navzoče z branjem

Prešernove poezije popeljal stanovalec

doma, sicer upokojen pedagog iz okoli-

ce Maribora, Bojan Weitzer. Kot je pove-

dal direktor doma, bodo letos v DSO-ju

še posebno skrbeli za družabne, kultur-

ne in športne dogodke, saj gre za leto

aktivnega staranja in medgeneracijske

solidarnosti, čeprav dogajanj niti doslej

ni manjkalo.

0.B.

Poezija v oštariji

Pesmi ljubiteljskih pesnikov vedno boljše

Sedmi javni literarni natečaj na temo Tako čutim - Med osnovnošolci so bili vsi sodelujoči iz OŠ Grad

Na kulturni praznik je pripravila Zve-

za kulturnih in turističnih društev Ob-

čine Puconci v gostišču Kuhar-Kosi v

Puconcih tradicionalno prireditev Po-

ezija v oštariji. Osrednji dogodek pri-

reditve je bila razglasitev najboljših

v literarnem natečaju na temo Tako

čutim.

Zveza kulturnih in turističnih dru-

štev Občine Puconci je objavila ko-

nec lanskega leta že sedmi javni li-

terarni natečaj na temo Tako čutim.

Konec natečaja je vedno ob kultur-

nem prazniku na prireditvi Poezija

v oštariji. Še pred razglasitvijo naj-

boljših in podelitvijo priznanj pa se

zadnjih nekaj let na Poeziji v oštariji

predstavlja eden od literarnih ustvar-

jalcev domačega okolja.

Tokrat je bil to porabski ustvar-

jalec Francek Mukič, na prireditvi

pa dobi priložnost za predstavitev

tudi katero od društev, ki delujejo v

okviru zveze. Tokrat so se predsta-

vili Mladi upi Kulturno-turističnega

društva Lipa Vadarci.

Na literarnem natečaju Zveze kul-

turnih in turističnih društev Občine

Puconci je tokrat sodelovalo 30 av-

Na tokratni

Poeziji v oštariji

se je predstavil

porabski

ustvarjalec

Francek Mukič.
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torjev s 74 deli, komisija pa je pode-

lila 11 priznanj.

Med osnovnošolci so bili vsi sodelu-

joči iz Osnovne šole Grad, po mnenju

komisije pa so najboljše pesmi napi-

sali Nina Grah, Evelin Huber, Tina Bu-

kvič, Monika Šparaš in Tamara Grah.

Med odraslimi so najboljše pesmi po

mnenju komisije prispevali Katari-

na Potočnik, Štefan Titan, Marta Re-

žonja, Borut Tanšek, Sara Muznik in

Nada Celec.

Lidija Cer Magdič
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Kako sta Andreja in Janko Munda našla pravo ljubezen

Za iskreno ljubezen je vedno pravi čas
Če se dva imata rada in sta za skupaj, zanju ne sme biti nobene ovire - Kako prepoznati, da si srečal pravo ljubezen

»Danes mi je lepše, kot sem si sploh

kdaj lahko mislila,« pove Andreja

Munda in pogleda svojega moža Jan-

ka, ki ji z objemom pokaže, da se po-

polnoma strinja z njo. Danes živita v

majhnem kraju Trnovci, na južnem

bregu pri Mali Nedelji, in vsak dan

uživata v življenju. Življenje jima ni

prizanašalo, Andreja je pred enajsti-

mi leti izgubila moža in ostala sama z

majhnima hčerkama, Janko pa je vse

manj verjel, da bo našel pravo. Am-

pak včasih je grenko, da je potem lah-

Janko Munda: »Če

se dva ne spoštujeta,

prave ljubezni ni. Pa

zaupanje je pomembno

za naprej in za nazaj.«

ko dobro, je pozitivna Andreja, ki je

doma iz Lipovec in pravi, da moraš z

odprtimi rokami vzeti, kar ti življenje

ponuja.

Spoznala sta se pred šestimi leti.

»Saj niti ne vem, kako to, da sem se

tako pozno poročil,« se namuzne Jan-

ko: »V mlajših letih sem bil sramežljiv.

Leta tečejo in treba je bilo ukrepati,

zato sem se odločil, da si najdem ne-

koga ob pomoči ženitne posredoval-

nice. V Zdravilnem dotiku sem dobil

veliko telefonskih številk, se opogu-

mil in po telefonu klical vse po vrsti.

Z nekaterimi sem se slišal le po tele-

fonu, z drugimi sem šel na kavo, se se-

šel, ampak ni bilo nič resnega.«

Tudi Andreja je razmišljala, da ne bi

bilo dobro, da bi ostala sama, na isti

posredovalnici pa je bila prijavljena

dva tedna, ko je poklical Janko, ki zdaj

pravi: »Takoj je naredila name pozi-

tiven vtis in dogovorila sva se, da se

srečava.« Andreja mu je že na prvem

srečanju povedala, da ima dve hčerki:

»Potem pa naj se odloči, ali sprejeme

vse tri ali nobene. Sem mislila, da bo

vstal in šel. Pa ni.« Janko se spominja:

»Bila je preprosta, odprta in iskrena,

všeč mi je bilo, da mi je vse povedala

po pravici.« Andreja je kasneje dvomi-

la, ali bo šlo, saj je bilo med njima sko-

raj 30 kilometrov razdalje. Pa sta bila

čez nekaj dni spet skupaj. Če sta dva

za skupaj, za ljubezen ni ovire, niti ki-

lometri ne, je bil vztrajen Janko.

V začetku je Andreja hodila k njemu

ob koncu tedna, potem pa sta se od-

ločila, da se poročita in da bosta žive-

la skupaj. »To je bil njegov predlog,«

»

pove Andreja, »in jaz sem mu hvale-

žna. Poročila sta se na njen 40. rojstni

dan. In tako se je Andreja preselila

na manjšo kmetijo v Trnovce. Janko-

va mama jo ima rada, predala pa ji je

tudi gospodinjstvo in kuhinjo, kjer

včasih zadiši po prekmursko, včasih

pa po prleško. Andreja: »Že prvi dan

so me zelo dobro sprejeli. Ljudje so

odprti in prijazni. Ne vem, ali so v na-

ših krajih tako.«

Janko pa ob tem le doda: »Jaz pa

sem to vedel. Saj mi je velikokrat kdo

rekel: Janko, vse imaš, samo žena ti

manjka.« Pa tudi nasploh so v teh kra-

jih ljudje zelo povezani med seboj in

si sosedje in vaščani radi pomagajo.

Če se kaj dela, vsi stopijo skupaj. Na

vasi pa nimamo gostilne, zato je gasil-
URNIM

mečejo pikado in se družijo.

Ni bilo vedno pravljično

V življenju pa ni bilo vedno pravljič-

no. Andreji je leta 2001 nepričakovano

Janko in Andreja Munda pravita, da nikoli ni prepozno za pravo ljubezen in da sta najpomembnejši medsebojno spoštovanje

in zaupanje.
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umrl mož in ostala je sama z dvema

otrokoma, šestletno Jano in osemle-

tno Anjo. »Ni bilo enostavno,« jo obli-

jejo solze in Janko jo nežno prime za

roko. Potem nadaljuje: »Zavedala sem

se, da imam majhni hčerki, ki me po-

trebujeta, in se moram pobrati.« Po-

magala ji je mama, ob strani pa so ji

stale tudi kolegice v službi, da ni toli-

ko premišljevala o svoji žalosti. »Sta-

rejša hčerka je zdaj maturantka na

Srednji zdravstveni šoli Rakičan, Jana

pa obiskuje program predšolske vzgo-

je v Ljutomeru. Živita pri moji mami,

slišimo pa se vsaj dvakrat na dan. Ko

imata čas, prideta k nam v Trnovce,«

je ponosna na njiju.

In kdaj je najtežje, ko si sam, ju

vprašam. Strinjata se, da ob večerih.

Takrat najbolj čutiš osamljenost. Z ni-

komur se ne moreš pogovoriti, niko-

mur se potožiti ali s kom deliti vese-

lja. »Ko sem bil v družbi ali smo kam

šli, so bili vsi v parih, jaz pa sem bil

sam. To ni bil prijeten občutek,« raz-

mišlja Janko.

Ena največjih ugank pa je gotovo

to, kako prepoznati, da si v življenju

srečal pravo ljubezen. Janko odgovo-

ri: »Že na pogled in iz prvega pogo-

vora človek ve in čuti, ali je pravi ali

ni. Najbolje neposredno, iz oči v oči,

saj tako najbolj vidiš reakcije. Tako je

bilo pri naju z Andrejo, iskrica je ta-

koj preskočila. Ne morem reči, da bi

me druge ženske razočarale, ampak

nisem spoznal take, ki bi me res pri-

tegnila.«

Tudi Andreji je bil Janko takoj všeč:

»Najpomembnejše mi je, da me ima

rad, da me spoštuje in da ima rad moji

dekleti. Janku pa je najpomembnej-

še obojestransko spoštovanje: »Če se

dva ne spoštujeta, prave ljubezni ni.

Pa zaupanje je pomembno za naprej

in za nazaj.« Toda najti pravo ljubezen

je veliko težje, čeprav se pri tem ne

sme nikoli obupati. »Še v domu sta-

rejših se zaljubijo in poročijo, zakaj se

ne bi midva,« se nasmehne Janko, An-

dreja pa doda: »Za ljubezen ni nikoli

prepozno.«

A. Nana Rituper Rodež

Fotonatečaj Krajinskega parka Goričko

Poudarek želijo dati odnosu človeka do narave

Podelitev priznanj in razstava izbranih fotografij bosta v okviru letošnjega prvega festivala naravoslovnega filma G-rajski FESTival

Javni zavod Krajinski park Goričko že

nekaj let razpisuje fotografski natečaj

za osnovnošolce. Iz leta v leto je ta »ra-

sel« in postal stalnica v programu zavo-

da. Letos pa so ga nekoliko razširili. To-

krat bodo poleg osnovnošolcev v svoji

kategoriji lahko sodelovali tudi mlado-

stniki in odrasli.

Kot pravijo organizatorji, je pri otro-

cih namen natečaja poleg odkrivanja

fotografskih talentov tudi zvabiti jih v

naravo in k opazovanje te. Letos, ko so-

delujejo tudi odrasli, pa še posebej želi-

jo poudariti odnos človeka do narave in

obratno, zato so tudi temi natečaja dali

naslov: Človek in narava. Sodelujeva?

Na natečaju lahko sodelujejo vsi, ki se

ljubiteljsko ali profesionalno ukvarjajo

s fotografijo. Je pa ta lokacijsko oprede-

ljen, in sicer morajo biti fotografije po-

snete na geografskem območju Gorič-

kega in Porabja na Madžarskem, zato

tudi naslov natečaja: Naj fotografija Go-

ričkega in Porabja. Prijave in fotografije

morajo prispeti na naslov organizatorja

do 10. maja, podelitev priznanj in raz-

stava izbranih fotografij pa bosta pote-

kali v okviru letošnjega prvega festivala

naravoslovnega filma G-rajski FESTival, Sodelujoči na natečaju bodo v fotografske objektive poskušali ujeti motive z Goričkega in iz Porabja.
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Na natečaju lahko

sodelujejo vsi, ki

se ljubiteljsko ali

profesionalno ukvarjajo

s fotografijo. Je pa ta

lokacijsko opredeljen,

in sicer morajo biti

fotografije posnete na

geografskem območju

Goričkega in Porabja

na Madžarskem.

ki bo konec maja na gradu pri Gradu na

Goričkem. Fotografije bodo ocenjevali

fotografi: Tomo Jeseničnik, Lado Klar in

Karel Holec. Po koncu razstave bodo iz-

brane fotografije krasile stene grajskih

spalnic. Več informacij o natečaju lahko

dobijo interesenti na sedežu zavoda ali

na njihovi spletni strani.

C.K.



h..4

16 | Vestnik | 16. februarja 2012 d ruza bn a www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

Nismo muha enodnevnica Komentar tedna na Pomurje.si

Predsednik uprave Petrola Janez Lotrič na novinarsko vprašanje, kaj v primeru, če bo revizija študij po- Uporabnik Romanm o srečanju pomurskih kmetic: »Hmmm, ne izgle-

kazala, da vlaganje v rafinerijo v Lendavi ni ekonomsko upravičeno, odgovarja: »Mislim, da se je vsake dajo ravno, kot kmetice. Še kmečke ženice niso več tisto, kar so nekoč

ekonomske odločitve, zlasti tako velike, kakorje projekt posodobitve Nafte Lendava, nujno treba lotiti z bile.«

večjimi alternativnimi scenariji in na osnovi ekonomske analize zbrati najbolj primernega. Te analize so

sedaj v delu, nekatere variante smo tudi začeli dodatno pripravljati, vendar bo kakršna koli konkretnejša

odločitev mogoča šele takrat, ko bo študija, ki sedaj poteka, dala jasne odgovore na postavljena vpraša-

nja ...« Vestnik, 19. februarja 1998 (DOI MUroJES |
BOLJŠA STRAN SPLETA
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V tokratni številki Vestnika objavljamo še preostale fotografije maturantk in

maturantov Srednje zdravstvene šole Murska Sobota.

3. e Srednje zdravstvene šole Murska Sobota z razredničarko Metko Prelog:

Samanta Babšek, Uroš Barber, Karin Benko, Mariya Donets, Marcel Kolarič, Sanja

Lapoši, Sanja Lutar, Katja Markoja, Rok Vukan.
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4. a Srednje zdravstvene šole Murska Sobota z razredničarko Miro Vaupotič: Mitja Bakan, Sašo Balažic, Tadeja Bauman,

Blaž Benkovič, Žanin Bernjak, Nuša Cipot, Gregor Čurin, Štefka Gabor, Tadeja Grlec, Leja Hari, Tea Hedl, Denis Hozjan,

Manja Klement, Urška Kozar, Katja Luk, Ines Petek, Janja Preinšperger, Alen Pukl, Jožica Slana, Tajda Smodiš, Sabina Šek,

Tara Tušak, Ksenja Tutek, Sašo Vidovič, Damijan Zrim, Gabrijela Žgajnar.
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Županja Občine Ljutomer Olga Karba ter igralec in šansonjer Jure Ivanušič

verjetno nista obujala spominov na svoja maturantska plesa, sta pa kljub temu

prijetno pokramljala po ljutomerski proslavi ob slovenskem kulturnem prazniku.
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4. c Srednje zdravstvene šole Murska Sobota z razrednikom Edvardom Jakšičem: Zorica Atanasova, Gregor Balažic, Denis

Barbič, Mitja Cigan, Tamara Fujs, Nina Grisbacher, Urška Gruškovnjak, Anja Jerebič, Vanja Kerec, Katja Klemenčič, Nina

Kološa, Tomaž Korošec, Alja Magyar, Melita Marton, Katja Plavec, Dajana Renič, Ines Roškar, Tilen Titan, Laura Voroš,

Sandra Vratar, Petra Vučkič, Aleš Zorko.
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Vernice Evangeličanske cerkve v Republiki Sloveniji so na srečanju v Radencih

govorile o ženskah v različnih kulturah in religijah.
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4. č Srednje zdravstvene šole Murska Sobota z razredničarko Matejo Jakšič: Ines Balažic, Saša Cigut, Tadej Cipot, Katja

Tisti, ki so obiskali informativni dan soboške gimnazije, pa so prav gotovo govorili Ficko, Monika Horvat, Tamara Horvat, Erik Janža, Anja Kavaš, Anja Kiiplen, Katja Kusek, Jasmina Kuzma, Mihaela Lebar,

o Romanu Činču, ki bo prej kot v tednu dni prevzel ravnateljevanje na Gimnaziji Irena Magdič, Helena Matič, Samuel Novak, Timotej Pavel, Leon Podlesek, Sonja Pustotnik, Sandi Rajnar, Lejla Sinanovič,

Murska Sobota. Namreč: v telovadnico se je pripeljal kar z rolerji. Monika Sobočan, Staša Titan, lnes Varga, Tadej Volmut, Aleksander Vučko.
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Tragična zgodba izza zidov

Obtoženec se zločina ne spomni
S sojenja Jožetu Totu iz Doline pri Lendavi, ki je obtožen, da je z nožem zabodel partnerico

»Rekla je, da jo je partner zabodel med

prepirom. Težko jo je bilo prepričati,

da bi sprejela zdravniško pomoč, če-

prav je bila tako rekoč v smrtni nevar-

nosti,« je sodnici Nataliji Pavlič Gol-

dinskij na prostoru za priče povedal

zdravnik murskosoboške bolnišnice

Sašo Stankovič, ki je 18. novembra lani

oskrbel zabodeno Valiko Horvat. Do-

dal je, da se mu ni zdela vinjena, je pa

imela alkoholni zadah. Izvid je napo-

sled pokazal kar 3,46 promila alkohola

v krvi. To je namreč zanimalo sodnico,

ker je obtoženec Jože Tot v svoj zago-

Jože Tot na sojenje prihaja v spremstvu pravosodnih policistov, saj je v priporu.

vor povedal, da je bila Horvatova uso-

dni dan ves čas zdoma in popivala.

Koliko je popil Tot, ki je dvignil nož

nad svojo partnerico, ni znano, saj mu

po besedah kriminalista Roberta Rou-

dija, ki je vodil preiskavo, niso odvze-

li vzorca, ker so ga izsledili šele tri ure
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po zločinu. Tota so našli v domači ulici

nedaleč od doma. Še prej so ga iskali v

njegovi počitniški hišici. »Sodeloval je

pri ogledu kraja kaznivega dejanja in

odgovarjal na vprašanja,« je dodal kri-

minalistični inšpektor. Horvatova, ki je

v bolniški postelji preležala tri tedne,

na sodišču ni želela pričati.

Sicer je bil med prvimi na prizo-

rišču policist Jože Bačič. Dejal je, da

so med preiskavo našli nož, ki je bil v

kuhinjskem koritu, in da je imel Tot

zadah po alkoholu. Obtoženec se je

namreč branil, da o zločinu ne ve ni-

česar, le to, da so ga ponoči ujeli po-

licisti. Povedal je, da je tisti petek s

prijateljem doma žagal drva in da je

med opravilom popil precej alkohola.

Po napornem dnevu je legel k počit-

ku, vendar ga je lakota predramila iz

sna. Odpravil se je k štedilniku. Ko mu

je Horvatova vzela krožnik iz rok, se

mu je očitno stemnilo pred očmi. »Bil

sem pijan kot klada! Pol litra žganja je

zmanjkalo, kot bi mignil.«

Sojenje se bo nadaljevalo 24. febru-

arja, ko bo svoje mnenje o obtožen-

čevem stanju med zločinom predvi-

doma predstavil psihiater, sodišče pa

bo na predlog odvetnika Alojza Dra-

škoviča še poiskalo človeka, ki je Totu

pomagal žagati drva. »Lahko bo po-

jasnil, koliko sta pravzaprav spila,« je

prepričan Totov zagovornik. Vpraša-

nje je, ali ga bodo sploh našli in ali bo

želel govoriti. Menda nima stalnega

bivališča, policist Jože Babič pa je pri-

čal, da je kmalu po dogodku prišel na-

zaj, vendar ni želel dati izjave.

Andrej Bedek

Aktivni pomurski gasilci

Dnevnov boj z naravo in rdečim petelinom

Lansko leto je v 378 intervencijah, od tega je bilo 135 požarov, sodelovalo 3696 pomurskih gasilcev

Gasilci v Pomurju so včlanjeni v 21 ga-

silskih zvez in 242 prostovoljnih ga-

silskih društev. Med 18.518 gasilci je

4.323 gasilk. V 27 občinah skrbi za var-

nost pred požari in drugimi nesreča-

mi približno 6.000 operativcev s 370

vozili. Takšne so številke pomurskega

gasilstva, ki se je lani 135-krat borilo

proti ognjenim zubljem. Na skupno

378 intervencijah, največkrat zavo-

ljo divjega plesa narave, je sodelovalo

3969 gasilcev.

»Gasilci so bili na intervencijah uspe-

šni, vendar je vsaka intervencija nov iz-

ziv in ne lovorika, na kateri lahko spimo.

Zavedamo se svojega poslanstva in od-

govornosti, čeprav delujemo prostovolj-

no in pri tem tvegamo svoja življenja,«

je poudaril Dušan Utroša, ki je stopil v

čevlje regijskega gasilskega poveljnika

za Pomurje novembra 2009. Poklicni

vojaški podčastnik ničesar ne prepušča

naključju: »Tudi letos bomo nadaljevali

svoje aktivnosti na vseh ravneh. Vseka-

kor so naše naloge zagotavljanje finanč-

nih sredstev za delovanje, opremljanje

po kategorizaciji, stalna pripravljenost

operativnih enot za intervencije ter ne-

nehno izobraževanje, ki je ključno pri

razvoju gasilstva v regiji.«

Kot pravi poveljnik Utroša, pomur-

ski gasilci dokazujejo na operativnem,

organizacijskem in tekmovalnem po-

dročju, da se lahko enakovredno kosa-

jo z gasilskimi kolegi iz preostalih re-

gij. Delo seveda spremljajo tudi težave:

»V nekaterih občinah ni zadovoljivega

posluha za gasilstvo, ki je po zakonu

obvezna javna služba in je ne moremo

primerjati z drugimi organizacijami in

društvi. Slepi se vsak, ki verjame, da bo

v prihodnosti intervencij manj, in želi,

da v teh kriznih časih ne bi vlagali v ga- Izobraževanje pomurskih gasilcevje ključno pri razvoju gasilstva v regiji.
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silstvo. Težava je v tem, da se gasilstva

ne da ustvariti čez noč.«

Živelj v pokrajini ob reki Muri je pre-

govorno trmast, zato sogovornik ne

dvomi, da pomurski gasilci ne bi zmogli

prek čeri: »Prav iz tradicije ljudi, ki so z

dobro organiziranostjo ter predvsem s

svojim zgledom in poslanstvom vedno

znali v svoje vrste pritegniti zavidljivo

število posameznikov, izhajajo temelji

današnje organiziranosti. Za vsem seve-

da stojijo posamezniki, gasilci, ki posta-

vljajo v ospredje svojega delovanja za-

nesenjaštvo in prostovoljstvo.«

Andrej Bedek

Sončne elektrarne

V zadnjem času so se kresala mne-

nja, kaj naj naredijo gasilci, če za-

gori sončna elektrarna. Če bi požar

nastal podnevi, ga skoraj ni mogo-

če pogasiti z vodo, ker je pod nape-

tostjo. Sončna svetloba je namreč

vir energije, ki napaja module, zato

je gašenje te naprave uspešno le

ponoči, takrat lahko tudi z vodo.

Gasilski regijski poveljnik Dušan

Utroša umirja strasti: »Pomurski

gasilci vemo za nevarnosti v stav-

bah s sončnimi elektrarnami in

se temu primerno izobražujemo,

pripravljamo. Lahko povem, da

je pri teh sistemih mogoče varno

intervenirati, intervencijske eki-

pe pa morajo poznati stavbo ter

biti ustrezno usposobljene in opre-

mljene. Zato pričakujem sodelo-

vanje lastnikov z gasilci, da bi bile

morebitne intervencije strokovne

in brez hujših posledic.«

okc poroča

SMS-sporočilo na 112

Na brezplačno številko klica v sili 112

je mogoče pošiljati tudi SMS-sporočila.

Storitev je namenjena predvsem glu-

him in gluhonemim, sicer pa jo lahko

uporabljajo vsi. Postopek je zelo pre-

prost. Človek, ki potrebuje pomoč, naj

v sporočilo napiše, kaj, komu in kje se

je zgodilo ter tiste osnovne podatke,

na podlagi katerih lahko operater po-

šlje reševalce. Sporočilo pošljemo na

številko 112. Center za obveščanje se

bo na vsako SMS-sporočilo odzval in

vzpostavil stik z nami ter poslal reše-

valce. Skupni cilj je izboljšati kakovost

klica v sili tudi zato, da bi ljudje čim

prej dobili pomoč, ki jo želijo, zato so

letos začeli uvajati meritev odzivnih

časov, ki je pokazala, da se na večino

klicev odzovejo v devetih sekundah ali

manj. Želijo si, da bi klic v sili trajal čim

krajši čas, zato da bi lahko človeku, ki

potrebuje pomoč, čim hitreje poma-

gali. Večina klicev je dolga 15 sekund.

Lani so sicer zabeležili na številki 112

več kot 701 tisoč klicev ljudi. Številko

klic v sili v Sloveniji uporabljamo že 15

let, prva pa jo je uvedla Švedska.

Polne roke dela za carinike

Mobilni oddelek Carinskega urada Mur-

ska Sobota je zadnji prost konec tedna v

januarju opravljal carinsko in trošarin-

sko kontrolo na avtocesti A5. Na poči-

vališču Murska Sobota sever so cariniki

ponoči med drugim ustavili dva avto-

busa in kombi. Pri pregledu avtobusa z

romunsko registracijo so našli 114 zavo-

jev (22.800 kosov), v drugem z molda-

vsko registracijo pa 70 zavojev (14.000

kosov) cigaret. V moldavskem kombiju

je bilo skritih 20 zavojev (4.000 kosov)

neprijavljenih cigaret. Vse cigarete so

bile označene z moldavskimi tobačnimi

znamkami. Na mejnem prehodu Gru-

škovje, murskosoboški cariniki delujejo

tudi na mariborskem območju, so pre-

gledali osebno vozilo z avstrijskimi re-

gistrskimi tablicami. V več skritih me-

stih vozila so odkrili 65 zavojev (13.000

kosov) cigaret z bosanskimi tobačnimi

znamkami. Carina je neprijavljene ci-

garete zasegla, zoper voznika avtobu-

sa, ki sta se javila kot lastnika cigaret v

avtobusu, in voznika kombija pa uvedla

postopek o prekršku.

Vprašljiva potrdila

mladim voznikom

Policija preverja, ali so nekatere av-

tošole voznikom začetnikom izdajale

potrdila o usposabljanju za varno vo-

žnjo, čeprav je dejansko niso opravili.

Kot smo poročali v tretji številki leto-

šnjega Vestnika, že od avgusta 2010 ve-

lja zakonsko določilo, po katerem mo-

rajo vozniki začetniki v dveh letih po

opravljenem vozniškem izpitu obvezno

opraviti tudi dodatno nabiranje znanja

o prometu. Očitek naj bi se nanašal

predvsem na opravljanje praktičnega

dela usposabljanja, torej vadbo varne

vožnje na poligonu, kjer mnogi vozni-

ki začetniki sploh nikoli niso bili. Kate-

re avtošole in poligoni naj bi bili vple-

teni v domnevne nepravilnosti, uradno

ni znano, so pa kriminalisti informacije

o spornem početju iskali tudi v Avstriji.

Vozniki začetniki morajo opraviti doda-

tno usposabljanje do poteka veljavnosti

vozniškega dovoljenja voznika začetni-

ka. Od 19 tisoč začetnikov jih je do zdaj

program opravilo tisoč petsto, zato je

Agencija za varnost prometa prav v za-

četku leta začetnike pozvala, da z ude-

ležbo v programu po nepotrebnem ne

odlašajo, saj se lahko zaradi velikega

povpraševanja preseže zmogljivosti or-

ganizacij za izvajanje programa.
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Staro vodstvo zapušča KPŠ v dobrem stanju

Izleti, virtualna študentska

svetovalnica, filmski večeri ...

Nova predsednica Sanja Kropec želi obdržati uspešne projekte in jim dodati nove

Odhajajoča predsednica KPŠ-ja Mihaela

Kalamar je na tiskovni konferenci pred-

stavila nekatere uspešne projekte klu-

ba pod svojim predsedovanjem. Med

drugim je v času njenega vodstva klub

uspel dobiti generalnega pokrovitelja

-Zavarovalnico Vzajemna -, ki vsem

članom kluba omogoča brezplačno ne-

zgodno zavarovanje, vzpostavili so tudi

študentski fond, v okviru katerega so

vsako leto podelili štipendije socialno

ogroženim študentom, navezali pa so

tudi stike s porabskimi študenti in usta-

novili porabsko sekcijo KPŠ. Naslednji

dve leti bo Klub prekmurskih študen-

tov vodila enaindvajsetletna študent-

ka komunikologije iz Poznanovec Sa-

nja Kropec. Kot je povedala Kropčeva,

želijo nadaljevati uspešne projekte sta-

rega vodstva in jim dodati tudi neka-

tere nove, kot so virtualna študentska

svetovalnica, Spoznavajmo Slovenijo,

v okviru katerega bi organizirali izlete

po različnih krajih v Sloveniji, filmski

večeri, skupinska vadba, prav tako želi-

jo v Murski Soboti postaviti stojnico ob

dnevu boja proti aidsu in se udeležiti

projekta Očistimo Slovenijo 2012.

T.M.

Mihaela Kalamar, ki je KPŠ vodila v preteklih štirih letih, in nova predsednica Sanja

Kropec. Na druge funkcije so bili izvoljeni Nuša Vučkič (podpredsednica), Vita

Horvat (tajnica) in Luka Vavtar (blagajnik). V upravnem odboru bodo v prihodnje

sedeli Samo Tanacek, Filip Kiizmič, Vida Lang, Tadeja Voroš in Urška Vogrinčič.
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Jack Kerouac

On The Road

Občutek, da ste prebrali

enega od vrhuncev litera-

ture, lahko pride za vami

Kultno delo tako imenovane bitniške

generacije bi lahko označili za delo,

ob katerem ne boste takoj mnenja, da

ste prebrali enega od vrhuncev litera-

ture, ko ga boste odložili. Lahko pa ta

občutek pride za vami. To potrjujejo

tudi mnenja kritikov, ki na eni strani

knjigo povzdigujejo v višave ameriške

književnosti, na drugi pa jo označuje-

jo zgolj za romantični potopis. Za liki

v knjigi se skrivajo avtorjeve dogodi-

vščine, ki jih je doživel s somišljeniki

omenjene generacije, kot sta Neal Cas-

sady, Allen Gingsberg, pri svojih roma-

njih čez širno Ameriko. Dogodki se vr-

stijo od New Yorka do San Francisca,

od Los Angelesa do ameriškega juga,

s sabo pa prinašajo tako protagoniste

in njihove medsebojne odnose kot ob-

stranske like in njihove zgodbe. Zgod-

ba generacije, ki na svojih poteh sla-

vi svobodomiselnost in ustvarjalnega

duha, verjetno pri večini pomurskih

bralcev ne bo vzbudila občutka nostal-

gije, saj je takšno življenje malokdo ži-

vel, lahko pa med branjem občutimo

idealizem, ki je bitnike vodil v iskanju

vsega in ničesar. Vsekakor bi bil za da-

On The Road

KEROUAC

Dogodki se vrstijo od

New Yorka do San Fran-

cisca, od Los Angelesa

do ameriškega juga

našnji čas primernejši domnevni sta-

vek predsednika Trumana, s katerim

so se šalili akterji v knjigi: »Moramo

znižati življenjske stroške.« Roman je

preveden tudi v slovenski jezik z naslo-

vom Na cesti in je celo razstavljen v bi-

tniškem muzeju v San Franciscu.

T.M.

Zlata kuhalnica za kislo juho in pohorsko omleto ekipam iz črenšovske in puconske šole

V Pomurju je rdeče ali bele barve
Srednja šola za gostinstvo in turizem Radenci je gostila osnovnošolce, ki so se pomerili v kuhanju kisle juhe in pripravi pohorske omlete

k.

OŠ Bogojina je sodelovala na tekmovanju že lani, tudi letošnja ekipa, ki so jo sestavljale Sara Nemet, Tjaša Plej in Sindy

Korberlj ter mentorica Melita Nemec, so bile z organizacijo in potekom tekmovanja zadovoljne.

V četrtek dopoldne je bilo osnovno-

šolcem iz devetih pomurskih osnov-

nih šol vroče, čeprav so bile zunanje

temperature krepko po ničlo. Vroče je

bilo zato, ker jih je bilo v kuhinji raden-

ske srednje šole veliko in ker so morali

v točno določenem času sami skuhati

enolončnico in speči sladico, pri tem

pa so jih budno spremljali člani komi-

sije. Zakaj se je tudi letos tako malo po-

murskih šol (od 38 le osem) odločilo za

tekmovanje, ne moremo pojasniti, je

pa vsekakor škoda, kajti osnovnošolci

so dobili izkušnje in priložnost, kot jih

ne morejo dobiti nikjer drugje.

Tokrat so sodelovale tričlanske eki-

pe mladih kuharjev iz OŠ Velika Nede-

lja, Puconci, Gornji Petrovci, Bogojina,

DOŠ Dobrovnik, OŠ Franceta Prešerna

Črenšovci, Prežihovega Voranca Bistri-

ca, Mala Nedelja in Sv. Jurij ob Ščavnici.

Tekmovanje je vseslovensko, v Raden-

cih je tokrat potekalo drugo regijsko

tekmovanje osnovnošolskih kuhar-

jev, katerega zametki so nastali pred

leti pod okriljem Zavoda za turizem

Maribor. Turistična zveza Slovenije in

Gospodarska zbornica Slovenije sta

se odločili, da ga bosta pomagali iz-

vajati po vsej Sloveniji v obliki regij-

skih tekmovanj in državnega tekmo-

vanja v okviru Gostinsko-turističnega

zbora. Osnovni namen tekmovanja je

propagirati gostinske poklice, saj želi-

jo mladim v osnovnih šolah predstavi-

ti poklic kuharja tudi kot nekaj zani-

mivega in ustvarjalnega, kuharja pa

tudi kot poznavalca lokalne kulinari-

ke. Predsednik ocenjevalne komisije

Srečko Koklič je o letošnjem regijskem

tekmovanju v Radencih povedal: »Le-

tos so druge jedi, zato primerjava z lani

ni mogoča. Priznam pa, da sem doži-

vel nemajhno presenečenje, kajti sam

sem do zdaj poznal predvsem štajersko

Izgubljena sladica

»Pohorska omleta je bila v pre-

teklosti nekakšen razpoznav-

ni znak a la cart naročil za seve-

rovzhodno območje, pa tudi za

celotno Slovenijo,« je povedal

Srečko Koklič.
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Ko smo fotografirali ekipo OŠ Puconci, ki so jo sestavljali fantje Žan Tanacek,

Tilen Vogrinčič in Blaž Dani, člani še niso vedeli, da so zmagovalci, pa so bili kljub

temu skupaj z mentorico Sonjo Franko in z opravljenim delom zelo zadovoljni:

»Popražili smo čebulo, dodali narezano meso. Dodali smo sol, poper, lovorov

list ... že prej smo zbrali kar nekaj receptov in se potem odločili za najboljšega.«

Njihova omleta je bila zares odlična.

kislo juho, ki je bela s smetano, ne pa

tudi rdeče, ki se naredi z rdečo papriko

in prežganjem. Da je bila juha pravo-

časno kuhana, smo jim dovolili, da so

lahko že prej skuhali svinjske nogice.

Barva pri ocenjevanju torej ni bila to-

liko pomembna, bolj odločilno je bilo,

da je bila juha gladka, pravilno začinje-

na, primernega videza. Pri omletah pa

priznam, da sem pričakoval bolj origi-

nalne in izvirne izvedbe, da so nekate-

ri preveč eksperimentirali. So pa doje-

li, da je to rahla sladica, da ni navadna

palačinka. Pri dekoraciji pa je spet tre-

ba ločiti, katera je uporabna in res pri-

merna. Obvezno mora biti smetana,

od sadja pa predvsem brusnice ali bo-

rovnice, mi pa smo nekoč uporabljali

še poliv iz mentolovega likerja na eni

strani kot zelen smrekov gozd in zgoraj

poliv rumenega vaniljinega likerja kot

sonce, ki sije nad Pohorjem.«

»Malo je bil majhen prostor in smo

se morale znajti. Čeprav smo bile mal-

ce »nervozne« in smo imele tremo,

smo se kar znašle in smo zadovoljne.

Doma že tudi kuhamo. Tu pa nam je

bilo najbolj težko rezati čebulo,« so

povedala dekleta, mentorica pa je do-

dala, da je dobila lanska ekipa zlato

kuhalnico in se je udeležila državnega

tekmovanja v Čatežu.

Tokratna zmagovalca sta dva, torej

črenšovska in puconska ekipa, in se

bosta udeležila državnega tekmova-

nja na jesenskem zboru gostincev, ki

bo letos v Radencih.

Bernarda B. Peček
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Babičev mlin v Veržeju ustavljen v zimski idili

Led na Muri zaradi nizkih temperatur in nizke gladine vode

Mlinsko kolo po

tridesetih letih

spet objeto v led
V zimi med letoma 1961 in 1962 je Mura pri Veržeju

tako zamrznila, da so lahko šli po ledu prek nje

Domačini v Veržeju se spomnijo, da so

bila mlinska kolesa, nameščena na dveh

čolnih, nazadnje objeta v led pred tride-

setimi leti. Po tistem so bile sicer prav

tako mrzle zime, kot je letošnja, in še

bolj, vendar je dodatni razlog za leto-

šnjo zmrzal in led še to, da je zelo nizka

višina reke Mure. Po Muri ves čas s pre-

cejšnjo hitrostjo plavajo večji in manj-

ši kosi ledu, ki udarjajo ob lesena čolna

mlinskega kolesa. Na območjih, kjer je

Mura nekoliko bolj globoka, ti kosi ledu

brez težav nadaljujejo pot, se pa usta-

vljajo na območjih, kjer je nabranega

tudi več proda. Vendar pa tudi na led

ob obali reke ni varno stopiti, saj pod

njim teče voda in ga ves čas izpodjeda.

Za drsanje bi bili primerni le kakšni ro-

kavi reke, pa še tam bi bilo to zelo ne-

varno početje, pravijo poznavalci reke

Mure in njenih nevarnosti.

Najbolj hladne zime

leta 1962 in 1982

Ljudje, ki živijo ob reki, se spomnijo

časov, ko je bila zamrznjena tudi v osre-

dnjem toku, to pa se je zgodilo v začet-

ku šestdesetih let, ko je bil veliko huj-

ši mraz in prav tako nizka gladina vode

kot danes. Tega se spominja tudi Franc

Kosi iz Veržeja, ki je navdušen ribič in

poznavalec življenja v reki in ob njej: »V

zimi med letoma 1961 in 1962 je bila reka

na območju ob Veržeju in Babičevem

mlinu popolnoma zamrznjena. Takrat

je bila precej časa temperatura več kot

28 stopinj pod ničlo. Tako smo se tudi

čez njo podali z debelejšo palico v roki,

vendar je bilo treba zelo paziti in stopati

na gladke plošče ter se izogibati površin,

kjer je bil srež. Če bi stopil na srež, bi se

vdrlo in bi padel noter. Vendar bi se lah-

ko s palico potegnil ven.«

Naslednja zelo mrzla zima je bila čez

dvajset let, leta 1982, ko je bila Mura

vsa zamrznjena kakih petsto metrov

od mlina. Vendar pa so bili takrat, kot

pravi Franc, že nekoliko pametnejši in

niso več hodili čez. Ne spomni se, da

bi se kdo na tem območju utopil zara-

di hoje po ledu: »Pogoj, da začne Mura

zmrzovati, je, da je vsaj nekaj dni tem-

peratura 15 stopinj pod ničlo. Led se

ustvarja spodaj na kamnu, kjer je naj-

bolj mrzla voda. Ko se nabere debelejša

plast, se odlušči od proda, pride na po-

vršino in plava po reki naprej. Potem se

ustavlja in nalaga na prodiščih, kjer je

bolj plitvo, in ker voda ne more mimo,

na tistem območju tudi reka lahko po-

plavlja.«

Pokrajina ob reki je bila

zaradi ledu vsa v vodi

Mlinar Vladimir Babič pravi, da je

voda okrog mlinskega kolesa zamrznila

pred enim tednom. Takoj so ukrepali in

poskrbeli, da voda in z njo kosi ledu te-

čejo skozi med obema čolnoma, sicer bi

se vodno kolo lahko polomilo. Pravi, da

zdaj ni preveč nevarno za kolo in čolna

in tudi ne bo, če se temperature ne bodo

znižale: »Vendar pa nekaj časa ne bomo

mogli mleti s tem kolesom. Voda mora

narasti, da ta led odplavi, morajo pa se

tudi nekoliko dvigniti temperature. Naj-

prej smo mislili, da ne bomo mogli mle-

ti dva tedna, vendar pa najbrž to ne bo

mogoče ves mesec. Zaradi nizke gladi-

ne se led ne more dvigniti in odplava-

ti.« Spomni se, da se je po drugi svetovni

vojni to večkrat zgodilo. Po letu 1960 pa

je bila hujša zamrznitev še trikrat, ven-

dar v zadnjih petdesetih letih ni bilo več

tako hudo kot prej, ko je bila reka vsa

zamrznjena: »Takrat se je vse zamašilo z

ledom in posledično so bile tudi popla-

ve, tako da je bila tudi površina ob reki

vsa v vodi. Vendar je bil nekoč mlinar

v tem okolju zelo spoštovan človek in

so mu kljub mrazu krajani priskočili na

pomoč in pomagali, da je rešil čolne in

mlinsko kolo tako, da so razstavili mlin

in kolo potegnili na obrežje. Čolna pa so

privezali drugega za drugim.«

Babič se spomni, da so nekoč čez ne-

katere zamrznjene rokave reke v okoli-

ci brez težav hodili peš in se vozili tudi s

konji. Vendar pa meni, da je danes malo

verjetno, da bi vsa reka zamrznila tudi

zaradi elektrarn v Avstriji: »Nekoč je

voda od Gradca prišla močno ohlajena

v Slovenijo, vendar pa se zdaj ob elek-

trarnah ogreje.«

Drevje v gozdu pokalo,

kot če bi streljal s puško

Marko Žižek, ki je predsednik Dru-

štva čolnarjev Dokležovje, ima več foto-

grafij iz časa, ko so bili na Muri še leseni

mostovi in ko je led ogrožal tudi mosto-

ve v okolici njihovega kraja. Pravi, da se

starejši ljudje spominjajo zim, ko je bilo

tako mrzlo, da je v okoliških gozdovih

pokalo drevje, to pa pomeni, da je mo-

rala biti temperatura do trideset stopinj

pod ničlo: »Nizke temperature so traja-

le tudi po mesec dni in s temperaturami

pod ničlo tudi od decembra do februar-

ja. Vendar so bili tudi takrat to ekstremi,

saj so bile po drugi strani zelo tople zime,

kot jih imamo kako leto tudi zdaj. Ko je

drevje zaradi nizkih temperatur poka-

lo v gozdu, se je to slišalo tudi v bližnje

vasi, kot če bi s puško streljal, to pa je

bilo v cimpranih hišah še bolj slišati. Oči-

tno se ti zimski ciklusi skozi zgodovino

ponavljajo, enako pa tudi različna višina

reke.« Meni, da se v Avstriji led lomi pri

jezovih, tam pa ima reka tudi bolj gorske

značilnosti, saj je plitvejša in vpeta med

dva bregova. Ledene plošče so zelo ostre

in nevarne, še posebno za gumijaste čol-

ne. Na enem od novoletnih spustov je

tako eden od njihovih gumijastih čolnov

naletel na tak kos ledu, ki je bil oster kot

nož in je čoln prerezal v dolžini enega

metra. Na toku reke Mure med Hrvaško

in Madžarsko je na nekaterih območjih

reka, ki teče tam počasneje, na površini

zdaj ponekod dobesedno zamrznjena.

Led na reki je nevaren, saj ga

ves čas spodaj izpodjeda voda

Tudi ekolog in raziskovalec Mure Si-

mon Balažic meni, da je to, kar vidimo

na reki, naraven pojav, ki se je v prete-

klosti dogajal vsakih deset do dvajset let.

Za to sta dva razloga. Prvi je nizka višina,

torej majhna količina vode v Muri, dru-

gi pa temperatura okrog dvajset stopinj

pod ničlo. Na območju avstrijske Štajer-

ske je bila suša, količina vode je majhna,

pritoki Mure prav tako, pa tudi padavi-

ne so v glavnem snežne. Zaradi teh in še

nekaterih drugih razlogov je za tretjino
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Vladimir Babič: »Nekoč so krajani mlinarju priskočili na pomoč, razstavili mlin in

kolo potegnili na obrežje.«
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Franc Kosi: »Leta 1982 smo bili že pametnejši in nismo več hodili po ledu na Muri.«

manjši pretok, kot je običajen za ta le-

tni čas. Kjer so ozka grla in več proda,

se potem ta led zagozdi in lahko pov-

zroči tudi poplave po okolici. Takšen

led lahko mline na vodi tudi močno po-

škoduje: »Danes tak led ne pomeni gro-

žnje za mostove, ki imajo betonske ste-

bre, nekoč, ko so bili ti leseni, pa so bili

zelo ogroženi. Zato so, kot sem prebral

v zgodovinskih virih, led pred mostovi

tudi razstreljevali. Led na reki pa je lah-

ko zelo nevaren med hojo po njem, saj

ga voda spodaj ves čas izpodjeda in ni-

koli ne veš, kako je debel, zato lahko pa-

deš noter. Mura je zelo lepa tudi v zimski

preobleki in tudi v tem času privablja

obiskovalce, tudi turiste, ki si hodijo

ogledat to, kar se najbrž v naslednjem

desetletju ali dveh ne bo ponovilo.«

Jože Gabor

fi

Simon Balažic: »Letos je za tretjino manjši pretok vode, kot je običajen za ta letni

čas.«
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Z gumpiči se učimo tu

Star
Ko uporabljamo besedo star, moramo biti kar previdni, saj so nekateri občutlji-

vi na leta starosti. Ko sprašujemo po starosti, nas zanima, koliko let ima kdo.

Star pomeni, da ima nekdo veliko let, da že dolgo obstaja, da ima veliko izku-

šenej ali je v zadnjem obdobju rasti. Biti s kom star prijatelj, pa pomeni, da sta

že dolgo prijatelja in se že dolgo poznata. Starost pa je lahko tudi relativna, če

pravimo, da imamo star avto, je ta star kakšnih deset let, če pa govorimoo sta-

rih knjigah, pa štejejo tudi več sto let. Če pa želimo povedati, da je kdo res star,

rečemo, da je metuzalem ali star kot svet. Stara mesta pa so nastala pred dav-

nimi tisočletji, imajo bogato zgodovino in veliko zanimivega. Najstarejši gum-

pič pa je star toliko, da njegovih let sploh ne morejo prešteti.

ih jezikov

Angleški jezik:

old (old)

Nemški jezik:

alt (alt)

Madžarski jezik:

Greg (čreg)

Španski jezik:

viejo(viejo)

Italijanski jezik:

veccio (vekjo)

Francoski jezik:

vieux (vj6)

Esperanto:

maljuna (maljuna)

Prevode besed pripravljajo učitelji tujih jezikov z Ljudske univerze Murska Sobo-

ta, za esperanto skrbi Jovan Mirkovič, gumpiče pa ilustrira mag. Marjan Vaupotič.

em MR SONCA o za Mi12X

Ljubezen je v zraku, Nives Bagoroš, Osnovna šola Turnišče

Dan s

Francetom

Prešernom

Zjutraj sem s konjem odšla v vas Vrba.

Tam sem potrkala in na vrata je pri-

šel France Prešeren. Povabil me je v

hišo.

Vprašal me je: »Se želiš igrati skri-

valnice?« Rekla sem: »Ja, seveda!« Šla

sva na travnik. Prvi je mižal France.

In en, dve, tri in že me je našel. Potem

sva šla na kosilo. Naredila sva si žgan-

ce in kislo mleko. Predstavila sem mu

konja Jezdača. Tudi lovila sva se.

Jaz sem lovila prva. In ulovila sem

ga. Skupaj sva tudi pisala s peresom.

Igrala sva se tudi slepega Jakca. Pre-

bral mi je eno svojo pesem. Pripove-

doval je o povodnem možu. Na konju

sem odjezdila domov, kjer me je že

nestrpno čakala moja mamica.

Lara Borovič, 3. b,

OŠ Križevci pri Ljutomeru

Pustni zajček

Bližal se je pustni torek. Ves teden

sem premišljeval, v kaj bi se našemil.

Končno sem se odločil. Za pusta se

bom preoblekel v zajčka.

Ta dan sem moral vstati prej kot po-

navadi. Oblekel sem masko, a glej, uše-

sa niso hotela stati v pravo smer. Mama

mi je poslikala še obraz in odpravil sem

se v šolo. V žepu sem imel še korenček.

Do malice je vse potekalo dobro. Takrat

pa smo dobili za malico krofe, posute s

sladkorjem. Joj, nesreča! Zbrisala sta se

mi narisana zobka, ki sta ponos vsake-

ga zajčka. Kasneje sem izgubil še koren-

ček. Proti koncu pouka so mi še ušesa

visela kot dve nesrečni cunji.

Klub temu mi je bilo lepo in na ti-

stega pusta imam lepe spomine.

Timotej Gabriel Horvat, 6. b,

OŠ III Murska Sobota

nana.rrCvestnik.si

Beli dan v vrtcu Mala Nedelja

V letošnjem zimskem času, ko so otroci čakali sneg, so si v Vrtcu Mala Nedelja omislili Beli dan. Prav za vse otroke je bil to

res drugačen dan. Otroci in vzgojiteljice so prišli v vrtec oblečeni v bela oblačila. Bela barva in belina sta bili moto pri vseh

dejavnostih, ki so se jih ta dan lotili. In kaj so počeli? »Čutno smo zaznavali bele jedi, si jih ogledovali, tipali, vohali in jih

okušali, likovno so ustvarjali v belem, iskali bele predmete po igralnici, peli bele pesmice, rajali v belem, pripravili sladko belo

presenečenje za vse otroke — rafaelove kroglice — ter prisluhnili beli pravljici,« je povedala vzgojiteljica Silvija Filipčič.

V njihovo akcijo sta se vključili tudi kuharici, ki sta že sicer v belem. Za ta dan sta pripravili bele obroke — malico, sadno

malico, kosilo in popoldansko malico ter napitke. Vse v belem. Vzgojiteljice pa so pripravile še belo zgodbico z belo pesmico

in jo ponesle od skupine do skupine otrok ter natrosile bel sneg za čaroben občutek dneva. In nedvomno je to bilo dovolj, saj

so res privabili snežinke. Zato je povsod okoli nas, če pogledamo skozi okno, vse belo. Zdaj veste, komu se lahko zahvalimo

za letošnji sneg, ki ga ni in ni bilo: otrokom in vzgojiteljicam iz Vrtca Mala Nedelja. A. N. R. R.

Zimska šola v naravi

Adrenalinska vožnja, vrhunec vsega!

Konec januarja se je v zimsko šolo v

naravi na Roglo odpravilo 38 učencev

in šest spremljevalcev Osnovne šole

I. Poleg tega, da so smučali, uživali na

snegu, v športni dvorani in v bazenu,

so nekaj časa prebili tudi v učilnici. V

teh dneh se je poleg bolečin v nogah

od smučanja nabralo veliko prijetnih

spominov, o katerih se bodo še radi

pogovarjali. Njihovi spremljevalki

Cvetka Šavel Kerman in Marija Mira

Ambruš pa sta povedali, da sta učence

spoznali tudi na drugačen način kot v

šoli: »Bili sva jim prijateljici, jim po-

magali z nasveti, jih spodbujali, najini

čaji pa so pozdravili tudi kakšno grlo

in domotožje.« In kako so sami doži-

veli šolo v naravi?

Marko Irgolič, 6. b: »Bilo je zanimivo,

saj smo se vozili po zahtevnih progah

in na sidrih. V sobah smo gledali te-

levizijo in se zabavali. Obroki so bili

zelo dobri in raznovrstni. Vsak večer

smo imeli pouk. Težko sem pričako-

val konec zimske šole v naravi.«

z

ne ukaoad | uflegand Uegand

Maša Kutoša, 6. c: »Veselila sem se

zimske šole v naravi, obenem pa sem

bila zaskrbljena, saj sem si doslej ve-

likokrat poškodovala desno roko. Ni-

sem bila prepričana, da bom zmogla.

Ko sem prvič stopila na smučke, sem

bila negotova. S prvim spustom po

Nika Bračko iz 6.a

je svoji prijateljici

sporočila: »Hey, Nuša!

Mi se imamo zelo lepo

in ne boš verjela, prvič

v tem letu sem videla

sneg. Sicer me noge

neznosno bolijo, a bo že

bolje. Upam, da tudi ti

uživaš! By Nika«

HI
,

Utegandi
EOR

strmini se je strah razblinil. Nisem se

poškodovala. Hvala razredničarki, ki

me je vsakodnevno spodbujala in mi

vlivala upanje za naslednji dan.«

Enja Zobarič, 6. a: »Čeprav smučam od

malih nog, sem se v zimski šoli v nara-

vi veliko naučila. Zadovoljna sem, da

sem na novo usvojila številne smučar-

ske veščine in da mi je uspelo skočiti s

skakalnice na smučišču. Naš smučar-

ski učitelj je bil prijazen, dobrosrčni

pa so bili tudi drugi učitelji.«

Zala Hoblaj, 6. c: »Naš učitelj Nejc nas

je večkrat pohvalil in popravljal naše

napake. Po dopoldanskem smuča-

nju nas je čakalo okusno kosilo, po

počitku pa smo se vrnili na smuči-

šče. Predzadnji večer smo se naplesa-

li v hotelski diskoteki. In zadnji dan

- adrenalinska vožnja s sankami, vr-

hunec vsega! Teden je bil naporen, a

dovolj razburljiv, da se ga bomo spo-

minjali tudi takrat, ko ne bomo več

sedeli v osnovnošolskih klopeh.«

Učenci 6. a, b in c, OŠ | Murska Sobota
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Državno prvenstvo v dvoranskem hokeju

Triglav ob 20-letnici

eksplodiral na parketu
Vseh osem naslovov v vitrinah predanovskega kluba - Prvič državni prvaki

Izjemen uspeh na finalnem turnirju

21. državnega prvenstva v dvoranskem

hokeju v Murski Soboti so dosegli ho-

kejisti predanovskega Triglava, ki so

postali državni prvaki v vseh osmih

kategorijah. V ženski finalni tekmi

so hokejistke Triglava, ki so osvojile

osmi naslov, premagale branilke na-

slova Moravske Toplice s 4 : 2 (Mateja

Grah 3, Andreja Rituper; Kajta Žabkar

2). »Vse igralke smo zelo vesele, veliko

smo vložile v telesno pripravo, z nem-

ško igralko Julijo Nachstheim pa smo

precej napredovale v igri in pridobi-

le tudi v različnih taktičnih variantah,

kar se nam je ob koncu obrestovalo,«

je izjavila presrečna Mateja Grah. Naj-

boljša igralka in strelka (5 zadetkov) je

Julija Nachstsheim, vratarka pa San-

dra Dervarič (M. Toplice). Postava Tri-

glava: Staša in Vida Horvat, Andreja

Rituper, Mateja Grah, Sanja Kropec,

Julija Klemenčič, Julija Nachstheim,

Nives Kovač, Sandra Gumilar in Sabi-

na Sočič.

V članski konkurenci je Triglav

premagal desetkratne prvake Lipov-

ce s 4 : 3 (Uroš Balažic 2, Tomaž Pan-

ker, Anže Fujs; Franc Maučec, Do-

minik Mesarič, Boštjan Stanko) in v

svojo zbirko dodal četrti državni na-

slov. Igralec veteranske ekipe, trener

in organizator predanovskega hokeja

Vitomir Fujs: »To, kar smo dosegli na

tokratnem prvenstvu, je za nas pre-

krasno darilo za 20 let igranja hokeja

v Predanovcih. Vztrajno delo z mladi-

mi se nam je obrestovalo. Zdaj upamo,

Zmagovalno člansko moštvo Triglava Predanovci

Kikboks

1. turnir za DP, Zagorje ob Savi (250 tek-

movalcev iz 24 klubov) - light contact,

člani do 89 kg: 1. David Žibrat; ml. ka-

deti do 37 kg: 3. Tim Gerič, oba Power

Kick M. Sobota. (M. J.)

Atletika

DP v mnogoboju za pionirke U-14, Sl.

Bistrica: 8. AK Panvita M. Sobota 3852

točk; posamično: 8. Miša Horvat 2073.

(M.).)

Judo

Šolsko področno prvenstvo pomur-

sko-podravske regije (150 tekmoval-

cev iz 40 OŠ), Maribor - ekipno: 2. OŠ

V. Polana; posamično, U-11, do 34 kg:

1. Luka Denša, OŠ V. Polana; ml. dečki,

do 34 kg: 1. Jan Lukač; do 50 kg: 1. Ale-

ksander Ferenčak, oba OŠ Bakovci, 3.

Tilen Jurkovič (OŠ I M. Sobota); do 55

kg: 1. Klemen Bejek (OŠ TI M. Sobota),

2. Liam Galof (OŠ Tišina). U-13, do 34

kg: 5. Nino Imre in Gašper Zadravec;

do 38 kg: 1. Nejc Mlinarič; do 42 kg: 3.

Domen Kotnjek, 5. Aljaž Kovač; do 50

kg: 3. Jure Markoja; do 55 kg: 3. Grega

Kotnjek, 5. Matic Kranjec. U-15, do 38

kg: 2. Aljaž Farkaš; do 42 kg: 2. Tilen

Farkaš, vsi OŠ V. Polana. (M. J.)

Plavanje

DP dečkov in deklic, Kranj (215 plaval-

cev iz 23 klubov): 9. Maja Nemec na

100 m delfin, 11. Karin Kisilak na 200

m prsno, 12. na 100 in 50 m prsno, 13.

na 100 m mešano, 14. na 200 m meša-

no. (M. J.)

Kegljanje

13. krog. A-lige: Sinet - Radenska 6:2

(3434 : 3253). Vodi Triglav (22), 10. Ra-

denska (4). 13. krog 1. B-lige (ž): Slovenj

Gradec - Radenska 4 : 4 (3189 : 3184).

2. liga vzhod (ž): Nafta - Komcel 6 : 2

(2973 : 2891). 13. krog 3. lige vzhod: Ra-

denska II - Rile servis 7 : 1(3378 : 3204),

Nafta - Petrol 6 : 2 (3198 : 3110). (M.J.)

Namizni tenis

9. občinsko prvenstvo Križevec - mla-

dinske dvojice: 1. Jakob Slavič-David

Novak (Križevci, Lukavci), 2. Kristjan

Vrbnjak-Timotej Jagodič (Ključarovci),

3. Simon in Matej Kapun (Berkovci);

ml. mladinci: 1. Matej Kapun, 2. Jakob

Slavič, 3. Kristjan Sagaj; st. mladinci: 1.

David Novak, 2. Simon Kapun, 3. Mitja

Kolbl (Boreci). Članske dvojice: 1. Slav-

ko Dunaj-David Novak (Lukavci), 2. Dra-

go Kozar-Bojan Jagodič (Ključarovci), 3.

Matej in Simon Kapun (Berkovci). Po-

samično: 1. Sašo Ropoša (Bučečovci), 2.

Bojan Jagodič (Ključarovci), 3. Marjan

Koroša (Križevci). Članice: 1. Sara Vinko-

vič (Cven), 2. Ines Frlin, 3, Nastja Kuster

in Melan Murkovič, vse Ljutomer; žen-

ske dvojice: 1. Ines Frlin-Melani Murko-

vič, 2. Nastja Kuster-Sara Vinkovič, 3.

Anamarija Horvat-Eva Grabnar (Cven).

da bomos člansko ekipo dobili meda-

ljo na evropskem prvenstvu v Padovi

in uspešno predstavljali Slovenijo.«

Za najboljšega igralca so izbrali Ro-

berta Mesariča, najboljši vratar je Jer-

nej Vučko, strelec (9 zadetkov) pa je

Martin Mesarič, vsi iz HK Lipovci. Po-

stava novih državnih prvakov: Uroš

in Gregor Bukvič, Uroš in Erik Bala-

žic, Tomaž Panker, Tadej Mikola, Uroš

Vereš, Andrej Grah, Nino Berke, Anže

Fujs, Sebastjan Črnel, Domen Godina.

Druge kategorije - U-10: Triglav -

Lipovci 4 : 2; U-12: Triglav - Lipovci 9

: 1; U-14: Triglav - Lipovci 3 : 1; U-16:

Triglav - M. Toplice 6 : 1; mladinci:

Triglav - M. Toplice 2 : 1; veterani: Tri-

glav - Pomurje 6 : 4.

Tonček Gider

Mešane dvojice: 1. Ines Frlin-Darko Fi-

javž, 2. Melani Murkovič-Nino Kuster,

oboji Ljutomer, 3. Sara Vinkovič-Gre-

gor Kotnik (Cven) in Nastja Kuster-Ta-

dej Mesarič (Ljutomer, Cven). Veterani:

1. Darko Fijavž, 2. Milan Murkovič (M.

Nedelja), 3. Drago Krznar (Cven) in Robi

Gregorinčič (Ljutomer).

6. občinsko prvenstvo Grada, nad 15

let (10 tekmovalcev) - finale: Edi Gom-

boc (Vidonci) - Tjaša Prelec 2 :1, 3. Sre-

čo Vogrinčič (oba Radovci). (M. J.)

Košarka

18. krog 2. SKL: Splošna plovba Porto-

rož - Radenska Creativ Sobota 85 : 78

(17 :30, 19 : 20, 28 :13, 21:15). Najboljši

strelci Sobočanov: Igor Spešič 29, Jure

Štruc 24, Mitja Gomboc 8. Vodi Gro-

suplje 33, 8. Radenska Creativ Sobota

26.1. A SKL, mladinke: Pomurje - Tri-

glav 51: 58 (Tina Kerčmar 17, Alja Sa-

mec 11).

12. krog Pomurske lige: Sobota - Pi-

cerija Nona Lenart 66 : 44, Lindau Len-

dava - GMT Beltinci 70 : 89, PŠK Lju-

tomer I - Paloma Sladki Vrh 79 : 84,

Sv. Ana - SBK G. Radgona 69 : 82, PŠK

Ljutomer III - PŠK Ljutomer II 42 : 66.

Vrstni red: GMT Beltinci in PŠK Ljuto-

mer II po 21, Sobota 20. (M. J.)

Konjeništvo

Na 26. »kujskem« plesu KK Ljutomer v

Biotermah Mala Nedelja je predsednik

kluba Janko Slavič podelil zlato, srebr-

—
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Namizni tenis

Janu Žibratu
članski

TOP-turnir

V odločilnem dvoboju je

premagal Mitjo Horvata

Zmagovalec turnirja Jan Žibrat

Na drugem TOP-turnirju za člane v

Puconcih je v treh kakovostnih sku-

pinah nastopilo 24 igralcev, od tega

kar devet Pomurcev. Ti so spet doka-

zali, da so najboljši v Sloveniji, saj so v

najkakovostnejši skupini zasedli prva

tri mesta.

Prav zadnji krog, v katerem sta se

pomerila Jan Žibrat in Mitja Horvat,

je odločal o zmagovalcu. Boljši je bil

Žibrat, ki je s 3 : 1 premagal reprezen-

tančnega kolego in s skupnim izidom

6 :1 zasedel prvo mesto. Edini poraz z

2:3 mu je zadal nekdanji klubski so-

igralec Tomaž Roudi. Drugo mesto je

po pričakovanju zasedel Horvat (6 :1),

odlično tretje pa Tomaž Roudi (5 : 2),

to pa je njegova najboljša uvrstitev na

članskih TOP-turnirjih. Peti je bil Bo-

jan Ropoša (3 : 4).

V drugi skupini je po pričakovanju

zmagal Dominik Škraban (6 : 1). S tre-

tjim oziroma četrtim mestom sta bila

solidna Ervin Železen in Patrik Sukič

(oba 4 : 3), sedmi pa je bil Gorazd Hor-

vat (2 : 5). V tretji skupini je Tomaž

Pelcar (5 : 2) zasedel drugo mesto.

M. U.

no in bronasto podkev najuspešnejšim

ljutomerskim tekmovalcem v lanski

sezoni. Najboljši je bil Jože Sagaj ml. iz

Ključarovec, ki je v 57 nastopih osvojil

14 prvih, 13 drugih in štiri tretja mesta.

Drugi je Dušan Zorko iz Borecev, ki je v

21 nastopih zmagal sedemkrat, bil štiri-

krat drugi in enkrat tretji, Rene Hanže-

kovič iz Veržeja pa je v 28 startih zbral

šest zmag, sedem drugih in tri tretja

mesta. KK Ljutomer bo v letošnji se-

zoni pripravil osem tekmovalnih dni.

Otvoritvena dirka bo na velikonočni

ponedeljek, 9. aprila, 22. slovenski ka-

saški derbi bo 26. avgusta, sezono pa

bodo sklenili 7. oktobra. (N. Š.)

Rokomet

Prvi del 1. B-lige vzhod (ž): 3. Millenni-

um od Sv. Jurija ob Ščavnici. V konč-

nici za uvrstitev od prvega do osmega

mesta bodo 3. marca gostovale pri RK

Sava iz Kranja.

15. krog 2. DRL: Arcont Radgona

- Rudar 35 : 23 (18 : 12; Darko Petraš

7, Luka Kotnik in Darko Zorko po 6).

Vodi Slovenj Gradec 25, 7. Arcont Rad-

gona (15), 12. Pomurje (4). (M. J., N. K.)

Pikado

7. krog slovenske B-lige: DC Al Capo-

ne - Pančor 14 : 3, Pinoochio - Panters

9 : 8. Vrstni red: DC Al Capone 17, Bad

Boys 13, Pančor 6.

15. krog Občinske lige Križevci, sku-

pina za prvaka: Bar Baza Logarovci -
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Robert Markoja

»Predvsem

presenetiti

samega sebe«

V Skandinavijo po

olimpijsko vozovnico

Vestnikovo priznanje in pokal sta za

Roberta Markojo močna spodbuda.

Cilj slovenske odprave na Finsko, kjer

bo na EP nastopilo 600 strelcev in

strelk iz 45 držav, je izpolnitev olim-

pijske kvote za London. Z zračno pu-

ško bo pri članih nastopil Robert Mar-

koja (SD Štefana Kovača Turnišče), ki

je bil v zadnjem tednu na skupnih pri-

pravah v Ljubljani. »Te potekajo že od

septembra, ko sem poskušal stopnje-

vati formo v streljanju z zračno pu-

ško. Sem realist, kajti zračna puška ni

moja najboljša disciplina, boljši sem

z MK in VK puško, kjer sem dosegel

najboljše izide v svoji karieri. Zato se

ne štejem za favorita za olimpijsko

kvoto, sem pa vesel, da sem se sploh

uvrstil na to prvenstvo. Moj namen je

predvsem presenetiti samega sebe,

saj je to moja zadnja kvalifikacijska

tekma za nastop na olimpijskih igrah.

V pripravljalnem obdobju so moji do-

sežki zelo nihali, tudi na račun tega,

ker sem nekoliko spremenil nastavi-

tev puške«, je pred današnjim odho-

dom v Vierumiki na Finskem izjavil

Robert Markoja, ki ga čaka finalni na-

stop v nedeljo.

Milan Jerše

teden v številkah

Boosters 6 : 4, Gabrijelov barček - Bo-

reški veterani 6 : 4, Bar Spomin - Naš

ovinek 3 : 7. Vrstni red: Gabrijelov bar-

ček 13, Boosters 12, Naš ovinek 10. Sku-

pina za obstanek: Coctail bar - MRD

Shooters Kapučinke 7 : 3, Kasač - MRD

Shooters 7 : 3. Vrstni red: Coctail bar 16,

Kasač 12, ŠD Berkovci 11.

10. krog regijske lige Goričko: Kava

bar Bubi - Friends team 10 : 6, Trnjar

II - Trnjar I 5 : 1. Vrstni red: Friends

team 17, Kava bar Bubi 16, R-club 14.

(M.J)

Sah

Območno invalidsko tekmovanje, Lju-

tomer (28 igralcev in igralk): 1. Zlatko

Hevir (MB) 7, 5. Janko Brunčič (Ljuto-

mer) 6,5, 6. Jože Glavač (M. Sobota) 6.

Mladinski mesečni turnir ŠD Raden-

ska Pomgrad (20 igralcev in igralk): 1.

Hana Nemec 6, 2. Andre Keglevič, 3.

Jaka Meglič, oba po 5,5. (M. J.)

Invalidski šport

2. krog lige showdon vzhod, Maribor

- člani: 1. Aleksander Sabo, 4. Ciril Ka-

vaš, 5. Tomaž Detelbah; članice: 2. Sil-

va Mlinarič, vsi MDSS M. Sobota. (M.J.)

3. krog državne lige, zračna puška za

paraplegike, Ptuj: 1. MDP M. Sobota

(ožef Franc, Slavko Dunaj, Leon Jur-

kovič) 1087; posamično: 1. Franc Pin-

ter (MB), 2. Jožef Franc; tetraplegiki: 1.

Slavko Dunaj, 2. Franc Baum, 3. Leon

Jurkovič. (T. G.)
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Državne odbojkarske lige

ičla za Panvito Galex
V dobri uri so položili orožje pred igralci iz Kanala - Odbojkarice Keme niso dovolile nobenega presenečenja

Športna dvorana OŠT v Murski Soboti,

100 gledalcev, sodnika: Tomaž Melavc

(Šempeter) in Jure Globačnik (Topol-

šica). V drugem krogu modre skupi-

ne je bil nasprotnik Sobočanov Salo-

nit Anhovo iz Kanala. Tekma je trajala

le dobro uro, gostje pa so gladko zma-

gali s 3:0 (15, 19, 20).

Panvita Galex: Ajlec, Pavlovič 8,

Mijalkovič 13, Žitnik 3, Marič, Flisar 4,

Topovšek, Kurteš 6, Tot 9, Grabar, Dr-

varič, Vrabl.

Salonit Anhovo: Česnik, Koncilja 11,

Lazar, J. Kovačič, Bektarevič, A. Kova-

čič 8, Pirih, Paliska 14, Mijatovič 5,

Bregant 14, Krivec 4.

Odbojkarji Panvite Galexa so imeli

po nepričakovanem porazu s Kranjča-

ni konec tedna popravni izpit z moč-

nim nasprotnikom, ki zavzema tretje

mesto na prvenstveni lestvici, vendar

ga niso opravili. Že v prvem nizu so na-

mreč Kanalci ob prvem tehničnem od-

moru hitro povedli z 8 : 4, ob drugem

pa je bilo 16 : 11. Zaradi slabega spreje-

ma žoge, brez bloka na mreži in števil-

nih napak pri servisih so Sobočani do

konca tega niza osvojili le še štiri toč-

ke. Ko so v drugem nizu vodili s 6:3, je

kazalo, da bomo priča preobratu, toda

nato so gostje zaigrali odločneje in po-

vedli z 21:15 ter prednost obdržali do

končnice. V tretjem nizu so domačini

povedli kar s 7 : 3, toda nato zapravi-

li tri točke zapored in gostje so se jim

spet približali. Zadnjič so gostitelji vo-

dili z 10 : 9, nato pa močno popustili,

kar so varovanci trenerja Andreja Ur-

nauta s pridom izkoristili.

Druga izida: Astec Triglav - ACH

Volley 1 : 3, Go Volley - Calcit Volley-

ball 3 : 0. Na lestvici vodi ACH Volley s

16 točkami, sledijo Salonit Anhovo 12,

Calcit Volleyball 8, Go Volley 7, Astec

Kurteš, neain Mijalkovič ob mreži
Triglav 3 in Panvita Galex 2. V sinoč-

njem 3. krogu so Sobočani gostovali

pri Calcitu Volleyballu. Pari 4. kroga:

Panvita Galex - ACH Volley (sobota

ob 19. uri, OŠ I M. Sobota), Astec Tri-

glav - Go Volley, Salonit Anhovo - Cal-

cit Volleyball.

Pucončanke do nove zmage

V 3. krogu zelene skupine so od-

bojkarice Keme Puconci gostovale v

Prevaljah. Končni izid je bil 3 : 0 (12,

21, 21) v korist Pucončank. Tokrat Ko-

rošice iz Prevalj niso mogle računati

|V

4

izi

na presenečenje, čeprav v dveh nizih

niso bile v tako podrejenem položaju

in so se močno upirale igralkam tre-

nerja Bojana Novaka. Posebno v dru-

gem nizu je kazalo, da bodo gostitelji-

ce izenačile v nizih, toda po izidu 20:

20 so Korošice znova popustile. Izena-

čen dvoboj je bil tudi v tretjem nizu, v

katerem so gostje prevzele rahlo po-

budo šele po izidu 10 : 10 in z večjo

zbranostjo prišle do nove zmage. Dru-

ga tekma te skupine: Jesenice-Bled -

Formis Bell 0 : 3. Vodi Formis Bell s 25

točkami pred Kemo Puconci, 22, Jese-

77
lj

nicami-Bledom, 6, in Prevaljami, 3. V

naslednjem krogu Pucončanke gostu-

jejo pri ekipi Formis Bell v Rogozi.

15. krog 2. DOL (ž): Kostak-Elmont -

DŠR Murska Sobota 3 : 2 (15, -12, -22,

23, 9). Vodi Nova KBM Branik Il, 39,

7. DŠR Murska Sobota, 22. 15. krog 3.

DOL vzhod: Beltinci Panvita Galex -

Turbina 3 : 0 (10, 19, 21). Vodi TAB Me-

žica 39, 4. Beltinci Panvita Galex 24.

12. krog 3. DOL vzhod (ž): Maribor -

ZM Ljutomer 1: 3 (-21, 24, -24, -19).

Vodi Turbina 26, 5. ZM Ljutomer 18.

Milan Jerše
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Smučanje

Tri zmage v

veleslalomu

Larisa Čerpnjak, David

Gjergjek in Anja Zadravec

SK Prekmurje in SK Branik sta na

smučišču Cojzerica na Arehu organi-

zirala prvenstvo učencev Pomurja in

Podravja veleslalomu. Izidi - letnik

1999/2003, deklice: 1. Anja Zadravec

(OŠ Grad) 0:43,04, 2. Maruša Kovač

(OŠ III M. Sobota) 0:44,46, 4. Sanela

Sukič (OŠ Grad) 0:46,31, 5. Zarja Ko-

vač Šarčevič (OŠ ITI M. Sobota) 0:48,31.

Dečki: 1. David Gjergjek (OŠ Grad)

0:40,85, 2. Jaka Vajda (OŠ Mladika Ptuj)

0:40,98, 3. Jaka Kostanjevec (OŠ Ljud-

ski vrt Ptuj) 0:41,25. Letnik 1997/98,

deklice: 1. Larisa Čerpnjak (OŠ Grad)

0:39,29, 2. Katarina Šuntner (OŠ Pol-

skava) 0:40,81, 3. Eva Veselič (Ljudski

vrt) 0:41,90. Dečki: 1. Tin Breznik (OŠ

Polskava) 0:38,21, 2. Primož Jelenko

(OŠ Oplotnica) 0:39,85, 3. Nino Celec

0:40,63, 5. Rok Potočnik (oba OŠ Grad)

0:42,27. Ekipno, ml. učenci: 1. OŠ Mla-

dika 292,49, 2. OŠ Grad 277,5, 3. OŠ

Ljudski vrt 232,81, 4. OŠ III M. Sobo-

ta 161,92, 5. OŠ I M. Sobota 128,53. St.

učenci: 1. OŠ Ljudski vrt 302,59, 2. OŠ

Grad 287,12, 3. OŠ Oplotnica 222,17, 5.

OŠ III M. Sobota 195,99.

M. J.

www.olympic.si

Sobota, 18. februarja, ob 18. uri v prostorih

Plesne šole Zeko v Veščici: Valentinov triurni

Zumba party. Organizator: Plesna šola Zeko.

Informacije: Tea Markoja 051 251 883 ali

tea.markoja?gmail.com.

Več informacij o prireditvah in vadbi

na www.migajznami.si, kjer lahko tudi

vpišete svojo prireditev ali vadbo.

V Občini Beltinci izbrali najuspešnejše športnike v minulem letu

Najboljši Sara Sakovič, Tadej Apatič In HK Lipovci

NK Gančani priznanje za uspešno delo z mlajšimi selekcijami -

V prostorih gradu v Beltincih je bila

slovesnost ob razglasitvi najboljših

športnic, športnikov, športnih kolek-

tivov in perspektivnih športnikov Ob-

čine Beltinci v letu 2011. Uvodoma je

spregovoril župan dr. Matej Gomboši,

ki je izrazil zadovoljstvo nad dosež-

ki beltinskih športnikov, ki promovi-

rajo njihovo občino doma in v tujini.

Kot je dejal predsednik Športne zve-

ze Beltinci Dejan Nemec, imajo včla-

njenih 23 športnih društev z več kot

1.500 športnicami in športniki. »Tako

se s športom ukvarja približno 25 od-

stotkov občanov, to raven pa želimo v

prihodnje še dvigniti, saj je ukvarjanje

z najrazličnejšimi oblikami športa in

rekreacije že marsikomu pomagalo k

lažjemu premagovanju težav in zdra-

vemu načinu življenja.«

Prva odbojkarica

in nogometaš

Za najboljšo športnico v letu 2011 so

izbrali odbojkarico Saro Sakovič, čla-

nico ŽOK Kema Puconci, ki se je po

izjemnem uspehu s prvim mestom v

drugi državni ligi uvrstila v prvo žen-

sko odbojkarsko ligo. Ponaša se tudi

z zmago na pokalnem tekmovanju v

Avstriji, s partnerico Tamaro Borko

pa je v igri dvojic po številu doseže-

nih točk na visokem drugem mestu

v Sloveniji. »Sem zelo ponosna na to

priznanje, ki sem ga dobila v svoji ob-

čini. Je zagotovo velika spodbuda za

naprej, da vztrajam na začrtani špor-

tni poti. Letos si želim predvsem veli-

Najboljši beltinski športniki z županom Matejem Gombošijem (levo) in predsednikom športne zveze Dejanom Nemcem (desno)

ko športnih uspehov z mojo ekipo, pa

tudi to, da bi uspešno končala prvi le-

tnik študija biopsihologije v Kopru,«

je povedala po slovesnosti.

Najboljši športnik je že drugo leto

zapored nogometaš Tadej Apatič iz

Beltinec, ki trenutno nastopa za pr-

voligaško moštvo Domžale. Po sko-

raj desetletju igranja za NK Domžale

si je izboril mesto v začetni enajste-

rici članske ekipe in je že nekaj let

eden od nosilcev igre. Njegov klub je

bil leta 2011 drugi v 1. slovenski nogo-

metni ligi, prvi v slovenskem pokalu,

zmagovalec superpokala in se uvrstil

v drugi krog evropske lige. Ker je bil

na pripravah v Savudriji, je priznanje

prevzel njegov oče Drago, ki je dejal:

»Naši družini je to priznanje v poseb-

no čast in veselje. Na njegove rezulta-

te smo zelo ponosni. Zdaj je eden naj-

boljših bočnih igralcev v Sloveniji.«

Drugi je strelec Mitja Černi (SD Gan-

čani), ki je v mladinski konkurenci do-

bil vse, kar je bilo mogoče. Med drugim

je najboljši slovenski mladi strelec, dr-

žavni mladinski prvak in prvak članske
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Perspektivni športniki Matej Škafar, Tamara Černi in Nastja Škaper

dopisne lige. Hkrati je kandidat za uvr-

stitev v člansko strelsko reprezentan-

co. Tretji je hokejist Dominik Mesarič

(HK Lipovci), ki je že vrsto let eden od

nosilcev igre članske ekipe. S svojimi

igrami je bistveno pripomogel k veli-

kim uspehom svoje ekipe na domačih

in tujih prizoriščih.

Laskavi naslov

znova HK Lipovci

Med športnimi kolektivni je na pr-

vem mestu HK Lipovci, ki je že dese-

tič državni prvak v dvoranskem hokeju

in 17. državni in pokalni prvak, prvak

srednjeevropske Interlige, igrali pa so

tudi na evropskem klubskem prven-

stvu Challenge I na Portugalskem. »V

klubu smo ponosni na vsa dosedanja

priznanja, ki pomenijo tudi dodatno

obveznost, da bomov prihodnje delali

še boljše. Letos nas čaka tekmovanje v

evropski konkurenci Challenge II, kjer

pričakujemo, da bomo dosegli odmev-

nejši uspeh,« je dejal eden od glavnih

igralcev Robert Mesarič. Za njimi sta

se uvrstila ŽNK Teleing Pomurje Bel-

tinci, jesenski državni prvak med čla-

nicami, U-17, UA14 in U-12, ter Judoklub

Klima Center Tratnjek Beltinci, ki se

ponaša s 162 medaljami na 36 turnirjih

in drugim mestomv 2. slovenski ligi.

Perspektivni športniki so: kolesar Ma-

tej Škafar, strelka Tamara Černi in no-

gometašica Nastja Škaper, priznanje za

uspešno delo z mlajšimi selekcijami pa

je pripadlo NK Gančani.

Milan Jerše
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Pogovor s predsednikom NK Nafta Ivanom Oletičem

»Če bo denar, je pred
nami lepa prihodnost!«

Mrzlično iskanje novih sponzorjev je klubsko upravo zelo angažiralo

Podobno kot v večini drugih prvoliga-

ških nogometnih klubov pri nas tudi

nogometaši lendavske Nafte trenirajo

v izredno slabih vremenskih razme-

rah, v sibirskem mrazu in vetru ter

nizkih temperaturah. Kljub temu pa

tudi klubska uprava ne drži križem

rok. O tem in drugih aktualnih zade-

vah smo se pogovarjali s predsedni-

kom NK Nafta Ivanom Oletičem.

Kaj vas v klubski upravi trenutno

najbolj angažira?

»Klubska uprava si najbolj prizade-

va rešiti nezavidljivo finančno stanje,

ki je tako že nekaj časa. Mrzlično išče-

mo sponzorje, urejamo tekoče zadeve,

kolikor je le mogoče, da bi lahko de-

lali v normalnih razmerah in kasneje

dosegali dobre rezultate na igrišču.«

Verjetno vse to vpliva tudi na dolo-

čen kadrovski osip?

»Menim, da kadrovsko stanje v

glavnem ni problematično. Že jeseni

so naši nogometaši dokazali, da lahko

igramo tudi z igralci iz domačega oko-

lja, ki so k nam prišli iz tretje lige. Na

zelenici smo dobro stali, saj nas no-

bena ekipa iz prve lige ni nadigrala.

Je pa bil problem v tem, da smo imeli

kratko rezervno klop. Imamo nekako

14 do 15 enakovrednih igralcev, preo-

stali pa so za razred slabši, to pa se je

moralo poznati v igri.«

Kaj lahko rečete o zdajšnjem finanč-

nem stanju kluba z dveh vidikov: ob-

veznosti iz preteklega obdobja in za

tekoče delo?

»Ko sem junija lani prišel v klub kot

član upravnega odbora, smo imeli ja-

sno začrtan sanacijski program, ki ga

še izvajamo in ga skušamo čim prej re-

alizirati. Takrat so nam glavni sponzor-

ji obljubljali več, toda kasneje se je to

izjalovilo. Tako glavni sponzor, podje-

tje Nafta, ni dal praktično niti evra. Ta

denar, ki je bil pogodbeno dogovorjen,

zdaj zelo pogrešamo. Zato veliko priča-

kujemo od pomoči lokalne skupnosti.«

S katero težavo se trenutno najbolj

ubadate?

»To so zagotovo finančna sredstva,

ki ne prihajajo v takem obsegu, kot

so bila načrtovana. V igri imamo še

Predsednik NK

Nafta Ivan Oletič
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denar, ki naj bi prišel za našega nek-

danjega igralca Vedrana Vinka iz Me-

tza v Franciji, kjer trenutno igra. Ta

problem se trenutno rešuje prek Fife.

Po dosegljivih informacijah iz pravnih

služb, ki rešujejo ta problem, bi mi ta

denar kot odškodnino zanj morali do-

biti. Tako bi se v 60 dneh od prejetja

naše dokumentacije Fifa morala od-

zvati. Pričakujemo, da bo ta odgovor

pozitiven. Problem je, da bo vse od-

visno od uprave nogometnega kluba

Metz.«

Kako je s pogovori s sponzorji? So ti

zastali ali so na vidiku kakšni resni

dogovori?

»Menimo se s tremi, štirimi poten-

cialnimi sponzorji, ki bi dolgoročno

prispevali večje zneske. O konkretnih

imenih za zdaj še ne morem govoriti.

Pogovori z njimi potekajo, zato upam,

da se bo v krajšem času ta zadeva kon-

kretizirala.«

Koliko vas vodenje kluba okupira,

saj vemo, da imate tudi lastno pod-

jetje?

»To je vsekakor zelo naporno. Klub,

kot je NK Nafta, je vsekakor težje vo-

diti kot lastno podjetje, kajti več časa

vsekakor porabim za vodenje nogo-

metnega kluba.«

Ste optimist na obeh področjih?

»Glede poslovanja mojega podjetja

lahko rečem, da ni težav, zelo dobro

pa delamo tudi na nogometnem po-

dročju. Premoremo dober tehnični

kader, zato se ne bojim, da ne bi osta-

li v prvi ligi. Če bomo uspeli zagotoviti

še potrebna finančna sredstva, je pred

nami lepa prihodnost!«

Milan Jerše

Komentar

ŠPORTNA KULTURA
NA PREPIHU

Milan Jerše

snejši protesti proti umestitvi kulture pod okrilje mini-

strstva za šolstvo, znanost in šport, se odpirajo še druga

aktualna vprašanja. Mednje sodi prav gotovo odnos med špor-

tom in kulturo, ki ga v marsičem zaznamuje širši pojem špor-

tne kulture. Visti sapi bi se lahko vprašali, kaj imata skupnega

šport in kultura. Skupno imata to, da smo na svoje športnike in

kulturnike zelo ponosni. To je sad njihovega truda, številnega

odpovedovanja in trdega dela velikih imen na obeh omenjenih

področjih. Zato so njihovi uspehi nadvse odmevni in hkrati osta-

nejo kot dragocen zaklad prihodnjim rodovom.

V | dome ko se vse bolj razvnemajo razprave in so vse gla-

Pri vsem tem pa si nikakor ne smemo zatiskati oči pred dej-

stvom, da tako šport kot kultura opravljata veliko poslanstvo v

vsakdanjem življenju. Ravno kultura je tista, ki v marsičem obli-

kuje vedenje določene skupine športnikov. Tako se glede na kul-

turo posamezni športi (skupine športnikov) med seboj razlikuje-

jo. Že na prvi pogled bi lahko rekli, da sta ravno šport in kultura

neločljivo povezana. V mislih imam predvsem kulturno obna-

šanje športnikov in njihovih privržencev na številnih igriščih

in stadionih, kjer potekajo najrazličnejša tekmovanja. Ne gre

prezreti, da smo marsikdaj priča neželenim prizorom, ki mečejo

slabo luč ne le na šport, ampak tudi na kulturo. Pri tem imajo

zelo pomembno vlogo trenerji in starši, ki ne smejo prestopiti

meje slabega obnašanja in za vsako ceno zahtevati od mladih

športnikov nemogoče. Dobro se je treba zavedati, da uspeh ne

pride kar čez noč, ampak je plod dolgotrajnega in težkega dela z

veliko odrekanja.

Zaslužimo si navijače, ki lahko varno, strpno in dostojno navi-

jajo na športnih prireditvah in tako vzorno podpirajo naše špor-

tnike. Zato recimo odločni ne vandalizmu in drugim oblikam

nasilja nekaterih slovenskih kvazinavijačev, ker ne moremo do-

voliti, da bi huligani na športnih prireditvah kazili podobo celo-

tne Slovenije v očeh evropske in svetovne javnosti. Ne sme nam

biti vseeno, v kakšne športne navijače bodo zrasli naši potomci

in zanamci, zato jim omogočimo dostojno in vzorno navijaško

prihodnost.

Vžaru boja za čim višjo uvrstitev nekateri igralci ne izbirajo

sredstev, to pa zagotovo ni dobra popotnica za njihove nasledni-

ke. Z vso odločnostjo se je treba upreti takim primerom nekul-

turnega športnega obnašanja in v kali zatreti sleherni poskus,

ki je skregan s kakršno koli obliko športne discipline in reda. V

tem duhu si močno želim, da bi na vsakem športnem prizori-

šču zavladal strpen odnos do tekmecev in njihovih navijačev. V

ospredju naj bo pošten boj, ki prispeva k zbližanju medsebojnih

stikov in h krepitvi kulturnih odnosov na zelenih površinah, v

dvoranah in zunaj njih. Športna kultura se navsezadnje pokaže

povsod tam, kjer imamo opravka s športom in rekreacijo najšir-

ših ljudskih množic. Zavedati se moramo, da vsako odstopanje

od jasno začrtane športne in kulturne politike ne vodi v želeno

smer, za katero se sicer zavzemamo na vsakem koraku.

Da bodo izrečene besede postale meso, bo nujno treba temelji-

to preučiti osnove zglednega športnega obnašanja. Če bomo na

športnem prizorišču ravnali kot pošteni borci, bodo to zagoto-

vo spoštovali ne le v športnih krogih, ampak tudi povsod drugje.

Tedaj bo tudi odpadel sleherni dvom o nujnosti trdnejše poveza-

ve med športnim in kulturnim področjem. Morda se te resnice

še ne zavedamo dovolj, toda prihodnost bo nedvomno pokazala,

da sta potrebna oba. S tem pa bodo postala pogosto odklonilna

stališča o nujnosti povezave športa in kulture brezpredmetna.

Nogomet — v Fazaneriji žarek upanja

Ta teden predvidoma prva nakazila

Dolgovi bi bili lahko poravnani do konca februarja - Klubski cilji ostajajo enaki

Zgodba o vstopu italijanskih vlaga-

teljev v soboškega prvoligaša se, kot

kaže, počasi bliža h koncu. »Vstop ita-

lijanskega investitorja v Muro 05 je v

sklepnih fazah,« je povedal predstav-

nik italijanskih vlagateljev Kristijan

Gregorič, ki dodaja, da se bodo ta te-

den pogovorili z igralci in bodo pred-

vidoma dobili prva nakazila. V izjavi za

javnost pa je upravni odbor ND Mura

05 zapisal, da so bili z dogovorom z

županom mestne občine izpolnjeni še

zadnji materialni pogoji za nemoteno

delovanje kluba in celotnega projekta,

saj so s tem končali pogajalsko fazo. »V

drugem delu, to je v izvedbi tega pro-

jekta, naši strokovnjaki pregleduje-

jo knjigovodsko stanje in načrtujemo

sestanekz igralci. Cilj je, da bi dosegli

načelen dogovor o poplačilu dolga, to

pa bi jim omogočilo maksimalno kon-

centracijo na tisto, kar najbolje znajo

- igranje nogometa. Le tako lahko od

njih pričakujemo rezultate, saj je fi-

nančni del pomemben tako za njih kot

za vse druge upnike. Cilji kluba ostaja-

jo enaki, kot so bili jeseni. Kratkoročni

cilj (eno leto) je finančna stabilizacija

kluba, srednjeročni cilj (tri leta) je, da

klub igra pomembno vlogo v sloven-

skem nogometnem prostoru, dolgo-

ročni cilj (do pet let) pa je odigrati vi-

dnejšo vlogo v evropskem prostoru.«

Tekme in izobraževanje

nogometnih trenerjev

Kljub slabemu vremenu in odpovedi

tekme z madžarskim prvoligašem ZTE-

jem igralci lendavske Nafte niso osta-

li brez pripravljalne tekme. Na igrišču

z umetno travo pri DOŠ I Lendava so v

prvem srečanju s 4 : 1 premagali Hodoš

(strelci so bili Bunderla, Dirnberg, Da Sil-

va in Zelko), v drugem pa so prav tako s 4

:1odpravili Tromejnik G-Kalamar. V pol-

no so zadeli: dvakrat novinec Kajtazi, po

enkrat pa Vraneševič in Dolinar. V preo-

stali tekmi je Tromejnik G-Kalamar s7:

1ugnal Hodoš. Mura 05 - GAK1: 2 (Fajič;

Nutz, MUrg).

V organizaciji soboških in lenda-

vskih nogometnih trenerjev je v hotelu

Diana v Murski Soboti potekal izobra-

ževalni seminar za pridobitev licenc B

in C za tekmovalno sezono 2011/12, ki

se ga je udeležilo več kot 140 trenerjev,

med gosti pa so bili tudi kolegi iz Zal-

ske županije na Madžarskem. Predavali

so ugledni strokovnjaki iz Slovenije: dr.

Zdenko Verdenik, Matjaž Jakopič, Dra-

go Kostanjšek, Franc Hauko in Vladi-

mir Vlaškalič. Seminarja se je udeležil

tudi generalni sekretar ZNTS Bogdan

Trope, ki je pohvalil organizacijo pre-

davanj. Zadovoljni pa so bili tudi tre-

nerji, ki so ob koncu seminarja prejeli

še didaktične pripomočke za delo.

Milan Jerše, Franc Horvat M.

Dvoranski nogomet

Prvak je Aries-IT Ključarovci

Gimnazija Ljutomer v nadaljevanje tekmovanja

Zadnji krog zimske Občinske lige Kri-

Ževci, prva liga: Aries-IT - MRD 3 :1,

Rock'n'roll - Top Finedika 1: 2, 100 -

Medicinski prevozi Nedeljko 3 : 1, Va-

ška mafija Vučja vas - Picerija MBM 3:

5. Končna lestvica: 1. Aries-IT 19, 2. 100--

18, 3. Pekarna Rožman 17, 4. Top Fine-

dika 16, 5. Rock'n'roll 13. Druga liga: Ka-

linovjak - Living Room 7 : 4, Montaža

Vrbnjak - Black energy 7 : 4, Bar Baza

veterani - Veterani Berkovci 6 : 1, ŠD

Berkovci - MRD Coctail bar 5 : 0. Vrstni

red: 1. Montaža Vrbnjak 22, 2. ŠD Ber-

kovci, 3. Kalinovjak (oba po 18), 4. Bar

Baza veterani 16, 5. ŠD LO-KO 9. Najbolj-

ši strelec: Žajdela (Top Finedika) 20.

Sklepni del 9. zimske lige »Varaša-

nec« občine Turnišče, polfinale: Black

Jacks - NK Turnišče 1: 3 po streljanju

šestmetrovk (2 : 2), Elbo - KMN Turni-

šče 0 : 2; za tretje mesto: Elbo - Black

Jacks 8 : O (Erik Lutar 5); finale: KMN

Turnišče - NK Turnišče 2 : 3 (B. Horvat,

Škraban; Koren, Bertalanič, Gjerkeš).

Tekma za peto mesto: Neimenovani -

Medeki 3 : 4. Najboljši strelec lige: Erik

Lutar (Elbo) s 15 zadetki. Številnim gle-

dalcemv telovadnici OŠ Turnišče so se

predstavili mladi talentirani igralci.

6. krog zimske lige M. Toplice: Prose-

njakovci - Motvarjevci 3 : 13, Tešanovci

- Vučja Gomila 4 : 2, Filovci - Ivanci 3:

3, Mlajtinci - Noršinci 3 : 9. Vrstni red:

Filovci 16, Ivanci 13, Noršinci 12.

Regijski srednješolski turnir za dekle-

ta, M. Sobota, finale: Gimnazija Ljutomer

- Ekonomska šola M. Sobota 2 : 1. Naj-

boljša strelka: Manja Rogan (Ekonomska

šola M. Sobota) z osmimi zadetki.

Mednarodni turnir NK Ljutomer za

selekcijo U-12 (12 ekip), finale: Aha Emmi

Sl. Bistrica - Ljutomer 2 : 0; za tretje me-

sto: Nafta - Radgona 2 : 0. Najboljši stre-

lec: Feguš Makovec (Ljutomer) 4; naj-

boljši vratar: Tim Farkaš (Lendava).

M. J., F.H.M., N.Š.
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besede mode

Moške hlače

Hlače že dolgo niso

bile tako barvite

Kolekcija moških oblačil za to pomlad

in poletje je barvita kot že dolgo ne.

Če so osemdeseta leta prinesla največ

kontrastnih barv, devetdeseta največ

črno-belih kombinacij in začetek no-

vega tisočletja neko novo barvno rav-

novesje, potem je danes novo obdobje

natančnih barvnih odtenkov. Kombi-

nacije barv so lahko privlačna igra, ki

prinaša veliko zadovoljstva.

Hlače plus

Srajca ni več edini element v mo-

ški garderobni omari, ki poleg kra-

vate največ pove o značaju posame-

znika. Tudi hlače, nogavice in pas so

prijetno presenečenje, ki ponuja obi-

lo barvne atmosfere. Seveda pa ostaja

skrivnost v dobrem kombiniranju, ki

je veliko kompleksnejše kot črno-be-

la zgodba. Tudi barvite srajce se laž-

je kombinirajo k črnim, temno mo-

drim in sivim hlačam. A je rezultat

med svetlimi barvnimi odtenki srajc

in nekoliko temnejšimi barvnimi od-

tenki hlač lahko privlačnejši.

Toplo s hladnim

Tople barve moških hlač so običaj-

no v odtenkih okra, čokolade, opeke,

lešnika in cimeta. Skoraj vsi ti odtenki

se lepo podajo k hladnim svetlomo-

drim odtenkom neba v obliki srajce.

Če je srajca v preveč podobnem barv-

nem odtenku, lahko daje videz izpra-

Kombinacije barv

so lahko privlačna

igra, ki prinaša

veliko zadovoljstva.

nosti. Morda je bolje, da kombinira-

mo nekoliko bolj kontrastne tople

barvne odtenke.

Hladno s hladnim

Hladne sivine v hlačah se lepo po-

dajo s svetlo modrimi in novimi ze-

lenimi barvnimi odtenki v srajcah.

Lahko so tudi z vzorci, toda vzorča-

sto barvitih hlač in vzorčasto barvite

srajce ni tako enostavno kombinira-

ti, aje vsekakor mogoče, in če se po-

trudimo, bomo nad rezultati še sami

presenečeni.

Tatjana Kalamar Morales

minutka za zavedanje

K..c gleda samoobvladovanje

in disciplino

Poskus samodiscipline ustvari napetost in pritiske

Pisala bom o samoobvladovanju in di-

sciplini. Še prej pa bom za zajtrk spila

nizem, nato bom naredila tri pozdra-

ve soncu za prožnost telesa ter pol ure

meditirala, da bo moje razpoloženje

ves dan pozitivno. Nato bom pojedla

polnozrnato žemljo in odšla na kavo,

da se v miru sprostim. Kosila bom ne-

kaj ultrazdravo zdravega za ohranja-

nje imunskega sistema, popoldne pa

šla na enourni sprehod. Ta sprehod bi

bil dober vsak dan, resnično, do konca

mojega življenja. Za zdravje in poču-

tje. Ja, to je to. Odkrila sem, kaj bom

počela vsak dan: eno uro se spreha-

jala, a še pred tem vstala ob šestih

zjutraj, da bom v miru meditirala in

bom tako vsak dan pozitivna. Ali pa

bom takrat, ko ne bom uspela vstati

ob zgodnji uri, šla raje zvečer na eno

pivo (in niti eno več), tako bom tudi

ohranjala svojo pozitivnost. No, vča-

sih bom šla plesat, to je tudi odlično

za energijo, zdravje in telo. Ja, kdaj bi

pa lahko šla na kak hrib, to naj bi bilo

tudi precej priporočljivo.

Ja, naš um obožuje samoobvladova-

nje in disciplino. Navdušeni smo nad

zamislijo, da se lahko izpopolnimo,

poboljšamo, se utrdimo, shujšamo,

postanemo pametnejši, pogumnejši,

vzdržljivejši, močnejši ... Vsak ima svo-

je monologe, ki spominjajo na zgoraj

opisanega, le vsebina je spremenjena.

Naš razum obožuje idejo, da bi lahko

vsak dan nekaj počel ob točno dolo-

čenem času, dokler ne bi to pripeljalo

do neke izjemne spremembe. Del na-

šega razuma se bo vedno šel tovrstne

igrice. Pustimo ga, naj se igra. S pre-

ostalim delom razuma pa razmislimo

o tem, da samoobvladovanje in disci-

plina na takšen način ne funkcionira-

ta. Kolikokrat ste že kupili mesečno

ali letno vstopnico za fitnes ali katero

drugo vadbo, pa je potem niste obi-

skovali do konca, ker je življenje spet

vzelo vajeti v svoje roke? Ponavadi si

takrat ne rečemo, da bomo preklicali

članstvo in v prihodnje šli na sprehod,

če nas prime želja po telovadbi. Na-

mesto tega v glavi slišimo: »Naslednji

teden pa grem zares spet na vadbo.

Moram. Ne smem popustiti, že dva-

krat sem izpustil(a), ne smem spet

manjkati ...« Ne priznamo, da ne pre-

moremo samoobvladovanja in disci-

pline, ter še naprej plačujemo meseč-

ne vstopnice za vadbo, to pa je samo

drag način, da se počutimo bolje, ker

ne telovadimo. Tako bi bilo bolje, da

si kupimo priponko, ki stane kakšen

evro, z napisom: »Jaz telovadim.« To

je veliko cenejša laž.

Vsak poskus, da bi se disciplinirali

in obvladali sami sebe, ustvari nape-

tostin pritiske, ki jim ponavadi nismo

kos, to pa vodi v razočaranje nad tem,

da nismo sposobni uresničevati svo-

jih pričakovanj. Zato recite, k..c gleda.

Počnite, kar vam je všeč. Ne postavljaj-

te si vsakodnevnih nalog, s katerimi

naj bi postali pametnejši, vitkejši ali

močnejši (čeprav si jih bomo seveda

še vsi naprej postavljali). Ko ne bomo

več napeti zaradi takšnih pričakovanj,

bomo svobodnejši in šele takrat bomo

ugotovili, kaj telo zares želi: ko bomo

polni energije, nas bo imelo, da bi te-

lovadili, kadar bomo imeli manj ener-

gije, nas bo imelo, da bi se rastlinili

pred TV-jem, včasih bomo jedli zdra-

vo hrano, naslednjič svinjarije, včasih

se nam bo zgodilo, da bomo nehali je-

sti, ko bomo siti, drugič bomo jedli,

dokler nam ne bo slabo.

To je življenje. Predajmo se mu! A

ne sledite slepo zgoraj napisanemu.

To vam ne bo nič koristilo. Slediti mo-

rate življenju.

Tatjana Baligač

(povzeto po knjigi K..c gleda — Duhovna

pot najvišje modrosti, John C. Parkin)

Pomurske lekarne razkrivajo zdravilne skrivnosti

Slinavka pri otrocih
V nasprotju z aftami gre pri slinavki ali gingivostomatitisu za virusno okužbo

Pogosto se zgodi, da se v lekarno po po-

moč napoti mamica, ki težave svojega

otroka takole opiše: »Začelo se je s povi-

šano telesno temperaturo. Mislili smo,

da gre za virozo in bili presrečni, ko se

povišani temperaturi niso pridružili

nobeni drugi simptomi. Pa še ta je čez

dan ali dva izginila. Vendar smo nasle-

dnji dan opazili, da otrok noče jesti, da

je nerazpoložen in jokav. Ko smo opazi-

li razjedo v kotičku ust, smo bili prepri-

čani, da je to vzrok težavam. Razjedico

smo namazali, vendar otroka kljub vse-

mu nismo potolažili. Apetit se ni pove-

čal niti ob ponujanju najljubših pribolj-

škov, ki ponavadi gredo v slast! Otrok se

je začel tudi intenzivno sliniti, in ko smo

pogledali v ustno votlino, nam je postalo

jasno - usta so polna razjed! Kaj storiti?«

sprašuje mamica, zato ji svetujemo.

Afte ali slinavka?

Težave, ki nam jih je nazorno opisala,

dajejo jasno sliko slinavke ali gingivosto-

matistisa. Z domačim izrazom »slinav-

ka« ljudje opisujejo bolezen, ki pri otro-

ku prizadene sluznico ustne votline in

povzroča močnejše slinjenje. S strokov-

nim izrazom »stomatitis« opišemo vne-
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tne spremembe ustne sluznice, »gingivi-

tis« pa imenujemo vnetne spremembe

v predelu dlesni. Čeprav opazimo razje-

de na ustni sluznici, ne gre zgolj za afte.

Afte so namreč posamezne razjede na

sicer zdravi ustni sluznici, ki nastanejo

ob poškodbi (ugriz), spremljajo druge

bolezni in so lahko znanilci zmanjšane

telesne odpornosti, medtem ko gre pri

slinavki za virusno okužbo.

Vzrok slinavke

Najpogostejši vzrok gingivostoma-

titisa pri otrocih je virus herpes sim-

plex tip 1. Bolezen se razvije ob prvi

okužbi s tem virusom, zato običajno

prizadene otroke, mlajše od šestih let.

Najpogosteje se pojavlja pri otrocih

med desetim mesecem in tretjim le-

tom starosti. Od okužbe do pojava pr-

vih znakov bolezni preteče tri do de-

vet dni, povprečno sedem dni.

Simptomi

Bolezen se začne s slabim poču-

tjem in povišano telesno temperatu-

ro, ki lahko presega 40 stopinj Cel-

zija. Naslednji dan lahko povišana

telesna temperatura izzveni, pojavi-

jo pa se spremembe na ustni slu-

znici. Ta pordi, nabrekne in je

posuta z mehurčki. Ti kmalu

počijo in pustijo razjede, ki

so velike nekaj milimetrov

in so sivkastobele barve ter

lahko zakrvavijo. So izje-

mno boleče, zato otroci

odklanjajo hrano in pija-

čo, so nemirni, jokavi in

razdražljivi, hkrati pa se

zelo slinijo. Spremembe

se lahko širijo in priza-

denejo kožo ob ustih,

otečejo pa lahko tudi

bezgavke med spo-

dnjo čeljustjo in vra-

tom. Vrhunec bole-

zni traja štiri do

Slinavka ali

gingivostomatitis

se začne s slabim

počutjem in

povišano telesno

temperaturo, ki

lahko presega 40

stopinj Celzija.

pet dni, po tednu ali dveh pa se slu-

znica povsem zaceli.

Kako in s čim lahko

pomagamov lekarni?

Najpomembneje je, da otroku ubla-

žimo bolečine, zato mu glede na sta-

rost odmerimo zdravilo s paraceta-

molom (svečke s paracetamolom ali

katerega od sirupov calpol, lekadol,

daleron....), ki deluje protibolečinsko,

hkrati pa znižuje tudi povišano tele-

sno temperaturo. Zaradi razjed v ustih

in tovrstnih bolečin so priporočljivej-

še svečke za rektalno uporabo.

Bolečine mu bomo olajšali tudi s pri-

pravki za lokalni nanos, ki bodo hkra-

ti tudi pospešili celjenje (geli calgel ali

cikaflogo, gingigel, dologel...). Ob tem

ne pozabimo na ustrezno ustno higie-

no, zato usta večkrat na dan izpirajmo

z žajbljevim ali kamiličnim čajem ali še

bolje - z njuno kombinacijo. Delujeta

protivnetno in razkuževalno. Nekoč so

uporabljali tudi gentiane violet, ki so

ga nanesli na razjede, vendar je tovr-

sten način danes zastarel.

Otroku bomo pomagali tudi, če mu

bomo ponudili mrzlo pijačo in hra-

no (mrzel otroški ali kamilični čaj

ali vodo) ali mu dali za sesati mrzle

sterilne predmete (na primer mrzle

igračke, ki jih uporabljamo tudi pri iz-

raščanju zob). Hrana naj ne bo sladka,

kisla ali pekoča, prav tako se izogibaj-

mo trdi hrani, ki sluznico še dodatno

draži. Sladkim jedem se izogibamo

tudi zato, ker se sladkor prime na raz-

jede in ustvarja dodatne ugodne raz-

mere za razvoj virusov. Ponudimo pa

mu mehke in gostljate jedi, kot so pu-

ding, jogurt, zdrob, juha in mleko.

Mamica je tako iz lekarne odšla z

ustreznim nasvetom, ki je njenemu

otroku pomagal pri premagovanju te-

žav, olajšal bolečine ter prispeval k hi-

trejši in učinkovitejši ozdravitvi. Tako

je mamici in otroku prihranil marsika-

tero solzico!

Polonca Fiala, mag. farm.

z našega štedilnika

Gratinirane piščančje prsi

s pršutom in rožmarinom

4 piščančji fileji (600 g),

4 rezine pršuta, 200 g poljubnega sira,

0,5 | sladke smetane za kuhanje,

100 g masla, ščepec rožmarina,

ščepec soli, ščepec popra.

Piščančje fileje potolčemo, solimo in

popopramo. V file damo rezino pršu-

ta, potresemo z malo rožmarina in pre-

pognemo, da dobimo žepek. Vzamemo

ponev in raztopimo maslo. Na segretem

maslu na hitro popečemo piščančje

žepke, ki jih preložimo v pekač, potre-

semo z naribanim sirom in prelijemo s

sladko smetano za kuhanje. Vse skupaj

pečemo pri 180 stopinjah približno 20

minut oziroma do lepe rumene barve.

Na koncu potresemo s svežim peterši-

ljem in postrežemos prilogo.

Krompirjevi ocvrtki

500 g kuhanega krompirja, 2 jajci,

100 g poljubnega sira, 100 g korenčka,

sol, poper, svež sesekljan peteršilj,

olje za cvrenje.

Kuhan krompir naribamo, mu do-

damo dve jajci, nariban sir, sol, poper,

sesekljan peteršilj, nariban korenček

in vse skupaj pomešamo, da dobimo

zmes, podobno testu. Vzamemo dve

žlici in delamo žličnike ter jih polaga-

mo v segreto olje. Cvremo nekaj mi-

nut do zlato rumene barve in še vroče

postržemos poljubno jedjo.

Limonin kolač

350 g piškotov Albert, 200 g masla,

150 g sladkorja, 100 g kisle smetane,

1 zavitek vaniljinega sladkorja,

3 jajca, 1 kg skute, štiri limone.

Piškote zmeljemo in jim dodamo

raztopljeno maslo. Zmešamo, da do-

bimo kompaktno testo. Vzamemo

pekač za torte in enakomerno razde-

limo po dnu in stranicah pekača. V

večji posodi zmešamo skuto, sladkor,

vaniljin sladkor in kislo smetano. Do-

damo lupino štirih limon in na koncu

drugega za drugim tri jajca in nara-

hlo mešamo, da ne nastanejo mehurč-

ki. Maso vlijemo na piškotno testo in

vse skupaj pečemo pri 165 stopinjah

60 minut. Ko je kolač pečen, ga počasi

ohladimo, poljubno okrasimo, lahko

tudi s čokolado ali sladkorjem v pra-

hu, in hladno postrežemo.

Dober tek!

Matej Lukač
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- astrologija in profiliranje

poznavanjem

svojega profila do

boljšega življenja
Po bazi astrologiji na nas vplivajo trije enakovredni dejavniki: nebo (z uro, dnem,

mesecem in letom rojstva), okolje (geografska lokacija in smer) in mi sami

Na uho mi pride informacija, da je v

Lendavi rojena gospa izdala knjigo

BaZi profiliranje. Prosim?! Prvič slišim

za kaj takega, ampak ko izvem, da je

povezano z bazi astrologijo oziroma

kitajsko astrologijo, sem še bolj rado-

vedna. Kitajsko astrologijo poznam

le toliko, da vem, da obstaja kitajski

horoskop z dvanajstimi živalmi, ki se

v nasprotju z nam bolj znanimi zna-

menji horoskopa menjajo letno in ne

mesečno. Ampak po pogovoru s Ton-

ko Božinovič spoznam, da je ta del

kitajske astrologije precej manj po-

memben za (samo)spoznavanje člo-

vekovih lastnosti. Če ne bi bilo tako,

bi si bili ljudje, rojeni v istem (kitaj-

skem) letu, značajsko precej bolj po-

dobni, kot si dejansko s(m)o.

Kitajske metafizične znanosti

Tonka Božinovič se je s kitajskimi

metafizičnimi znanostmi (med kate-

re spada tudi profiliranje, imenovano

bazi) začela ukvarjati pred nekaj leti,

ko je bila s skupino taj čija na Kitaj-

skem. Njeno zanimanje za bazi astro-

logijo je raslo do te mere, da se je v tej

znanosti začela izpopolnjevati tudi v

tujini, saj pri nas ni dovolj ljudi, da bi

oblikovali skupine za izpopolnjevanje

tudi na višjih ravneh. Tako je konča-

la izobraževanje na vseh stopnjah bazi

astrologije, dveh stopnjah feng šuja in

Vsak od nas ima

pozitivni in negativni

pol prirojenega

značaja, od okolja

in nas samih pa je

odvisno, kateri bo pri

nas prevladoval.

izbire datumov (ki sta tudi kitajski me-

tafizični znanosti in povezani z njiho-

vo astrologijo), pozna osnove branja z

obraza ... Izdala je tudi knjigo, ki naj

bi tistemu, ki jo dobi v roke, pomaga-

la pri spoznavanju lastnih potencialov,

pozitivnih in negativnih lastnosti ter

razvijanju pozitivnih polov teh poten-

cialov. Kajti vsak od nas ima pozitivni

in negativni pol prirojenega značaja,

od okolja in nas samih pa je odvisno,

kateri bo pri nas prevladoval.

Različni vplivi na

naše značaje

Tonka Božinovič mi pojasni, da po

bazi astrologiji naš značaj oblikujejo

tri enakovredne komponente. Tretji-

na, na katero nimamo vpliva, je od-

visna od ozvezdja oziroma položaja

planetov, ko smo se rodili, tretjina je

določena z okoljem (s tem delom se v

kitajski metafiziki podrobneje ukvar-

ja feng šuj), tretjino pa predstavljamo

mi sami z našo svobodno voljo. »Če

bi vse prepustili usodi oziroma zvez-

dam in horoskopom, bi pomenilo, da

nimamo svobodne volje. In prav z njo

se odločamo, da bomo uporabljali po-

zitivne lastnosti naše prirojene nara-

ve namesto negativnih,« pojasnjuje

sogovornica in dodaja, da tudi po ki-

tajski astrologiji na nas najbolj vpliva-

ta dan in mesec (okoli 80 odstotkov)

in ne leto rojstva. In prav zaradi tega,

ker na nas vplivajo trije dejavniki, ki

so odvisni od različnih stvari, dobi-

mo s pomočjo tovrstnega profiliranja

zelo veliko različnih tipov ljudi. »Zato

je profiliranje, ki ga je pred slabima

dvema letoma na osnovi dolgoletnih

izkušenj razvil mednarodno priznani

predavatelj Joey Yap z Akademije me-

tafizičnih znanosti iz Kuala Lumpurja,

veliko bolj natančno kot ukalupljanje

ljudi v osnovne psihološke profile,« še

pojasni Tonka Božinovič.

na njihovemu značaju primerna mesta

(introvertirana oseba ne bo koristna

niti sebi niti delodajalcu, če bo delala

v trženju),« razlaga namen, zaradi ka-

terega se je lotila izdaje knjige.

Običajno se ljudje v opisih najdejo.

Se je pa že zgodilo, da se neki fant v

napisanem ni in ni mogel prepoznati.

Med pogovorom so ugotovili, da je lo-

čitev staršev doživel kot travmo, zaradi

katere je zatrl svojo pravo naravo. »Ni

Živel svoje narave. Nekateri dogodki

lahko človeka spremenijo do te mere,

Tonka Božinovič: »Če bi vse prepustili usodi oziroma zvezdam in horoskopom,

bi pomenilo, da nimamo svobodne volje. In prav z njo se odločamo, da bomo

uporabljali pozitivne lastnosti naše prirojene narave namesto negativnih.«

Za nekatere od nas velja, da živimo v

skladu s svojo naravo tudi brez pomo-

či profila na podlagi bazi astrologije.

»Profiliranje po metodi bazija pomaga,

da se resnično spoznamo in bolj usme-

rimo v pozitivne lastnosti kot negativ-

ne. Jaz že vse življenje počnem, kar je

moje poslanstvo, verjetno instinktivno,

in bolj uporabljam pozitivne lastnosti

kot negativne. Ampak nisem popolna,

saj nihče ni, zato tudi zame pridejo

dnevi, ko prevlada negativni pol mo-

jega profila. A ko delaš na sebi in se

trudiš izboljšati, se spreminjaš na bo-

lje,« mi zaupa poznavalka bazi astrolo-

gije, ki tudi hčerki in starejšemu vnuku

počasi razkriva te skrivnosti: »Vseka-

kor jim poskušam pojasniti stvari, da

bi lažje razumeli drug drugega, saj mi

je zelo pomembna njihova sreča.«

Profiliranje po metodi bazija

In prav to je po besedah Tonke Bo-

žinovič namen knjige, ki jo je napisala

- da bi drug drugega razumeli. »Knjigo

dojemam bolj kot učbenik, ki ga lah-

ko odpreš večkrat - v različnih obdo-

bjih ali za različne ljudi. Koristen je za

vsakega, ki želi na sebi nekaj naredi-

ti. Lahko pride prav tudi tistim, ki so-

delujejo pri vzgoji otroka - da prepo-

znaš, zakaj je otrok nadležen, in ga raje

usmeriš v njemu predvidene pozitivne

lastnosti. Prednosti učbenika vidi tudi

za delodajalca - da zaposlene postavi

da se kljub ekstrovertirani naravi za-

pre vase. Zato je zanj še toliko bolj po-

membno, da spozna svojo resnično na-

ravo,« mi pojasni sogovornica.

Različne astrologije,

podobni sklepi

»Pogosto me sprašujejo, kakšne so

razlike med zahodno, kitajsko in in-

dijsko astrologijo. Ker nisem strokov-

njak za vse, težko odgovorim na kaj ta-

kega. Vendar, če izhajamo iz tega, da

je ozvezdje eno in da so planeti za vse

astrologije isti, potem bi morale priti

vse astrologije do enakih ali vsaj po-

dobnih rezultatov,« mi na moj neuspe-

li poskus primerjanja različnih t. i. mej-

nih znanosti odvrne Tonka Božinovič.

In se spomnim (enega od mnogih) toli-

kokrat omenjanega konca sveta, ki naj

bi prišel konec letošnjega leta, saj se

takrat konča majevski koledar. Če pri-

dejo do podobnih sklepov vse astrolo-

gije, potem menim, da bi tudi kitajska

lahko predvidela kaj takega. »Maji so

na neki točki morali nehati pisati ko-

ledar, ampak to še ne pomeni, da bo

takrat tudi konec sveta,« se smeje av-

torica knjige BaZi profiliranje. »Gotovo

pa prihaja drugačno obdobje. Počasi se

bomo nehali usmerjati v materialnost

in bomo bolj duhovno usmerjeni,« še

pojasni svoje razumevanje napoveda-

nega »konca sveta« moja sogovornica.

Jerneja Domajnko

Fo
to
gr
af
ij
a 
ar
hi
v 
To
nk
e 

Bo
ži
no
vi
č

Tukaj in zdaj

BELE PRAVLJICE

Milan Vincetič

snegu. / Ena izmed njih je moja, / nanjo pada,

Rose: gredo stopinje, / križemsvet gazi po

pada sneg. Tako se glasi zadnja kitica Kovičeve

Bele pravljice, ki mi pozimi, ko se predajamo stišju tišine in

beline, največkrat sine v spomin.

Ki je seveda lahko tudi »prozaičen«, a radoživ, kot

ga upovedi jože Rituper - Dodo k svojim »podpisom k

slikam gospoda Purača« v Slikah prašnega mesta (1993).

»Glavno smučišče za meščane je bilo v Mačkovcih,

kamor smo se ob nedeljah vozili z goričko mariško - z

vlakom, ki je verjetno vsem ostal v najlepšem spominu.

Na smučanje na Goričkem smo se pripravljali vsaj en

dan prej. Čevlje smo si namazali z ribjim oljem, da ne bi

puščali vode, smuči pa s čebeljim voskom, svečo ali celo

s kupljenimi mazili. Ne eno ne drugo ni dosti pomagalo.

Nogavice so bile mokre, smuči pa so drsele po snegu, če

so bile namazane ali ne, saj se je vosek odstranil že po

prvi vožnji.

Smuči so bile v glavnem domače izdelave. Kakšen mizar

se je celo toliko potrudil, da je na robove privil kovinske

robnike, nekaterim pa je celo vrezal tri žlebe. Palice

so bile iz jelševine, tu in tam je kdo premogel palice

iz bambusa. Tudi okovje za smuči je bilo največkrat

narejeno doma, ni pa bilo malo takih, ki so imeli

'kandahar'. To so bile posebne vezi iz jeklene žice in

spirale, ki so bile ločene od smuči tako, da jih je lahko

lastnik nosil obešene okrog vratu, ko ni smučal, in tako

Je vsem lahko pokazal, kako dalečje s svojo opremo.

Drugače se pa na modo takrat ni ravno veliko gledalo.

Bili so pač še prehudi časi.

Smučanje je bilo pravzaprav zelo poceni. Vozovnica

do Mačkovec je stala zanemarljivo malo. Pri gostilni

Nemet pa so bili garderoba, počivališče in tudi čakalnica

oziroma zbirališče za odhod domov. Hrano smo imeli

v glavnems seboj, tam smo si kupili le čaj, ki je stal kot

partija biljarda, ki so ga popoldne igrali tisti, katerim

so odpovedale noge - o vlečnicah se nam ni niti sanjalo.

Dan smo v glavnem porabili za hojo navkreber po

smučini.

Zadnje minute pred odhodom vlaka so nekateri

izkoristili za skakanje po naravni skakalnici, ki je

bila tik ob progi, na nasprotni strani železniške

postaje. Skakalnica je bila razmeroma težka in po

njej so se upali spuščati le najpogumnejši, ki pa so

za vsak uspešen skok zaslužili aplavz, drugi, ki so

padli, pa najrazličnejše komentarje in seveda posmeh.

Ne spomnim se, da bi se kdo resneje ponesrečil ali

poškodoval.«

Tudi jaz ne, čeprav sem dričal najprej na smučeh, ki mi

jih je naredil oče iz akacijevih dog, kasneje je pritovoril

mnogo daljše, prav tako lesene, iz Avstrije, Ki so bile

moje zadnje, sem se pa zato, ker sem bil neroden, raje

sankal in še večkrat nasankal.

Za lepši dan

v slogu Tonke

Božinovič

»Če želite, da sta vam uspeh in sreča

mnogo bolj dosegljiva, živite svojo re-

snično naravo na pozitiven način. Nor-

malno je, da smo do obdobja, ko se po-

svetimo spoznavanju sebe, od svojega

rojstva že marsikaj spremenili na bolje

— če ne rinemo z glavo skozi zid -, zato

se lahko zgodi, da kljub nezdravi nara-

vi uporabljamo že pretežno pozitivne

lastnosti. Ker pa v različnih desetletjih

na nas vplivajo tudi energije iz desetle-

tnih stolpcev, se lahko zgodi, da prido-

bimo energijo, ki nam omogoči upora-

bljati tudi pozitivne lastnosti katerega

»Če želite, da sta vam

uspeh in sreča mnogo

bolj dosegljiva, živite

svojo resnično naravo

na pozitiven način.«

namig

TONKA BOŽINOVIČ

BaZŽi
PROFILIRANJE

MODERNA UPORABA TRADICIONALNE

KITAJSKE BAZI ASTROLOGIJE

drugega profila, ki nam omogočijo po-

četi stvari, za katere smo menili, da jih

nikoli ne bi mogli. In obratno - v tem

obdobju lahko okrepimo doslej opti-

malno energijo in začnemo kazati bolj

negativne lastnosti svojega profila. Zato

je pomembno, da se trudimo živeti re-

snično naravno na pozitiven način.«
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turistične
prireditve

Lendava - V četrtek, 16. februarja, ob 18.

uri bo v Knjižnici Lendava potopisni ve-

čer z Olgo Paušič. Tokrat se bodo podali

po sledeh bojevnikov v Peru.

Murska Sobota - V četrtek, 16. februar-

ja, ob 17. uri bo v Pokrajinski in študijski

knjižnici predavanja Etiopija, ki ga pri-

pravlja Društvo za opazovanje in preu-

čevanje ptic Slovenije.

Gornja Radgona - V petek, 17. februarja,

bo na sejmišču Fašenk 2012, ki ga pri-

pravlja Študentski mladinski klub Klin-

ka. Nastopajo Mi2, Tomaž Domicelj, Za-

klonišče prepeva in Tadej Vesenjak.

Lendava - V petek, 17. februarja, ob 18.

uri bo v avli gledališke in koncertne

dvorane odprtje razstave slovenskih ve-

zenin Marice Bošnjak Zlate roke moje

mame.

Murska Sobota - V petek, 17. februarja,

ob 18. uri bo v gostišču Zvezda Veselo

pustno rajanje, ki ga pripravlja Društvo

upokojencev Murska Sobota.

Beznovci - V soboto, 18. februarja, ob

19. uri bo maškarada v organizaciji PGD

Beznovci.

Moravske Toplice - V soboto, 18. februar-

ja, ob 13. uri bo na parkirišču pred Mer-

catorjem Pustovanje na prostem v Mo-

ravskih Toplicah. Tradicionalno pustno

zabavo s pisanim pustnim programom

in izborom najlepše maske organizira-

ta TIC Moravske Toplice in Občina Mo-

ravske Toplice.

Mala Nedelja - V soboto, 18. februar-

ja, bo Pust po vasi, ki ga organizira TD

Mala Nedelja-Radoslavci.

Grad - V soboto, 18. februarja, ob 17. uri

bo v gasilskem domu Maškarada pri

Gradu, ki jo pripravlja PGD Grad. S pu-

stnimi norčijami bodo nastopili učenci

OŠ Grad in mladi glasbeniki od Grada.

Nato bo pustna zabava s skupino Wee-

kend band in izborom najlepših mask.

Moravske Toplice - V soboto, 18. februar-

ja, ob 19. uri bo v Termah Vivat Pustno

rajanje - norčava pustna zabava z boga-

timi nagradami.

Ljutomer — V soboto, 18. februarja, od 9.

ure naprej bo na Glavnem trgu Turistič-

na tržnica, ki jo organizira LTO Prlekija

Ljutomer. Med ponudbo bodo tudi iz-

delki ljudske obrti ter domače dobro-

te in napitki.

Cven - V nedeljo, 19. februarja, ob 15. uri

bo Pust po Cvenu.

Babinci - V nedeljo, 19. februarja, ob 9.

uri bo Pust po vasi, ki ga organizira TKD

Babinci.

Ljutomer - V nedeljo, 19. februarja, ob 13.

uri bo na Glavnem trgu Fašenk v Lot-

merki v organizaciji TD Ljutomer.

Gornja Radgona - V torek, 21. februarja,

bo na ploščadi pred Vrtcem Manka Go-

larja Cicibanov pustni karneval.

Radenci - V torek, 21. februarja, ob 15.

uri bo v telovadnici OŠ Radenci tradi-

cionalno otroško pustovanje v organi-

zaciji Društva prijateljev mladine Obči-

ne Radenci.

Moravske Toplice - V torek, 21. februar-

ja, ob 20. uri bo v Termah 3000 Pustno

rajanje.

Murska Sobota - V Pokrajinskem muze-

ju Murska Sobota je na ogled potujoča

razstava o rokodelskih poklicih Dedi-

ščina za poklice prihodnosti in roko-

delskih izdelkov, ki so nastali v okviru

projekta Rokodelska akademija. Razsta-

va bo na ogled do 29. februarja.

Pečarovci - Vsako soboto med 9. in 14.

uri organizira Lončarstvo Franca Zelka

(Pečarovci 90) enodnevni Tečaj lončar-

stva pri Zelkovih, ki je namenjen vsem,

ki bi radi okusili čar dela z glino. Tečaj

vključuje delo na lončarskem vretenu

in krašenje izdelkov, ki jih pozneje za-

pečejo. Organizirajo tudi dvodnevne in

petdnevne tečaje ter štiriurne tečaje za

osnovnošolce in srednješolce.

Ljutomer - V Galeriji Anteja Trstenjaka

je na ogled fotografska razstava, ki jo

je pripravil Prleški študentski klub Lju-

tomer.

Maribor - V razstavišču Pokrajinskega

arhiva Maribor je na ogled razstava z

naslovom Varašanci - prekmurski me-

ščani, Trg Turnišče v arhivskih virih.

Pomurski turizem na turističnih sejmih v Sloveniji in tu

čim sl opazen na sejmu

med 10.000 razstavljavci?
Obiskovalci sprašujejo o termah, kolesarski ponudbi, vinih, kulinariki, kulturnih znamenitostih, pokrajini ...

V prvih mesecih leta potekajo v evrop-

skih državah turistični sejmi, ki se jih

udeležujejo tudi turistični ponudniki

iz Pomurja. Ti se ob predstavitvi po-

murskega turizma na sejemskem pro-

storu spoprijemajo tudi z vse močnej-

šo konkurenco ponudnikov z drugih

območij Slovenije in tujine.

Na največjem slovenskem

turističnem sejmu

Največji turistični sejem v Sloveniji

poteka vsako leto konec januarja na

Gospodarskem razstavišču v Ljublja-

ni pod naslovom Alpe Adria: Turizem

in prosti čas. Še posebej je za obisko-

valce privlačen prostor, kjer se pred-

stavljajo v sodelovanju s Turistično

zvezo Slovenije turistične organiza-

cije in društva iz vse Slovenije. Med

LTO Prlekija

Ljutomer in

TIC Moravske

Toplice na skupni

predstavitvi
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K sejemskim

stojnicam

obiskovalce

pritegneta

tudi glasba in

kulturni program

s folklornimi

in pevskimi

skupinami.
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narečji z vseh koncev Slovenije je bilo

tudi letos slišati prekmursko in prle-

ško, saj so se v organizaciji Pomurske

turistične zveze štiri dni predstavljali

na desetih stojnicah. Martina Šipoš iz

Pomurske turistične zveze, ki je bila

odgovorna za koordinacijo predsta-

vitve, je povedala, da so si prizadeva-

li, da bi bila ta čim pestrejša in zani-

mivejša, kar jim ob sodelujočih tudi

ni bilo težko doseči: »Vzdušje je bilo

tudi letos odlično, običajno je bil naj-

bolj množičen obisk v soboto, letos pa

je bilo skoraj enako število obiskoval-

Martina Šipoš,

Pomurska

turistična zveza:

»Sodelujoči

Prekmurci in

Prleki se vedno

potrudijo, da

je predstavitev

pestra in

zanimiva.«
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cev tudi v petek. Največ ljudi, ki so se

ustavili pri naših stojnicah, je bilo iz

Ljubljane in okolice, precej pa jih je

bilo tudi z drugih območij Slovenije

in Avstrije. Največ se jih je zanimalo

za naše turistične kmetije, možnosti

prenočitve, ekološko pridelavo in dru-

go. Nekateri so že precej vedeli o naši

pokrajini, drugi manj.«

Na stojnicah so ponujali izdelke do-

mače obrti in ljudske jedi, obiskoval-

ci pa so hrano in napitke lahko tudi

degustirali. Med drugim so sodelo-

vali Goričko drtijštvo za lepše viitro,

Medičarstvo Jožice Celec, Turistično

društvo Mala Nedelja, Krajinski park

Goričko, Turistično društvo Majolka

Orehovci in drugi. Turistična podje-

tja in nekatere druge turistične or-

ganizacije iz Pomurja so se na sejmu

predstavljali samostojno.

Da te opazijo,

moraš biti izviren

Pri promociji prleške turistične po-

nudbe na sejmih v Sloveniji in tuji-

ni so še posebej prizadevni v Lokalni

turistični organizaciji Prlekija Lju-

tomer. Njen direktor Andrej Vršič je

povedal, da so kljub vse večji promo-

ciji turistične ponudbe na internetu

sejmi vedno dobro obiskani: »Za ljudi

je pri izbiri destinacije, kamor bodo

šli, še vedno pomemben osebni stik

na sejmih, kjer tudi dobijo sejemske

popuste in doživijo svet na enem

mestu, še posebno na večjih sejmih,

kjer je predstavljenih več kot sto dr-

žav. Tisti, ki sejme obiskujejo, še po-

sebno v tujini, sprašujejo ciljno. In

tja tudi pridejo. Če te na sejmih ni,

te ne morejo opaziti, in da te opa-

zijo, moraš biti izviren. Vendar pa je

na sejme treba hoditi kontinuirano,

kajti ne odločajo se vsi takoj. Včasih

šele čez nekaj let.«

Tako je bilo tudi na sejmu ITB v

Berlinu, največjem turističnem sejmu

na svetu, na katerem sodeluje več kot

10.000 razstavljavcev, v petih dneh pa

ga obišče okrog 150 tisoč ljudi. Ob tem

so sodelovali še na sejmu v Utrechtu,

kjer so se predstavili v sklopu Sloven-

ske turistične organizacije. Predstavi-

li so se tudi na sejmu Ferienmesse v

Gradcu in na Dunaju ter sejmu Turi-

zem in prosti čas v Ljubljani. Letos pa

so bili prvič tudi na sejmu Vakantie

salon v Bruslju, sodelovali pa bodo še

na sejmu v Minchnu in na sejemskih

prireditvah v okviru projekta City co-

operation. Obiskovalci se zanimajo za

kolesarsko ponudbo, terme, vinske

ceste, velnes, vina, kulinariko in dru-

go. Kot partnerji pa pogosto na sej-

mih z njimi sodelujejo še Bioterme

Mala Nedelja, Izletniška kmetija Hle-

bec, Turistična kmetija Puklavec, PSE

Jeruzalem Ljutomer in drugi.

Na Češkem nas obiskovalci

sejma slabo poznajo

Med tistimi, ki predstavljajo turi-

stično ponudbo svoje občine in po-

murskega turizma nasploh na raz-

ličnih sejmih, je tudi TIC Moravske

Toplice. Tako so se, kot pravi v. d. di-

rektorice Matejka Pajalič, letos naj-

prej predstavili na sejmu v Gradcu s

celovito ponudbo prenočitvenih zmo-

gljivosti, prireditev, kulinarike, rekre-

ativnih poti in drugim, in to ne le Ob-

čine Moravske Toplice, ampak tudi

drugih območij Pomurja. Sodelova-

li so tudi na sejmu Turizem in pro-

sti čas v Ljubljani, kjer so med drugim

tudi tematsko predstavili mednarodni

projekt Doživetje panonske gastro-

nomije, ki ga bodo letos predstavljali

še v Budimpešti, Kopru in drugje. Ta

konec tedna so bili na sejmu v Pra-

gi: »Tam je ciljna publika, ki se zani-

ma za naš turistični trg, vendar smo

ugotavljali, da je prepoznavnost Slo-

venije na Češkem prešibka. Na nacio-

nalni ravni je tam premalo promocije

našega turizma, to pa potem zahteva

tudi več truda za posamezne destina-

cije, če želimo od tam pritegniti obi-

skovalce. Lani smo imeli v Moravskih

Toplicah večje število obiskovalcev iz

Češke. Za letos načrtujemo še nekaj

predstavitvenih nastopovv Sloveniji,

v Biogradu na Moru na Hrvaškem in

drugje tako po dogovoru z njimi kot

na povabilo naših partnerjev.«

Pri tem na predstavitvah večkrat

vključijo tudi domača turistična in

kulturna društva, ki poskrbijo za ku-

linarično ponudbo in kulturni pro-

gram z nastopi folklornih ali pevskih

skupin. Pri svojih turističnih promo-

cijskih aktivnostih na sejmih pa do-

bro sodelujejo tudi z LTO Prlekija Lju-

tomer in tako predstavljajo obenem

Prekmurje in Prlekijo.

Jože Gabor
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KVKNVKNAGVKNNJNNVNNNNNNNTNNTT Rešitve iz 4. številke: PORUŠENA SAMOPODOBA, MARIJA BAČIČ

Nagrade za 1. nagrada kuharska knjiga: Anita Gomboc, Dobrovnik 273, Dobrovnik, 2.—8. nagrada
izžrebane reševalce

1. nagrada: knjiga Lahko jem,

mag. Branislava Belovič

2.—8. nagrada: majica

Pravilno rešitev - označena polja -

napišite in pošljite na dopisnicah

na uredništvo Vestnika, Ulica arhi-

tekta Novaka 13, 9000 Murska So-

bota, do petka, 24. februarja 2012.

Rešitev:

Ime in priimek, naslov:

majica: Sonja Mertiik, Ižakovci 29, Beltinci; Igor Dobrina, Gornji Slaveči 112 a, Kuzma;

Anica Maučec, Gomilica 16, Turnišče; Eva Rudaš, Radmožanci 31, Dobrovnik; Eliza-

beta Kapun, Velika Polana 165, Velika Polana; Slavica Šebjan, Gančani 160 a, Beltinci;

Marjeta Kramberger, Kunova 42, Spodnji Ivanjci.

Nagrade lahko prevzamete do konca prihodnjega meseca v naročniški službi Podje-

tja za informiranje v Ulici arhitekta Novaka 13 v Murski Soboti.

Vsaka vodoravna vrstica, vsak stolpec in vsak

kvadrant 3 x 3 morajo vsebovati številke od1 do 9.
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OVEN 21. 3.-20. 4.

Danes boste našli dovolj moči in po-

guma za vse podvige, ki ste si jih za-

mislili, a se vam kljub temu obetajo

težave. Morda ste napačno presodili

neko osebo ali stanje, to pa bo v celoti

zamajalo temelje. Skušajte čim prej in

brez dodatnih zapletov najti rešitev.

BIK 21. 4.-21. 5.

Če ste sami, vam ljubezni ne bo težko

najti. S svojim šarmom boste zasijali,

kjer koli se boste pokazali, zato vam

bo izbira povzročala težave. Ne hiti-

te, ampak dajte priložnost drugim, da

vas spoznajo v pravi luči. Nekdo si bo

še zelo želel vaše pozornosti.

DVOJČKA 22. 5.-21. 6.

Brez težav boste opravili z nečim, o če-

mer ste že dolgo razmišljali. To je čas,

ki vas bo navdihoval že sam po sebi,

saj vas bo spremljalo obilo dobre volje.

Nalog se boste lotevali z veliko moti-

vacijo, samozavest pa vas bo popeljala

tja, kamor morate priti - na cilj.

RAK 22. 6.-22. 7.

Pri osvajalskih podvigih si ne obetajte

preveč. Navezujte nove stike in spo-

znavajte prijatelje, a prave osebe zase

med njimi ne boste odkrili. To ni čas

za začetek svežih romantičnih odno-

sov, saj bi se zapletli v težave. Osredo-

točite se na tisto, kar vas zadovoljuje.

LEV 23. 7.-23. 8.

Tisti, ki ste službo že našli in ste v njej

zadovoljni, boste danes še bolj prese-

nečeni. Nadrejeni vam bodo ponudi-

li novo možnost in s tem tudi boljšo

plačo in možnosti. Tako srečni boste,

da boste pod oblake lahko dvignili

tudi najbolj trezne. Drugi bodo pono-

sni na vas in se bodo z vami veselili,

česar boste najbolj veseli.

DEVICA 24. 8.-23. 9.

Čeprav zna biti začetek tedna za vas

precej težaven, boste lahko vztrajno

napredovali. Držite se svojih pravil.

Čas je, da uredite nerešene zadeve in

dokončate nedokončano. Tako bo-

ste pripravljeni na vse, kar vas čaka.

Ne jezite se zaradi zamud, saj je tudi

takrat, ko se najbolj mudi, še dovolj

časa...

TEHTNICA 24. 9.—23. 10.

V tem tednu lahko zgradite temelje za

dolgoročne pridobitve. Morda se bo-

ste morali še malce bolj prilagoditi, da

se boste prebili skozi vzpone in pad-

ce. Proti koncu tedna se boste srečali

z zahtevno situacijo. Prevelika in pre-

hitra sprememba sta lahko nevarni,

zato lepo počasi.

ŠKORPIJON 24. 10.-22. 11.

Na delovnem mestu boste drzni, vaša

energija pa bo magnetna. Trmasti boste

in tako boste stremeli k doseganju vse-

ga, kar ste si zaželeli. Obdajali vas bodo

zanimive reči in zanimivi ljudje. Kaj

hitro boste ugotovili, kdo vas pri tem

podpira in kdo ne. Pomembno je, da ste

sami prepričani o tem, kar delate.

STRELEC 23. 11.-21. 12.

Vezani boste dali partnerju nekaj ra-

zlogov za sumničavost in ljubosumje,

zaradi česar vsaj začetek tedna ne bo

prav nič prijeten. Izrazili boste tudi

željo po raznovrstnih užitkih. Sam-

ski pa boste začeli razmišljati o ju-

trišnjem dnevu in o možnostih, ki jih

imate za napredovanje v ljubezni.

KOZOROG 22. 12.-20.1.

Samske bo prevzelo zelo ravnodušno

razpoloženje. Za vami so pestri dnevi

in lahko ste veseli, da so končani. Ve-

zani pa boste že na začetku tedna čuti-

li napetost, poskusite sproti miriti svo-

ja čustva. Sprejmite dejstvo, da ima vaš

partner pravico do lastnega mišljenja.

VODNAR 21. 1.-19. 2.

V službi se vam bo zdelo nemogoče sle-

diti svojim sanjam, saj vam teden res

ne bo naklonjen. Trudili se boste pri is-

kanju ravnotežja med vašimi sanjami

in vsakodnevnimi obveznostmi. Drugi

vas bodo le težko razumeli. Poskusite

pomiriti svojo jezo in čustva, lažje bo.

RIBI 20. 2.-20. 3.

Samozavestni in optimistični boste, to

pa za vašo okolico ne bo ravno prije-

tno. Romantika vam ne bo prav blizu,

bolj vas bo zadovoljila strast, iz kate-

re bo sledila akcija. Našli boste način

za osebno rast, ne da bi prizadeli svoj

občutek varnosti. Napetost bo nara-

ščala zaradi finančnih omejitev.
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tel.: 02 538 17 20

motorna vozila

ODKUP RABLJENIH VOZIL in odvoz.

Šnajc, Tešanovci 94, tel.: 041532 054.

v302

HIŠO Z GOSPODARSKIM

POSLOPJEM, 68 arov travnika,

primernega za vzrejo drobnice,

ugodno prodam z možnostjo dokupa

70-arske njive. Tel.: 041 238 252. v294

KUPIM GRADBENO PARCELO v

Rakičanu ali Ljutomeru. Tel.: 526 14

25. v297

KUPIM KMETIJSKO ZEMLJIŠČE (ne

gozda), okrog 100 arov ali več. Cena

do 20 €/ar. Tel.: 031 546 227. v006

kmetijska mehanizacija

TRAKTOR DEUTZ FAHR ugodno

prodam. Tel.: 041 258 898. v286

Pisma sprejemamo na naslov

Vestnik, Ul. arh. Novaka 13,

9000 Murska Sobota,

e-pošta: vestnikCvestnik.si.

Prostorske možnosti za objavo

so omejene na 3.500 znakov.

Pisem ne lektoriramo.

Terme 3000 pri

izbiri izvajalca

za odvoz odpadkov

delujejo v skladu

z občinskim

odlokom

V prispevku »Vzorčni primer ravnanja

z odpadki za celotno družbo Sava Turi-

zem«, Vestnik, 9. februar 2012, avtorica

Bernarda B. Peček med drugim nava-

Ja, da se podjetje Komunala - Sauber-

macher ne strinja z izborom drugega

izvajalca za odvoz odpadkov za Terme

3000, saj naj bi bilo to po njihovem

mnenju v nasprotju z občinskim Od-

lokom o načinu opravljanja obveznih

gospodarskih javnih služb zbiranja ko-

munalnih odpadkov in prevoza komu-

nalnih odpadkov na območju Občine

Moravske Toplice. Informacija ni točna,

saj ta odlok med drugim namreč nava-

Ja: »Uporabniki iz sektorja podjetij, obr-

ti in drugih področij opravljanja dejav-

nosti morajo za komunalne odpadke iz

naslova dejavnosti v skladu z 38. členom

tega odloka z izvajalcem skleniti pogod-

bo o ravnanju s komunalnimi odpadki

ali zagotoviti posebno zbiranje in pre-

voz komunalnih odpadkov ter obdela-

ve in odlaganja ostankov predelave ali

odstranjevanja komunalnih odpadkov.«

Vskladu s tem členom smo v Termah

3000 za odvoz odpadkov sklenili pogod-

bo z ugodnejšim izvajalcem.

Barbara Stopinšek, predstavnica za

odnose z javnostmi

Sava Turizem d.d.

Vestnikovi

naročniki

dobijo [so

VSE O AKCIJI NA NASLOVNICI

DVOBRAZDNI OBRAČALNI PLUG,

prekucno prikolico, 4 t in dvoosno,

ter pajka za seno prodam. Tel.: 031

778 396. v295

KUPIM RABLJENO KMETIJSKO

MEHANIZACIJO IN TRAKTORJE.

Tel.: 041 679 937. v234

TRAKTOR STEYR 80-90 in različne

kmetijske priključke prodam. Tel.:

041 328 430. v241

CISTERNO CREINA, 1700-litrsko,

dobro ohranjeno, s cevjo, prodam.

Tel.: 587 18 20. v277

TRAKTOR IMT 558 in obračalni plug

Regent, 12- do 14-colni, prodam. Tel.:

041 527 835. v280

TRAKTORSKI VILIČAR, višina dviga

6 m, stroj za pranje in namakanje

vinskih steklenic prodam. Tel.: 041

812 237. v281

KUPIM TRAKTOR. Tel.: 041 680 684.

v300

VRTAVKASTO BRANO, 3 m, FREZO,

širine 2,40 m, SILOKOMBAJN

SIP, SAMONAKLADALKO Crone,

KORUZNI KOMBAJN, 3-vrstni,

mulčer, 2,25 m, prodam. Tel.: 041 357

368. v293

DVOBRAZDNI PLUG, bočno koso

OIt, poljedelsko škropilnico, znamke

Crobath, 300-litrsko, prodam. Tel.:

031 235 578. v296

MEŠALNIK ZA KORUZO in puhalnik

za seno prodajo. Tel.: 02 545 11 71.

m297

razno

PRODAJA Z DOSTAVO: kamen

skrilavec, različnih barv in debelin.

Tel.: 041 678 966, J. Mernik, s. p.,

Tepanje 1 a, S. Konjice. v045

STROJ ZA MLETJE MESA -

MESOREZNICO, profesionalno,

rabljeno, in vodno črpalko za

vodovod ugodno prodam. Tel.: 041

940 581. v292

Podjetje Rekor Nyilaszdr6k,

Magyar u. 168, iz Nagykanizse

išče KOMERCIALISTA ALI

KOMERCIALISTKO za delo v Murski

Soboti in okolici. Potrebno je znanje

madžarščine in tudi osnovno

znanje s področja stavbnega PVC-

pohištva. Prošnjo z življenjepisom

pošljite na naslov info.kanizsa)

rekordnyilaszaro.hu. v143

Biserno poroko praznujeta Ivanka

in Ivan Vidic iz Murske Sobote. Ob

lepem skupnem jubileju jima iskreno

čestita in želi še veliko zdravih

skupnih let - soseda Amalija. v282

Zelo uspešni, resni in prijazni pri

posredovanju partnerjev za občasna

srečanja ali resno

zvezo za vso Slovenijo.

Posredovalnica 'Zdravilni dotik',

Gederovska ul. 14, Černelavci,

tel.: 521 14 28, 041 285 615 ali www.

zdravilnidotik.si. v299

storitve

NEMŠČINO USPEŠNO INSTRUIRAM

za vse šole in prevajam. Prof. Tanja

Huber, s. p., Kardoševa ul. 4, M.

Sobota, tel.: 040 741 350, 54114 56.

v301

ZAHVALA

V 89. letu nas je zapustila

naša draga mama, tašča, babica in prababica

Marija Jerič

Sklenil si utrujene roke,

obstalo bolno je srce,

zaprl trudne si oči,

zdaj, dragi oče, v miru spi.

ZAHVALA

V 83. letu nas je zapustil

dragi mož, oče, tast, brat, dedek in pradedek

Anton Gomboc
iz Gerlinec 12

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom,

prijateljem in znancem ter vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji

poti, darovali cvetje, sveče, za svete maše in obnovo vaške kapele, nam

pa izrazili pisno in ustno sožalje.

Hvala g. župniku, pevcem za odpete žalostinke, Čebelarskemu društvu

Rogašovci, govornikoma in pogrebnemu podjetju Banfi.

Žalujoči vsi, ki smo ga imeli neizmerno radi

Spomin ne bo zbledel,

ko bomo orali ledino,

spomin ne bo zbledel,

ko bomo sejali, ko bomo želi žito,

ko bomo utrujeni od dela legli k počitku.

Spomin bo živel, ko te bomo zaman iskali.

ZAHVALA

V 62. letu nas je nepričakovano zapustil

dragi oče, dedek, tast in sorodnik

Viktor Čelak
iz Lemerja

Bolečina je bila močnejša od življenja.

Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in mu kakor koli pomagali!

Ob nenadomestljivi izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom,

sosedom, prijateljem in sodelavcem, ki ste ga pospremili na zadnji poti,

darovali cvetje, sveče, v dobrodelne namene, nam pa izrekli sožalje.

Posebna zahvala je namenjena g. duhovniku za opravljen pogrebni

obred, pevcem za odpete žalostinke, govorniku za poslovilne besede,

gasilcem in pogrebnemu podjetju Banfi.

Vsem še enkrat - iskrena hvala!

Žalujoči vsi tvoji najdražji

roj. Miholič, iz Narcisne ulice 11 v Dokležovju

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem, ki ste jo pospremili

na njeni zadnji poti, nam izrekli sožalje ter darovali sveče,

svete maše in v druge dobrodelne namene.

Lepa hvala gospodu župniku, pevkam, govornici in pogrebnemu

podjetju Jurič.

Z ljubeznijo in spoštovanjem jo bomo ohranjali v spominu.

Žalujoči vsi njeni

Nihče ne sliši, kadar jokam, nihče mi solze ne otre,

nihče me nežno ne poboža in vse molči, odkar te ni.

Le komu naj svojo bol izlijem,

le komu dušo naj odkrijem,

le komu naslonim naj glavo

in komu naj podam roko?

Med nami ljubljen bil si, iz vsega srca

ljubljen bodi tudi tam, kjer si zdaj doma.

V SPOMIN

ti. februarja je minilo leto žalosti od takrat, ko nas je zapustil

dragi mož, oče, dedek, tast in brat

Martin Režonja
iz Dobrovnika 102

Hvala vsem, ki se z lepo mislijo ustavite ob njegovem grobu, položite

cvet in prižgete sveče.

Žalujoči njegovi najdražji

Prazen dom je in dvorišče,

naše oko zaman te išče.

Ni več tvojega smehljaja,

le trud in delo tvojih

pridnih rok ostaja.

Le kdo pozabil tvoje zlato bi srce,

ki neskončno nas ljubilo je.

ZAHVALA

V 83. letu nas je za vedno zapustila

naša draga mama, tašča in babica

Elza Pozman
iz Serdice 117

Ob tej boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom,

sosedom, prijateljem in znancem, ki so jo pospremili na njeni zadnji

poti ter darovali sveče, dobrodelne prispevke in za svete maše.

Iskrena hvala g. župniku za pogrebni obred, pevcem za odpete

žalostinke in pogrebnemu podjetju Banfi.

Žalujoči vsi njeni najdražji

Bencinski servis

OMV Lipovci

POSOJILO
na osnovi vašega vozila.

Odplačilo prek položnic.

Vozilo vam ostane v uporabi.

Posredujemo za več posojilodajalcev.

Tel. št.: 02 2283020

AVTOMOBILI P. R., Industrijska ul. 9, Maribor

Prevoze opravljamo z osebnimi in reševalnimi

vozili z nalogom za prevoz.

kurilno olje »OMV Futur

Plus« in plinsko olje

Pridemo po vas domov.

Pomagamo vam urediti dokumentacijo za

pregled, sprejem ali terapijo.

SANTRA, reševalni

prevozi, d. o. o.

PE Murska Sobota

Grajska ulica 11

9000 Murska Sobota

tel.: 02 530 10 03

GSM: 031 646 797

dostava na dom Z vami počakamo do konca pregleda.

informacije in naročila

02 578 85 60, 031 375 476,

02 521 49 80

Arpad Sobočan, s. p., Dolnji Lakoš, Glavna ulica 93, Lendava

Po pregledu vas odpeljemo domov.

Pokličite in se prepričajte o naši kakovosti.

Za vse, ki imate urejeno dodatno zavarovanje,

so naše storitve brezplačne.([PO(TNUrJE—
BOLJŠA STRAN SPLETA
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Iskrena hvala

Uroševim

sošolcem, prijateljem in znancem,

ki postojite ob grobu

in počastite njegov spomin.

Starši

So poti, ki jih ne zasuje plaz,

so spomini, ki jih ne izbriše čas.

V SPOMIN

15. februarja je minilo pet žalostnih let od takrat, ko si tiho, brez slovesa

odšel od nas

Franček Jančar
iz Murske Sobote

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu in mu prižigate sveče.

Mama in brat z družino

Solze lahko skrijemo,

bolečino zatajimo,

le praznine, ki ostaja,

ne nadomestimo.

V SPOMIN

12. februarja sta minili dve žalostni leti od takrat,

ko nas je zapustila draga mama, tašča in babica

Sidonija Benko
iz Neradnovec

Hvala za tvoje skrbno delo!

Hvala vsem, ki jo ohranjate v lepem spominu!

Žalujoči njeni najdražji

Veter solze nam suši,

a srce boli, boli ...

V SPOMIN

Včeraj, 15. februarja, je minilo leto

bolečine in žalosti od takrat, ko nas je

za vedno zapustil naš dragi

Karel Maček
iz Murske Sobote

Karči, hvala Ti za čas, ki smo ga preživeli skupaj!

Vsem, ki se z lepo mislijo ustavite ob njegovem grobu, prižgete svečo

ali podarite cvet njemu v spomin - iskrena hvala!

Njegovi: žena in sin z družino

Zdaj bivaš vrh višave jasne,

kjer ni mraku, kjer ni noči;

tam sonce sreče ti ne ugasne,

resnice sonce ne stemni.

(S. Gregorčič)

ZAHVALA

V 83. letu je tiho zaspala

draga mama, tašča, babica in prababica

Terezija Skled
iz Turnišča

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo zdravstvenemu osebju

Pljučnega oddelka SB Murska Sobota, posebej dr. med. Vladimirju

Mrkšiču, in Bolnišnici Golnik za vso pomoč med njeno boleznijo.

Zahvaljujemo se tudi vsem sorodnikom, botrini, sosedom, prijateljem

in znancem ter vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, darovali

sveče, cvetje, za svete maše in druge namene, nam pa izrazili pisno in

ustno sožalje.

Besede zahvale namenjamo tudi g. župniku Robertu Brestu,

g. generalnemu vikarju Francu Režonji in g. dekanu Lojzetu Kozarju za

opravljen pogrebni obred. Iskrena hvala tudi ge. Neži Ritlop za besede

slovesa, pevcem in pogrebnemu podjetju Banfi.

Vsi njeni

Spomin na tebe nikoli

ne bo zbledel v mojem srcu,

dragi moj, vedno boš živel.

SPOMIN

30. januarja 2007 me je zapustil moj dragi mož

Anton Koren
iz Gomilice 115

Zakaj si me zapustil, dragi moj, brez tebe grenko moje je življenje.

Moje srce gori zate, še vedno čakam, da prideš kot nekoč,

a tebe, dragi moj, od nikoder ni.

Moje srce, telo in duša si želijo biti s teboj.

Vedno v globoki žalosti žena Kristina

ZAHVALA

V hladnem sobotnem dopoldnevu je

v tragični nesreči prenehalo biti srce

30-letnega ljubljenega sina, brata in strica

Boštjana Vučka
pismonoše

iz Velike Polane

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, botrini,

prijateljem, Eko centru Svit, Mlinarstvu Kolenko, Cartagu Odranci,

Tini caffe in sosedom.

Naša zahvala je namenjena Boštjanovim sodelavcem s Pošte Slovenije,

PE Murska Sobota, še posebno poštam Velika Polana, Odranci, Črenšovci

in Lendava, ter govorniku direktorju gospodu Dušanu Gombocu,

Boštjanovim prijateljem ter sošolcem iz osnovne in srednje šole.

Besede zahvale namenjamo g. župniku Simonu Slani, govornici gospe

Janji, pevcem za čutno petje, pogrebnemu podjetju Ferenčak in vsem,

ki ste ga v tako velikem številu pospremili na zadnji poti ter darovali

cvetje, sveče in denarne prispevke za maše in žalujočo družino.

Dragi Boštjan, zelo zelo te bomo pogrešali!

Bobo, vedno se te bomo rade spominjale -

Kristina, Veronika in Zoja

Srce je omagalo,

tvoj dih je zastal,

a nate spomin bo večno ostal.

Če lučko na grobu upihnil bo vihar,

v naših srcih je ne bo nikdar.

V SPOMIN

Mineva leto žalosti in bolečine od takrat,

ko je tiho in mirno zaspal naš dragi mož, oče, dedi in brat

Viljem Merič
iz Fokovec 14

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu, postojite ob njegovem

grobu in mu prižgete svečko v spomin.

Vsi njegovi najdražji

ZAHVALA

Nada Šimonka
iz Lendave

1943-2012

Vsem,

ki ste namz obiski, telefonskimi klici,

telegrami in navzočnostjo na pogrebu stali ob strani,

se iskreno zahvaljujemo, prav tako za donacije,

ki ste jih namenili Društvu ledvičnih bolnikov Pomurja.

Družina Šimonka

AN KOMUNALA
TN Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2

Murska Sobota, N. C. 521 37 00

m DE POGREBNIŠTVO

4 sa Panonska ulica3

Murska Sobota

POGREBNE STORITVE UREDITE

VSE NA ENEM MESTU

PO ZELO UGODNIH CENAH!

24-URNA DEŽURNA SLUŽBA:
GSM: 041 631 443

POGREBNE STORITVE,

OPREMA, VZDRŽEVANJE

POKOPALIŠČ IN ZELENIC

ALEKSANDRA VUCKIC BANFI s. p.,

Veščica 17, 9000 M. Sobota

V TEŽKIH TRENUTKIH
VAM SVETUJEMO IN

POSKRBIMO ZA CELOTNO

ORGANIZACIJO IN

IZVEDBO POGREBA

PO KONKURENCNIH

CENAH.

24 UR NA DAN:

02 534 80 60, 041 681 515

KOMPLETNE

POGREBNE

STORITVE

UREJANJE

POKOPALIŠČ

IN ZELENIC

Brezplačni prevozi opreme na dom,

brezplačni prevozi do 40 km, plačilo

na več obrokov brez obresti

Vladimir Hozjan, s. p., Šulinci 87 a,
tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586

Hospic
Slovensko društvo

OPORA - SOČUTJE

v hudi bolezni in smrti

OO Murska Sobota

Z ŽALUJOČIMI

vsak zadnji četrtek v mesecu ob

17. uri na Slovenski ulici 42

Tel.: 051 456 470

Center

za pomoč

žrtvam

kaznivih dejanj
M. Sobota, Plese 9, 9000 M. Sobota

3 TEl: (CE) 587 1800
[.. Če si žrtev nasilja ali v stiski,

nu pokliči! Pomoč je zaupna in

ha) brezplačna. Na voljo smo 24 ur

na dan, vse dni v letu!

8 OZARA SLOVENIJA,

(0 Z ad ( a PISARNA ZA INFORMIRANJE
surovenijAa INSVETOVANJE,

NACIONALNO zpRuženje — MIKLOŠIČEVTRG 3,
ZA KAKOVOST ŽIVLJENJA | 9240 LJUTOMER

Kontaktna številka

070 550 665
Ponujamo pomoč In podporo osebam

s težavami v duševnem zdravju, ljudem

v duševni stiski in njihovim svojcem.

Cenik osmrtnic

1 kolona x 13 cm 84,50 evra

91,00 evrov

104,00 evrov

117,00 evrov

130,00 evrov

143,00 evrov

156,00 evrov

169,00 evrov

2 koloni x 7 cm

2 koloni x 8 cm

2 koloni x 9 cm

2 koloni x 10 cm

2 koloni x 11 cm

2 koloni x 12 cm

2 koloni x 13 cm

Doplačilo za fotografijo 16,75 evra.

Naročniki imajo ob naročilu in

plačilu pri blagajni 20 % popusta.
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TV AS - 20 let pozneje
Začetki delovanja televizije AS segajo v leto

1992, ko je bilo v Murski Soboti zgrajeno

kabelsko razdelilno omrežje in se je tako

pojavila možnost za ustvarjanje televizij-

skega programa. Zamisli o snovanju tele-

vizije pa so nastale že prej v okviru podje-

tja HI-FI Videostudio sedanjega direktorja

televizije Antona Weingerla. V podjetju se

je zbrala skupina zanesenjakov, ki je tiste-

ga davnega četrtka 6. februarja 1992 pr-

vič predvajala lokalni televizijski program

lastne produkcije.

Danes si televizija AS kot prepoznaven

televizijski medij prizadeva kakovostno in-

formirati, ozaveščati, izobraževati in ob-

veščati regionalno prebivalstvo ter s tem

spodbujati gospodarski razvoj regije.

Program televizije je mogoče spremljati

na območju Pomurja (večina kabelskih ope-

raterjev, Teleing, Telemach) in širše po ce-

lotni Sloveniji (T-2, Siol TV, Amis, Planet9).

Televizija AS je tudi koncesionar za tretji di-

gitalni multipleks in je edina pomurska te-

levizija, ki ima lasten digitalni oddajnik, s

HI-FI VIDEOSTUDIO, d. o. o. » Gregorčičeva ul. 6 » Murska Sobota

Telefon: 02 521 30 30

katerim pokriva večji del Pomurja. S tem

omogoča spremljanje programa tudi vsem

drugim gledalcem prek sobnih anten, ki jim

je to edini način ogleda lokalnega televizij-

skega programa. Program lahko spremlja

približno 150.000 potencialnih gledalcev

v širšem pomurskem območju in pribli-

žno 500.000 gledalcev v drugih kabelskih

omrežjih in izmenjavah programa po celotni

Sloveniji. Jedro programa TV AS predstavlja

informativni program. Dnevnoinformativna

oddaja Gnes traja eno uro in zajema različ-

» e-mail: infoPtv-as.net www.tv-as.net

ne vsebine, od dnevnih dogodkov, priredi-

tev, kulture in vremenske napovedi do go-

spodarstva, politike in pogovornih oddaj.

S projektom kulturnega in medijske-

ga sodelovanja obmejnega prostora, na

kratko Mura Raba TV, v katerem sodelu-

je tudi televizija AS, se uresničujejo sa-

nje Porabskih Slovencev o vzpostavitvi

skupnega kulturnega in medijskega pro-

stora, ki naj bi krepil čezmejne vezi in

povečal prepoznavnost Porabja, hkrati

pa spodbujal vsestranski razvoj na obeh

Murska Sobota

MURJU 20 let
TALNO ai

57 KANAL dilo
OD Snenn TEN miši 0) B

straneh meje. V letu 2012 bodo na TV

AS projekt Mura Raba TV 2 nadaljevali.

Ob tem jubileju se vsem gledalcem za-

hvaljujejo za podporo in zaupanje in si želi-

jo, da bi še naprej ostali v njihovi družbi.

M.P.

poma

obcina i MAT GEOONIMIN h
nu! WAm ma

Vabljeni na predstave presežkovpo.

Občina Lendava obvešča občane, da bosta dne 16. 2. 2012 objavljena

sodi

Cabaret New Burlesgue (us) Teatrul National

CABARET Radu Stanca Sibiu (ro)

NEW BURLESOUE FAUST
4.,5.,6., 7.4. 7.8.9.

Troubleyn / Jan Fabre VZW (be)

di DROGE SO ME

OBDRZALE PRI ZIVLJENJU

9., 10., 11., 12.5.

Sankai Juku (jp)

TOBARI

22., 23.9.

Zimmermann č de Perrot| Jean-Baptiste Thierrče
t Groupe Acrobatigue de Tanger

Zainteresirani lahko dobijo vse informacije na spletnih straneh občine £ Victoria Chaplin (fr)

http://www.lendava.si/ in osebno na sedežu Občine Lendava v Glavni ul. 20 (ch, Ma).' NEVIDNI CIRKUS

v Lendavi v času uradnih ur ali po telefonu, št. sta: 577 25 59 oz. 517 25 25. CHOUF OUCHOUF , 78.9.11

Občinska uprava Kozsegi Igazgatosag 5., 6. 6. ime

Divadlo bratri Formanu (cz)

OBLUDARIUM

UE 17, 18., 20., 21ggli.

Bartabast Acadčmie du spectacle
€guestre de Versailles (fr)

KONJENIKOVA POT

12., 13., 14. 6.Svet zavoda Srednje poklicne in tehniške šole Murska Sobota,

Šolsko naselje 12, 9000 Murska Sobota

razpisuje delovno mesto RAVNATELJA/RAVNATELJICE zi

Kandidat/-ka za imenovanje za ravnatelja/-ico mora izpolnjevati splošne zakonske pogoje

in posebne pogoje po 53., 58., 92., 96. in 107. a-členu Zakona o organizaciji in financira-

nju vzgoje in izobraževanja - ZOFVI (Ur. |. RS 16/07 - uradno prečiščeno besedilo, 36/08, j
58/09, 64/09,65/09 in 20/2011).

Kandidat/-ka mora imeti organizacijske sposobnosti za uspešno pedagoško vodenje in

poslovanje šole.

Zagotovite si ogled 8 vrhunskih predstav

z abonmajem ZEMLJA.

Vpis abonmaja (80 eur oz. za upokojence in šolajoče 60 eur) 4
poteka do vključno 10. marca na prodajnih mestih: Info točka MARIBOR 2012

v Mariboru in Ljubljani, blagajna EPK v SNG Maribor.

Nakup posameznih vstopnic je možen tudi na vseh prodajnih mestih

Eventima in na www.eventim.si.
Ravnatelj/-ica bo imenovan/-a za dobo 5 let.

Delovno razmerje bo sklenjeno od 25. 8. 2012 naprej.

X90:€6
MARIBOR2012

Evropska prestolnica kulture

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev, z opisom dosedanjega dela, vizijo organi-

zacije in delovanja šole ter priloženim potrdilom, da ni bil/-a pravnomočno obsojen/-a za-

radi naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti, na nepogojno več

kot šestmesečno zaporno kazen, in potrdilom, da ni bil/-a pravnomočno obsojen/-a zaradi

kaznivega dejanja zoper spolno nedotakljivost, kandidati/-ke pošljite v 8 dneh na naslov

šole s pripisom »razpis za ravnatelja«.

Maribor « Murska Sobota » Velenje

Ptuj » Novo mesto » Slovenj Gradec a z —

Generalni pokrovitelji Evropske prestolnice kulture:

R X s xa m vv x mi Zanesljivo vsepovsod |/5 k 4 s!
Kandidati/-ke bodo o izbiri pisno obveščeni/-e v zakonitem roku. 'O POŠTA SLOVENIJE rzuguj ZAAROVALNICA TEA, FLAMIN AVTO

www.citroen.si

DO KLJUČA FRANCOSKEGA
AVTOMOBILA

ZA CENO FRANCOSKEGA

CITROEN Berlingo FURGON

do 3,3 m" prostornine, motorji HDi

z do 92 KM, nosilnost do 750kg

že za 7,6 €. DDV/dan

CITROEN Jumpy FURGON

do 7 mš prostornine, motorji HDi

z do 128KM, nosilnost do 1200kg

že za 10 €. DDV/dan

CITROEN Jumper FURGON

do 17m prostornine, motorji HDi

z do 177 KM, nosilnost do 1945 kg

že za 1 2 €. DDV/danporoča TOTAL 4
Posebna ALL INCLUSIVE ponuba gospodarskih vozil Citročn poleg vozila vključuje:

4 zavarovanje vozila (osnovno zavarovanje 4 kasko 4 kraja) in

4 podaljšano garancijo in vzdrževanje (3 leta ali 60.000 prevoženih km).

stroške registracije,

4 4 zimske pnevmatike,

- letno vinjeto,

CREATIVE TECHNOLOGIE

Dve leti pogodbene garancije. Citročn Financiranje. Primer informativnega izračuna »Cornfort Drive« poslovnega najema (operativni leasing] Citročn Financiranja za Berlingo furgon (X L1 Vti 95 BVM 625] na dan 25.01.2012; maloprodajna cena z upoštevanimi popusti
10.402 EUR; stroški odobritve financiranja v višini 1,8% od maloprodajne cene vozila; mesečni najem: 228'EUR brez DDV; polog 14% od maloprodajne cene vozila; ročnost 36 mesecev; predvideno število prevoženih kilometrov 15.000 km letno; izračun temelji na

osnovi indeksa obresti - 3 mesečni EURIBOR; v mesečne obroke so vključeni tudi stroški registracij in nadomestil za uporabo cest, strošek ene vinjete, stroški podaljšane garancije in vzdrževanja — Comfort Drive ter avtomobilskega zavarovanja (AO, AK in kraja] za celotno
obdobje financiranja ter dve registrski tablici in štiri zimske pnevmatike. Mesečni obrok se lahko spremeni, če se spremeni kateri izmed elementov izračuna. Za podrobnosti o natančni ponudbi se obrite na vašega prodajalca vozil Citroen. Slike so simbolne. Ugodna ponudba
velja do 29, februarja 2012 za vozila iz zaloge pri pooblaščenih prodajalcih Citročnovih vozil v Sloveniji, ki sodelujejo v akciji. Več na ww.citroen.si.
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lasbene
estvice na
radiu murski val

LESTVICA OBMURSKE ZABAVNE

GLASBE DOMAČA PLOŠČA

1. STARA ULICA - Dula feat. Passero

2. ROZALIJA - D'Kwaschen Retashy

3. MASKE - Marko Pascal Rožamn

4. STROJNA BIT - Bataljon

5. VSE BI DAL - Art Music orchestra

PREDLOGA

LIDJE - Kiki in Beno

IN MISEL NATE -Nija

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NAŠEGA SRCA

1. ŽIVLJENJE VE - Vihar

2. MOJI DRAGI - Petka

3. PRVI SNEG - Igor in Zlati zvoki

4. DAJ MI POLJUB - Čuki in Modrijani

5. JE PAČ TAKO - Navihanke

PREDLOGA

NJEN SLADKI SMEH - Pajdaši

NAŠA STARA PESEM - Ansambel Javor

LESTVICA SLOVENSKE ZABAVNE GLASBE

7 VELIČASTNIH

1. LEPA DEKLETA LJUBIJO BARABE -

A. Šifrer in J. Plestenjak

2. ISKRICE - Bilbi

3. ČAS ZA NAS - Nika Zorjan

4. TA PLANET - Maja Keuc

5. ČE BI - Balladero in Jadranka Juras

PREDLOGA

BLIZU - E.V.A.

TIK, TAK, TOK - Nina Pušlar

NAJBOLJŠIH SEDEM TUJIH SKLADB

NA MURSKEM VALU NSTSNMV

1. ALL OF ME - Meat Loaf

2. MARRY THE NIGHT - Lady Gaga

3. MR. KNOW IT ALL - Kelly Clarkson

4. CHARLIE BROWN - Coldplay

5. LOVE ON TOP - Beyonce

PREDLOGA

TATTOO - Van Halen

SOMEBODY THAT I USED TO KNOW -

Gotye Kimbra

Majico Murskega vala dobi: Tjaša

Benko, Kuzma 50. Nagrada čaka

v naročniški službi Podjetja za

informiranje.

Kupon št. 7

Glasujem za skladbo

Domača plošča:

Glasba našega srca:

7 Veličastnih:

NSTSNMV:

Ime in priimek, naslov:

Izpolnjen kupon pošljite do torka,

21. februarja 2012, na naslov:

Murski val, Ul. arh. Novaka 13, 9000

Murska Sobota, za glasbene lestvice.

RADIOMURSKIVAL 94,6 in105,7Mhz

Petek, 17. februarja

1115 Zamurjenci, zaradi let se držijo

načela, da je kidanje snega

nevarno za zdravje!

19.15 Mladi val, Anjina in Evina

gostja bo plesalka hip hopa

Blažka Majer

Sobota, 18. februarja

10.30 Potepajte se z nami, pustne

norčije...

20.00 Duškova sobotna ordinacija

(Radič je tudi pozimi dober v

skledi)

Nedelja, 19. februarja

10.30 Nedeljska kuhinja: Vlasta

Jeseničnik, novinarka, dopisnica

iz Moskve, Washingtona,

voditeljica TV-dnevnika,

Slovenka leta...

(Nataša Brulc Šiftar)

V

a

13.00 Kmetijska oddaja, redaktorica

Lidija Cer Magdič

Ponedeljek, 20. februarja

11.15. Oaj, kak san zlufto: so v Muri

končno prišli do rešitve? Da o

Nafti ne govorimo!

20.00 Milan Zrinski: Kak je indak fajn

bilou!

Torek, 21. februarja

od 08.00 do 17.00

Pust, krivih ust, maškare,

slastni krofi...

vmes ob 13.15 Prva oseba

ednine dežurne novinarke

Nataše Brulc Šiftar

18.40 Prebiranja, drugačen pogled:

Jože Stvarnik, upokojen učitelj

Sreda, 22. februarja

10.15 Županv studiu: Anton Balažek,

Občina Lendava

20.00 Mursko-morski val, za skomine

skrbita Simona in Flavio

Četrtek, 23. februarja

17.00 Osrednja informativna oddaja

Petre Kranjec, Milana Zrinskega

in novinarjev

18.00 Mali radio in najmlajši radijski

voditelji s svojimi malimi gosti

TELEVIZIJA S STATUSOM POSEBNEGA POMENA

televizija
www.tv-as.net
02/ 521 30 30

051 38 77 77

MURARABA TV

tedenska oddaja o aktualnih dogodkih

na sporedu vsak ponedeljek ob 18.30

SIAN;HV O A
man

080 1234

napovednik prireditev

Koncert

LENDAVA

V petek, 17. februarja, ob 19. uri bo v gle-

dališki in koncertni dvorani promocijski

koncert Klarise Jovanovič Della Segod-

be ob izidu nove zgoščenke Od ljubezni.

Dvanajst pesmi je uglasbena poezija slo-

venskih pesnikov Franceta Prešerna, Fe-

rija Lainščka, Milana Vincetiča, Kajetana

Koviča in drugih.

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 16. februarja, ob 18. uri bo v

dvorani Glasbene šole Murska Sobota

koncert Komornega godalnega orkestra

Akademije za glasbo v Ljubljani. Gostja

dirigentka bo Živa Ploj Peršuh, solista pa

bosta Mirko Jevtovič (harmonika) in Bar-

bara Sladič (klavir)

V četrtek, 16. februarja, ob 19. uri bo v

Klubu Pac koncert klasične glasbe - Pri-

mož Parovel (harmonika) in Volodja Bal-

žalorsky (violina).

V petek, 17. februarja, ob 18. uri bo v dvo-

rani Glasbene šole Murska Sobota razre-

i
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Predavanje

BOGOJINA

V soboto, 18. februarja, ob 18. uri bo v

Vinski kleti Jožeta Puhana predavanje

Bojana Madjarja o rabi in namenu zelišč

in začimb.

Dogodek

MURSKA SOBOTA -

HIŠA SADEŽI DRUŽBE

V okviru medgeneracijskih delavnic bo v

četrtek, 16. februarja, ob 9. uri delavni-

ca tradicionalnih prekmurskih obrti - ši-

bje: pletenje košar (K. Gomboc). V petek

ob 14. uri bo trening socialnih veščin za

moške, ki izvajajo nasilje nad ženskami

(DNK), ob 16. uri pa šiviljska delavnica -

pustni dodatki (M. Gomboc). Od pone-

deljka do petka, 24. februarja, bo potekal

počitniški tabor vsak dan med 8. in 16.

uro. V ponedeljek ob 9. uri bo kuharska

delavnica: otroci si sami pripravijo za-

bavne kruhke (V. Debelak), ob 10. uri pa

V dvorani beltinskega gradu bo v petek koncert kvinteta klarinetov ClariArt.

dni koncert oddelka za petje in oddelka

za klavir.

V petek, 17. februarja, ob 19. uri bo v graj-

ski dvorani koncert Govoreči bobni, na

katerem se bodo predstavili udeleženci

glasbene delavnice za bobne, ki jih vodi

Miran Celec v soboškem Mikku. Tudi to-

krat bodo gostje mladi kitaristi, ki obi-

skujejo glasbeno delavnico Prvi prijem.

BELTINCI

V petek, 17. februarja, ob 19. uri bo v dvo-

rani beltinskega gradu koncert Kvinte-

ta klarinetov ClariArt, ki ga pripravljata

Glasbena šola Beltinci ter Zavod za turi-

zem in kulturo Beltinci.

LJUTOMER

V četrtek, 16. februarja, ob 18. uri bo v

dvorani Glasbene šole Slavka Osterca Lju-

tomer glasbeni recital: Tina Čeh (violina)

in Ferdinand Bambico (klavir).

BAKOVCI

V soboto, 18. februarja, ob 16. uri bo v telo-

vadnici Osnovne šole Bakovci dobrodelni

koncert Igrajmo se, na katerem bodo med

drugim nastopili Nika Zorjan, Prekmurska

godba Bakovci, Vedran Franc Husar, Geza

Farkaš, Mala Langa in drugi. Organizator

je Krajevna skupnost Bakovci, zbran de-

nar pa bo namenjen za nakup otroškega

igrala za malčke Vrtca Krtek Bakovci ter

učence Osnovne šole Bakovci.

Gledališče

LENDAVA

V četrtek, 16. februarja, ob 18. uri bo v

gledališki in koncertni dvorani otroška

predstava Studio Anima, Sten Vilar: Ne-

rodna Avguština.

V ponedeljek, 20. februarja, ob 19. uri bo

v gledališki in koncertni dvorani balet v

dveh delih Giselle v izvedbi gledališča Pe-

csi Balett. Predstava je za madžarski gle-

dališki abonma in izven.

Literatura

GORNJA RADGONA

V četrtek, 16. februarja, ob 17. uri bo na

sedežu Društva upokojencev Gornja Rad-

gona literarno srečanje.

LJUTOMER

V ponedeljek, 20. februarja, ob 16.30 bo v

Splošni knjižnici Ljutomer pravljična ura

Kako je Pavliha kukca prodal.

V sredo, 22. februarja, ob 14.30 bo na mla-

dinskem oddelku v splošni knjižnici Knji-

žna klepetalnica (Dominic Barker: Blart;

fant, ki ni hotel rešiti sveta).

ustvarjalna delavnica: priprava na pust

in pustna okrasitev paviljona (B. Puhan,

N. Kolarič). V torek ob 9. uri bo kuhar-

ska delavnica: priprava in sodelovanje pri

peki pustnih mišk (V. Debelak), ob 10. uri

ustvarjalna delavnica: maškarada, posli-

kava obraza, sprevod (B. Puhan, N. Ko-

lari), ob 14. uri pa pustno rajanje s Piko

Nogavičko in njenimi prijatelji. V sredo,

22. februarja, ob 9. uri bo kuharska de-

lavnica: priprava in peka zdravih piško-

tov (V. Debelak), ob 10. uri pa ustvarjalna

delavnica: otroci naredijo predpasnik po

svoji zamisli 1. del (B. Puhan, N. Kolari€).

MURSKA SOBOTA

V soboto, 18. februarja, ob 21.30 bo v Mi-

kku pustovanje Mikkova diskoteka 70'S

Si 80'S.

V ponedeljek, 20. februarja, med 13. in 16.

uro bo v Pomurskem muzeju Murska So-

bota pustna obrazna poslikava. Izbrani

motiv bo na obraze pričarala ustvarjal-

na roka Simone Iršič. Otroci bodo lahko

spoznali še staro pustno šemo ruso, se

pomerili v igri z marjanco, ustvarjali pa-

pirnate pustne maske in še kaj.

DOKLEŽOVJE

V ponedeljek, 20. februarja, ob 18. uri se bo

v vaškem domu začel sklop dobrodelnih

prireditev, ki jih pripravlja Društvo prija-

teljev mladine Beltinci z naslovom Poma-

gajmo z obujanjem spominov. Predvajali

bodo risanke, ki so bile nekoč na televiziji,

s prostovoljnimi prispevki pa bodo poma-

gali postaviti igrala za otroke iz občine.

GORNJA RADGONA

V petek, 17. februarja, ob 15. uri se bo za-

čela v dvorani zasebne glasbene šole glas-

bena delavnica Potovanje z diatonično

harmoniko.

RAZKRIŽJE

V petek, 17. februarja, ob 18. uri bo v

domu kulture prireditev, na kateri bodo

člani etnološko-kulturnega društva Kiin-

štni Prleki predstavili projekt V živi sliki

in besedi po enajstih občinah LAS Prleki-

ja. Zaigrali bodo nekaj pesmi in predvaja-

li dva filma, ki so ju posneli o Prlekiji.

VERŽEJ

V Kovačičevi dvorani Zavoda Marianum

bo v četrtek, 16. februarja, ob 19. uri kul-

turni večer, na katerem bodo Kiinštni Pr-

leki v pesmi in besedi predstavili življenje

Prlekov ter svoje potovanje med Muro in

Dravo na filmih. V avli si bodo ogleda-

li fotografsko razstavo Cirila Ambroža in

razstavo Sto let Marijanišča v Veržeju.

LJUTOMER

V soboto, 18. februarja, ob 20. uri bo v ŠIC

Ljutomer Valentinov koncert, na katerem

bosta nastopila Danijala in Goran Karan.

Organizator je KMD Kaemde.

V nedeljo, 19. februarja, od 9. do 12. ure

bo v športni dvorani ŠIC Ljutomer sejem

zimske športne opreme.

MURSKA SOBOTA, BELTINCI, LENDA-

VA, GORNJA RADGONA

Joga v vsakdanjem življenju (vadba v

Pomurju) - semester bo potekal od 20.

februarja do 22. junija. Murska Sobota

(gasilski dom, Cankarjeva ul. 75): v četr-

tek joga za hrbtenico 17.00, v torek 17.30

in 19.30, v sredo 19.30, v četrtek 19.00.

Beltinci (Rekrealinca, Panonska ulica

17): torek 17.15 in 19.15. Lendava (Cen-

ter Banffy, Glavna ulica 32): ponedeljek

18.15. Gornja Radgona (osnovna šola):

ponedeljek ob 17. in 19. uri, v sredo ob 17.

in 19. uri. V Gornji Radgoni začnejo 27.

februarja.

Razstava

MURSKA SOBOTA

V Galeriji Murska Sobota bo do 21. marca

na ogled razstava Červek, Meden, Mesa-

rič, Rajnar.

V Pokrajinski in študijski knjižnici je na

ogled razstava slikarskih in kiparskih del

Rozalije Sraka Igre barv in figur. Razstava

bo na ogled do 3. marca.

V razstavišču Pomurskega muzeja Mur-

ska Sobota v soboškem gradu je na ogled

razstava Tii mo - Slovanska poselitev

Prekmurja.

V Galeriji Robin je na ogled razstava del

Franca Mesariča.

V Klubu PAC je na ogled razstava del Ire-

ne Brunec - Tebi.

LENDAVA

V sinagogi je na ogled razstava Židje v

Medžimurju, ki jo je posredoval Muzej

Medimurja Čakovec. Razstavo so pripra-

vili ob svetovnem dnevu spomina na ho-

lokavst.

V preddverju gledališke in koncertne

dvorane je na ogled likovna razstava di-

plomanta Akademije za likovno ume-

tnost v Ljubljani Aleksandra Vukana - Ša-

njeja iz Moravskih Toplic.

LJUTOMER

V galeriji Anteja Trstenjaka je na ogled

likovna razstava Od nekdaj so lepe...., ki

sta jo pripravila Gimnazija Franca Miklo-

šiča Ljutomer in Splošna knjižnica Lju-

tomer.

GORNJA RADGONA

V domu kulture je na ogled razstava mag.

Saše Bezjak Torzo X 4.

RADENCI

V avli Dosorja je do 29. februarja na ogled

razstava slikarskih del Zdenka Krpana.

Film

MURSKA SOBOTA

V petek, 17. februarja, ob 19. uri bo v gle-

dališču Park premiera celovečernega do-

kumentarnega filma Radgona 1991 - osa-

mosvojitvena vojna v Sloveniji, ki sta ga

režirala Brigita Bavčar in Štefan Celec.

GORNJA RADGONA

V petek, 17. februarja, ob 18. uri bo v Kinu

Gornja Radgona na ogled slovenski film

Traktor, ljubezen in rock'n'roll.

Star Max MURSKA SOBOTA

(od 16. 2. do 22.2.)

Akcijski triler Nevidni jezdec: Duh ma-

ščevanja 3D (od petka do nedelje 19.10,

21.10, od ponedeljka do srede 20.35)

Komedija Parada (od četrtka do nedelje

19.30, v petek in soboto še 22.00, od po-

nedeljka do srede 19.10)

Triler Tihotapci (od četrtka do nedelje

18.00, 20.20, v soboto in nedeljo še 15.40,

v petek in soboto še 22.40, od ponedeljka

do srede 18.40)

tovanje v središče Zemlje 2: Skrivnostni

otok 3D (od četrtka do nedelje 17.00, v so-

boto in nedeljo še 15.00, v četrtek še 19.10,

od ponedeljka do srede 18.30)

Drama Izlet (od četrtka do nedelje 17.30, v

soboto in nedeljo še 15.30, od ponedeljka

do srede 21.00)

Družinska animirana komedija Franček

in zaklad želvjega jezera (od ponedeljka

do srede 14.40, 16.40)

Animirani družinski film Rio (od pone-

deljka do srede 15.00, 17.10)

Družinska animirana komedija Mali Pi-

šček (od ponedeljka do srede 14.30, 16.30)

Napovedi kulturnih in turističnih

prireditev pošiljajte na elektronski

naslov: joze.gaborvestnik.si.
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vrem

Začel se bo pojavljati dež

V noči na četrtek se bo zjasnilo in v četrtek

bo pretežno jasno. Pihal bo nekoliko okre-

pljen severni veter. Zato bo dan lep, sicer

vetroven, a z dokaj prozornim ozračjem in

temperaturami nekaj stopinj nad ničlo. V

petek bo občasno spet nekaj več oblačno-

sti, ki bo občasno bolj, občasno pa manj

gosta. V soboto se bo čez dan pooblačilo,

a bo večinoma suho. V nedeljo bo oblačno.

Začel se bo pojavljati dež, ki bo postopno

prešel v sneg. V noči na ponedeljek bodo

padavine večinoma ponehale in v ponede-

ljek čez dan se bo oblačnost trgala.

Zima je udarila

Valentin ima ključ od korenin - pravi

ljudski pregovor. No, res se je po valenti-

novem, ki je bilo v torek, segrelo. Po dol-

gem času se je temperatura čez dan spet

dvignila za nekaj stopinj nad ničlo. Zima

je bila do zadnje tretjine januarja sicer

prav mila in nič kaj zimska. Potem pa je

udarila zares. Pravijo, da zima in gospo-

ska ne prizaneseta. In zima res ni!

Če pogledamo podrobneje, je bilo vre-

me vsaj po temperaturi zimsko le slab

mesec dni. In nekaj malega snega smo

dobili še nekaj pozneje. Pa se že govori

o sibirskem mrazu in ne vem kako niz-

kih temperaturah. Če bi imeli sneg že od

začetka ohladitve, bi bil mraz še hujši.

Tako nam je bilo nekoliko prizaneseno.

A mrzlo je bilo, saj smo celo opozarjali

pred njim! Pri tem sem slišal kar nekaj

posmehljivih komentarjev, češ kaj se pa

gredo, saj je zima, a zdaj bomo pa zmr-

znili in podobno. Pa poglejmo, kaj je na

tem. Kot državna služba smo pristojni za

opozarjanje pred izrednimi vremenski-

mi pojavi. Koliko je neki vremenski po-

jav izreden? No, vsekakor je nekaj, kar se

zgodi v povprečju enkrat ali dvakrat le-

tno ali pa še to ne, nekaj redkega, morda

se beseda izredno sliši premočno. Upam,

da se z mano strinjate. Burja piha s hitro-

stjo nad 140 km/h bolj poredko, povpreč-

no res okoli dvakrat letno. In nikomur

se to ne zdi sporno. Če pa se ohladi do

-20 stopinj, je to tudi bolj redko v naših

krajih, če štejemo naseljene dele Slove-

nije. No, Babno polje na Notranjskem je

res izjemno, drugod pa tako nizkih tem-

peratur ne izmerimo niti vsako leto, da

ne rečem niti vsakih nekaj let ne. Torej

je tak pojav razmeroma redek, da ne re-

čem izjemen.

vestnikov
koledar

Č -16. februar

P - 17. februar

S - 18. februar

N -19. februar

JULIJANA

SILVIN

SIMEON

JULIJAN

LEON

IRENA, pust

MARJETA

P - 20. februar

T - 21. februar

S - 22. februar

V četrtek, 16. februarja, sonce vzide

ob 6. uri in 57 minut, zaide ob 17. uri

in 21 minut. Tako bo dan dolg 10 ur in

24 minuti. V torek, 21. februarja, ob

23. uri in 36 minut bo na nebu nasto-

pila prazna luna - mlaj.
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Vse, ki povezujejo pust s krofi,

bi radi spomnili, da sta za pravo

pustno pojedino potrebna zelje in

krača. Morda še bolj kot krofi —

krofje le posladek. Gospodinje in

gospodinjci, ki že dva tedna pred

pustom preizkušajo pravo mešanico

sestavin in temperaturo olja, da bodo

krofi lepega videza (z venci, brez

zraka v notranjosti ...), pa se le redko

spomnijo (če sploh), da bi že dva tedna

prej tudi ugotavljali, katera je prava

temperatura pečice, da bo krača ravno

prav pečena, sočna in ne izsušena.

Takšna, ki bo z zeljem izvabila

(klovnovsko) širok pustni nasmeh tudi

nesladkosnedim ... Krožnik pustnih jedi

drži v roki Tadeja Turner. J. D.

Več kot 20 let od prvega potopa pod led v Sloveniji

V sibirskem mrazu v vodo
Del praznovanja 40-letnice delovanja Potapljaškega društva Murska Sobota tudi tradicionalni potop pod led

Med dogodki, s katerimi zaznamujejo 40 let delovanja Potapljaškega društva Murska Sobota, sta bila tudi sobotni tečaj za

potop pod led in spust pod ledeno površino.

Naročite svoj izvod časopisa Vestnik narocninaCvestnik.si

Cena izvoda časopisa za naročnika je 1,75 evra. Naročilo velja do pisnega preklica.

Naročnino bom plačeval za obdobje: — trimesečno, CI polletno, C letno.

Po prejemu položnice se lahko oglasite v vaši banki, kjer uredite plačevanje z mesečnimi obremenitvami.

CI Obvezujem se ostati naročnik časopisa vsaj eno leto. Za nagrado prejmem Vestnikovo majico.

Ime in priimek: Rojstni podatki:

Naselje, kraj, številka: Davčna številka:

Datum:

Podjetje za informiranje, d. o. o., spoštuje

vašo zasebnost in zagotavlja visoko raven

varovanja podatkov. Podjetje za informira-

nje se zavezuje, da bo vaše podatke skrbno

hranilo in jih uporabljalo samoz namenom

analiziranja naročnikov, tržnih raziskav ter

predstavitev izdelkov in storitev Podjetja za

informiranje, d. o. o., ter jih brez vaše privo-

litve ne bo posredovalo tretjim osebam.

Posameznik lahko po 73. členu Zakona o

varstvu osebnih podatkov kadarkoli zah-

teva, da Podjetje za informiranje, d. o.

o., trajno ali začasno preneha uporabljati

njegove osebne podatke za namene ne-

posrednega trženja. Podjetje za informi-

ranje, d. o. o., je dolžnov 15 dneh ustre-

zno preprečiti uporabo osebnih podatkov

za namen neposrednega trženja in o tem

v nadaljnjih 5 dneh obvestiti registrirane-

Poštna številka:

Pošta: Podpis:

ga ki je to zahteval. Stroške

vseh dejanj v zvezi s tem poravna Podjetje

za informiranje, d. o. o.

VESTNIK

DRUŠTVO ANONIMNIH

ALKOHOLIKOV

SLOVENIJE

Anonimni alkoholiki smo skupnost

moških in žensk, ki si delimo izkušnje,

moč in upanje, da bi lahko rešili svoj

skupni problem in pomagali drugim iz

alkoholizma.

Na območju Pomurja se srečujemo v

» Murski Soboti vsak torek

ob 19. uri v prostorih veroučnih

učilnic pri RK cerkvi sv. Nikolaja

(kont. št.: 031 548 875) in

" Gornji Radgoni vsak ponedeljek ob

16. uri v Domu dr. Antona Trstenjaka

(kont. št.: 040 627 946).
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Vsako zimo, ko je dovolj mrzlo, pri-

pravi Potapljaško društvo Murska So-

bota tečaj potopa pod led - že več

kot dvajset let. Letos pa so tečaj na

bakovski »kamenšnici« organizirali v

okviru praznovanja 40-letnice delo-

vanja soboškega potapljaškega dru-

štva. In da ne bi mislili, da se lahko

tečaja udeleži kar vsak, ki si tega želi

- predsednik Potapljaške zveze Slove-

nije dr. Mitja Slavinec zatrdi, da lah-

ko gre pod led samo ustrezno uspo-

sobljen potapljač.

V prvi vrsti je prav to namen te-

čaja - usposabljanje potapljačev, da

lahko gredo pod led, in potapljačev z

instruktorsko licenco za instruktor-

je potapljačev pod led. Sobotni po-

top pod led je bil namenjen tudi vaji

reševanja, saj so se ga udeležili pota-

pljači tudi iz drugih slovenskih po-

tapljaških društev in nekateri člani

Podvodne reševalne službe Slovenije.

S potopom pod led pa so opozarjali

tudi na nevarnosti, ki prežijo na (ne)

naključne obiskovalce zamrznjenih

površin, ki se ne prepričajo prej, ali

je led dovolj debel. »Potop pod led je

tudi nepozabno doživetje in izkušnja,

saj imaš občutek, da si 40 metrov glo-

boko, čeprav si tik pod površjem, saj

te od zraka dejansko loči 40 metrov

vrvi - tudi če si tik pod površjem,« še

opiše predsednik Potapljaške zveze

Slovenije enega od namenov organi-

ziranega potopa pod led.

Letos je šlo pod led devet tečaj-

nikov, med njimi pet instruktorjev.

Pred mrazom jih je ščitila neopren-

ska obleka, v primeru daljših potopov

pa si nadenejo tako imenovane suhe

obleke, ki še bolj ščitijo pred mrazom.

Konec koncev je bilo pod vodo topleje

kot zunaj, saj voda zmrzuje pri minus

štirih stopinjah, torej je pod ledeno

skorjo nekoliko toplejša, temperatu-

ra zraka pa je bila v soboto okoli deset

stopinj pod ničlo. »Kljub temu je pred

potopom pod led treba pripraviti to-

pel prostor, kjer se bodo potapljači se-

greli s toplimi napitki,« poudari Slavi-

nec in doda, da za krajše 15-minutne

potope pod led sicer niso potrebne

nobene večje priprave.

Jerneja Domajnko


